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Préparation du Grenelle de l’environnement

N Sarkozy au Space le 11 septembre 2007, a jugé "indispensable" un "nouveau plan de réduction de l'utilisation des engrais et des pesticides" car "la qualité de l'environnement est la préoccupation quotidienne des agriculteurs". "Les agriculteurs sont les premières victimes et non pas les premiers coupables". Il a donc souhaité, à l'occasion du "Grenelle de l'Environnement" prévu en octobre, "confirmer le mouvement engagé par les agriculteurs eux-mêmes vers une agriculture durable".
« Echéance du 1° janvier 2008 » 

Les organisations professionnelles (FNPL, FNPF, Sections Nationales) et le CTIFL travaillent avec la DGAL/SDQPV (Protection des Végétaux) pour organiser des expérimentations en vue d’homologation et pour prioriser les usages non pourvus. Le CTIFL et la DGAL/SDQPV ont établi une liste de priorités pour les légumes. Une discussion s’instaure dans la filière pour préparer les RDV prochains entre la profession et les Pouvoirs Publics. Voir la page « débat usages légumes » sur le site du ForumPhyto.
Voir également la page « débat usages fruits » pour un point des matières actives retirées ou menacées en pommes.

Identifiant et mot de passe sont nécessaires pour ces ressources.

Utilisation durable des pesticides : le comité environnement du parlement européen vote

Mi-septembre, le comité environnnement du PE a vote sur le projet de directive en discussion depuis plusieurs mois. Le vote n’a pas du tout tenu compte de la position commune de la filière alimentaire envoyé en préalable.

Non seulement le Comité a retenu le projet de la commission de “bannir” les perturbateurs endocriniens, les substances génotoxiques ou toxiques pour la reproduction, mais il a proposé de bannir les substances potentiellement neurotoxiques et immunotoxiques sur la base du « risque intrinsèque » pour les humains (c’est-à-dire sans tenir compte des doses, des conditions d’utilisation, ou des précautions pouvant être prises)
Un système d’autorisation sur la base de 3 zones (nord, centre et sud de l’Europe) a aussi été rejeté. Le comité environnement rejette ainsi la possibilité de reconnaissance mutuelle et veut maintenir l’autorité des Etats individuels d’approuver, rejeter ou restreindre l’emploi de pesticides autorisés dans d’autres Etats Membres.
La possibilité de procédures nationales d’autorisation rapide contenant de nouvelles substances a égaelemnt été rejetée. 

Un lien fort avec la directive européenne sur l’eau a également été proposé, pour réduire la contamination des eaux de surface.
Le vote en session plénière est attendu le 22 octobre et la filière prépare des actions pour réduire l’impact de ces propositions.
Réunion du groupe de travail sécurité alimentaire de Freshfel/Areflh
Mi-septembre le groupe de travail sécurité alimentaire Freshfel/Areflh a abordé les points d’actualité concernant la protection phytosanitaire, les évolutions légales à attendre et les actions à entreprendre. Montage d’introduction (600KO, nécessite Powerpoint)
Les principaux points abordés : processus d’harmonisation des LMR dans l’UE, révision de la directive 91/414, projet de directive sur l’utilisation durable, demandes non-règlementaires de certains clients.
Le retrait de nombreuses molécules préoccupe tous les participants. 

L’accent a été mis sur la nécessité de se tenir mutuellement informés des actions auprès des autorités nationales et des distributeurs.
Une proposition de programme européen de Production intégrée a été présentée par Areflh.
L’Académie de médecine sur « les causes du cancer en France »
L’Académie de médecine a publié un rapport sur « les causes du cancer en France » (Version abrégée en français), dont il ressort que les causes identifiables de cancer sont essentiellement le tabac, l’alcool, les déséquilibres nutritionnels et d’autres causes souvent liées à des comportements individuels. Les causes « environnementales » (pollution de l’air de l’eau, présence de résidus, etc.) y sont considérées comme pratiquement négligeables.
Corinne Lepage, le 17 septembre sur France Culture, a jugé que le rapport « commis » par l’Académie de médecine était contestable dans son contenu et sa méthodologie, et que sa date de sortie permettait (« est-ce vraiment un hasard ? » dit-elle) son exploitation par les « lobbies des pesticides » lors du Grenelle de l’environnement. Ses arguments essentiels : le principe de précaution, l’innocuité a priori de tout ce qui est naturel et une mise en doute de l’indépendance de l’Académie…
Aux Pays-Bas : Enquête sur le respect de la loi (Extrait de e-veille Phyto du 10 septembre 2007)
« Le ministère a demandé à 18 000 producteurs de plein champ et sous abri de remplir un questionnaire sur internet concernant le respect de la loi sur la protection des cultures. L’objectif est d’inventorier la situation avant l’entrée en vigueur de la nouvelle loi en octobre et de déterminer les secteurs, cultures et produits sur lesquels doivent se concentrer les contrôles. Des producteurs considèrent le questionnaire comme bizarre et inutilement compliqué. Le ministère va modifier ses explications sur la fiabilité de l’enquête et le respect de l’anonymat. »

Utilisez votre identifiant et votre mot de passe
Pour exploiter pleinement votre qualité de membre, il est indispensable de vous identifier et de donner votre mot de passe. En cas de difficultés n’hésitez pas à nous contacter par e-mail ou à partir du site.
Forum Phyto. Le bulletin de liaison.

Président : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr 
Avertissement : les informations de cette publication sont destinées aux membres. 
Toute diffusion externe doit être validée par le Forum Phyto. 

N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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