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Après le débat au parlement européen sur la législation phytosanitaire
Eurofruit de Nov-Déc 2007 titre « soulagement chez les producteurs européens, mais des inquiétudes concernant les projets de réglementation pesticides ». Les producteurs sont soulagés par le « rejet d’objectifs de réduction arbitraire des quantités de pesticides utilisés et de « zone tampon » (ZNT) de 10m imposée à toute l’UE ». Les inquiétudes concernent principalement les procédures d’autorisation des pesticides.
Le prochain débat sur la législation phytosanitaire au niveau européen va maintenant avoir lieu en conseil des ministres de l’UE le 27 novembre, puis en deuxième lecture au parlement début 2008. La mobilisation de tous les producteurs européens est nécessaire pour montrer la situation dramatique de la production de fruits et légumes qui est une conséquence de la multiplication des usages non pourvus. Un argumentaire provisoire élaboré dans le cadre du ForumPhyto peut être utile lors de contacts avec les services ministériels ou avec des élus. Un argumentaire plus général et finalisé, déjà diffusé dans un précédent bulletin de liaison, le complète utilement.
La DGSANCO publie son rapport 2007 sur les résidus de pesticides

Le rapport 2007 de la DGSanco (Direction Générale Santé et Consommation de l’Union Européenne) porte sur des données 2005. 
Comme chaque année, il s’agit en fait de deux rapports :
- Le rapport global compile au niveau européen des données issues des programmes nationaux dont les méthodes ne sont pas du tout harmonisées. Dans ce rapport global, sur 52 295 échantillons analysés, les dépassements de LMR sont de l’ordre de 5% (6,9% en France), marquant une stabilité globale depuis 3 ans. Attention : les données ne sont pas comparables d’un pays à un autre, et même d’une année à une autre.

- Le rapport coordonné impose des méthodologies d’échantillonnage et d’analyses communes. Les produits ayant fait l’objet de ce rapport en 2005 sont : poires, haricots, pommes de terre, carottes, oranges/mandarines, épinards, riz, concombres. Les résultats ne sont pour autant pas comparables entre pays. En particulier, la proportion, l’origine ou la saison de prélèvement de chaque produit ne sont pas identiques. Dans le rapport coordonné, sur 12495 échantillons, les dépassements de LMR sont de 2,8% (4,1% pour la France).
Dans quelques cas, la « dose de référence aiguë » (ARfD) est dépassée. Il s’agit d’une limite établie « dans le pire des cas » avec des facteurs de sécurité très élevés. Bien que faisant référence, elle n’indique pas pour autant un risque avéré pour le consommateur.
La DG Sanco souligne que « les évaluations de l’exposition chronique (long terme) démontrent que l’ingestion de résidus de pesticides reste nettement en dessous de la DJA et qu’il n’y a aucun risque de toxicité » pour le consommateur.
Après le Grenelle, Michel Barnier « met les bouchées doubles »

Michel Barnier veut accélérer la réduction de 50% des volumes de pesticides (Campagnes et environnement). « Parmi les principaux dossiers, la façon dont seront traitées les substances actives jugées les plus dangereuses. Il s’agit des 47 molécules répertoriées dans le plan de réduction des risques phytosanitaires (PIRRP) auxquelles se sont ajoutées cinq substances actives (coumafène, glufosinate, procymidone, fénarimol et trifluraline) ». Les usages non pourvus en fruits et légumes 

Michel Barnier : « je veux faire mieux que les 10 ans prévus » pour la réduction en volume des pesticides (Paysan Breton) « Nous allons réussir que cela plaise ou non à certains industriels ». Il affirme toutefois qu’il n’est « pas question de mettre en péril la viabilité des exploitations ».
Toutes ces déclarations montrent que les producteurs vont devoir se mobiliser dans les prochains mois pour résoudre la question des usages non-pourvus.
La Commission Technique de la SN Pommes a fait un point principalement orienté sur les questions phytosanitaires : préparation d'une réunion sur les homologations en cours, projet de verger témoin, étude INRA EcoPhyto, conséquences du Grenelle de l'environnement, réglementation européenne, taxe sur les pollutions diffuses.
Présentation du ForumPhyto sur un bulletin interne de coopérative
Présentation succincte des buts, des moyens, de l’activité et du site Internet/Extranet du forum sur le bulletin interne de coopératives de producteurs de légumes en Bretagne.
Enjeux et déterminants de la consommation de fruits et légumes

L’INRA a publié une « expertise scientifique collective » (ESCo) intitulée « Les fruits et légumes dans l’alimentation. Enjeux et déterminants de la consommation ». 
Un passage de cette étude est consacré aux résidus de pesticides avec des formulations « ne préjugeant pas d’un risque encouru », mais soulignant « la réalité de l’exposition aux pesticides à travers leur consommation », la « complexité » de « l’évaluation du risque des pesticides pour la santé », l’absence de « consensus » sur le risque encouru par le consommateur, un « manque de connaissance » et même, dans certains cas, l’exposition du consommateur à des « doses d'exposition potentiellement préoccupantes concernant le risque aigu ».
Ce type de formulation est étonnant dans la mesure où il est écrit clairement en introduction que « la question des effets des pesticides sur la santé étant hors du champ de l'expertise, l'ESCo s'est limitée à examiner les résultats disponibles concernant l’évaluation de l’exposition aux pesticides via la consommation de F&L. »
Il est à souligner que le rapport consacre plus de 2 pages aux résidus de pesticides, avec seulement des doutes et des suppositions de risque, alors qu’il se limite à une demi-page concernant les risques allergènes qui sont pourtant avérés. Cette étude entretient, sans justification, le « doute » concernant les résidus qui est dans l’air du temps.

Utilisez votre identifiant et votre mot de passe
Pour exploiter pleinement votre qualité de membre, il est indispensable de vous identifier et de donner votre mot de passe. En cas de difficultés n’hésitez pas à nous contacter par e-mail ou à partir du site.
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Président : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr 
Avertissement : les informations de cette publication sont destinées aux membres. 
Toute diffusion externe doit être validée par le Forum Phyto. 

N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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