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Point sur la révision de la politique phytosanitaire de l’UE (journée réglementation de l’AFPP)
Exposé sur l’état du réexamen des substances actives dans le cadre de l’annexe1 de la directive 91-414 lors de journée réglementation de l’AFPP du 1° avril 2008 .

Exposé sur l’état de la révision de la directive 91-414 (et de son remplacement par un règlement) lors de la journée réglementation de l’AFPP du 1° avril 2008.
Les critères d’exclusion (ou « cut-off criteria », baptisés « critères d’approbation » dans cet exposé) sont un des points majeurs de difficultés potentielles pour l’avenir de la protection phytosanitaire, puisqu’ils excluent des substances sur la base de leur « danger » intrinsèque indépendamment de la façon dont ils seraient utilisés.

Point des dossiers phytos à l’AFSSA (journée réglementation de l’AFPP)
L’AFSSA est chargée de l’évaluation des dossiers de demande d’homologation en France. Exposé de l’état d’avancement de l’instruction des dossiers lors de la journée réglementation de l’AFPP le 1° avril 2008.
L’homologation des « produits naturels » (journée réglementation de l’AFPP)
Exposé sur la démarche européenne « Rebeca » (en français) (en anglais) lors de la journée réglementation de l’AFPP le 1° avril 2008. Rebeca est une proposition de réglementation concernant les moyens biologiques de protection (et des substances naturelles). L’analyse bénéfices/risques menée dans ce cadre est remarquable et mériterait d’être appliquée à l’ensemble de la protection phytosanitaire…
Exposé sur les « évolutions de la réglementation française applicable aux produits d’origine naturelle » lors de journée réglementation de l’AFPP du 1° avril 2008 . 
Nomisma : conséquences économiques de la révision européenne

Nomisma (institut de recherche italien) a mené une étude économique sur les conséquences de la réduction de la protection phytosanitaire suite à la révision en cours de la réglementation européenne. Voir l’étude complète (52pages) ou le résumé en français de cette étude. (In English : Read the executive summary). L’étude porte essentiellement sur les grandes cultures (céréales, pomme de terre, vigne). La principale conclusion de l’étude est que la productivité de l’agriculture européenne est significativement menacée. L’auto-suffisance et la sécurité alimentaire de l’UE pourrait même être gravement remise en cause. 

Cette menace sur les grandes cultures est déjà une réalité très concrète en fruits et légumes, ce qui est à peine évoqué dans l’étude : les usages non pourvus mettent en cause aujourd’hui l’existence même de nombreuses productions.
European Pesticide Residue Workshop
Le “European Pesticide Residue Workshop” (EPRW) se tiendra début juin à Berlin (trop tard pour s’inscrire). Ce groupe de scientifiques européen  organise cet atelier tous les 2 ans depuis 1996. Il est un lieu d’échange et d’information sur la question des résidus dans l’alimentation, principalement utile aux laboratories, responsables qualité, législateurs et aux scientifiques en général. Plus de details sur BfR web site (en anglais). A suivre.
Contrôle des pulvérisateurs obligatoire à partir du 1° janvier 2009
Petit rappel pour ceux à qui cela aurait échappé : la loi sur l’eau de décembre 2006 rend le contrôle de tous « les matériels destinés à l'application des produits phytopharmaceutiques » obligatoire à partir du 01 janvier 2009, afin de « réduire les risques pour l'environnement et la santé publique », tous les 5 ans et lors de toute vente par un professionnel. Ce contrôle doit être effectué par un organisme agréé.
Congrès du Groupe Français des Pesticides 21-23 mai à Brest
Voir le programme et le bulletin d’inscription
La filière carottes anticipe les retraits (Source Réussir Fruits et Légumes)
Réussir Fruits et légumes d’Avril 2008 (n° 272) fait le point de la protection phytosanitaire en carottes
L’avenir de la protection phytosanitaire à l’AG de l’Areflh à Murcie (source Végétable)
Végétable d’avril 2008 rend compte de la demande de l’AG de l’Areflh à la Commission Européenne : 

· « L’agrément des matières actives sur la base de l’évaluation du risque et non sur celle de danger potentiel »

· Résolution de la « question des usages non pourvus dans les plus brefs délais au niveau européen » par une « révision équilibrée de la directive 91/414 », les « extensions d’usage facilitée à partir des usages pourvus » et la « reconnaissance mutuelle facilitée entre Etats Membres »

· « La prééminence de la loi européenne pour les LMR » (par rapport aux demandes privées) pour « renforcer la confiance du consommateur et augmenter la consommation de fruits et légumes »
Harmonisation des LMR dans l’UE et sécurité des aliments (Pays-Bas, source Freshfel)
Frugi Venta, l’association néerlandaise du commerce des Fruits et Légumes, a réagi aux allégations de 2 ONG qui s’inquiétaient d’une possible détérioration de la protection du consommateur suite à l’harmonisation des LMR au niveau de l’UE. « L’harmonisation des LMR a été effectuée selon des « principes scientifiques robustes » et de nombreuses mesures de maîtrise du risque ont été prises, prenant en compte la sensibilité des enfants et les différences d’habitudes alimentaires entre pays. De plus, l’harmonisation fixent des LMRs pour plus de substances actives et la limite de détection s’applique en l’absence de fixation de LMR. En plus du gouvernement, la filière contribuent à la maîtrise de la sécurité alimentaire, par exemple par le programme d’analyses « Food Compass ». Les problèmes de santé dus à des résidus de pesticides doivent être considérés comme négligeables étant donné les règles fixées, les facteurs de maîtrise et les mécanismes de retour d’information. »
Utilisez votre identifiant et votre mot de passe
Pour exploiter pleinement votre qualité de membre, il est indispensable de vous identifier et de donner votre mot de passe. En cas de difficultés n’hésitez pas à nous contacter par e-mail ou à partir du site.
Forum Phyto. Le bulletin de liaison.

www.forumphyto.fr Président : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr 
Avertissement : les informations de cette publication sont destinées aux membres. 
Toute diffusion externe doit être validée par le Forum Phyto. 

N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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