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Phytosanitaires : « Le futur règlement européen risque de faire mal » (Réussir)
Réussir édite un numéro spécial sur les évolutions réglementaires phytosanitaires en cours ou en préparation au niveau européen. 
Le dossier rend compte de deux débats auxquels participaient entre autres Sylvie Malézieux (DGAL), JC Bocquet (UIPP), Pierre Guy (France Nature Environnement), Pascal Ferey (FNSEA), Jean-Guy Guéguen (président du CATE, producteur de légumes).
Extrait d’une intervention de JG Guéguen : « On est dans la panade. Les impasses, l’absence de solutions techniques, les producteurs de légumes connaissent déjà. Comment désherber l’artichaut? Comment lutter contre la mouche du chou ? Ces impasses sont des situations pénibles à vivre pour les producteurs et qui rendent périlleuses les conditions économiques de production. »
Les autres articles les plus intéressants pour la filière Fruits et Légumes (mais tout le dossier mérite lecture) :

- « Homologation : D’une directive à un règlement », et « Toutes les molécules en cours de réévaluation » p 4
- Dans la Somme, « Soucieux pour les légumes, serein pour les grandes cultures » p 12

- Maxime Lampaert, Bonduelle : « Nous devons faire face à de gros changements en légumes » p 13

- Fruits et légumes : La filière se dit « menacée » p 15 
Ethéphon (suite)
Les nouvelles LMR proposées par l’UE pour l’éthéphon n’ont  pas été établies sur les mêmes bases que dans le reste du monde. Ces nouvelles LMR rendraient impossibles de nombreuses utilisations en particulier dans les serres de tomates dans l’UE, et pour certains usages en arboriculture.
Le 19 mai, une réunion officielle de l’UE a la possibilité de décider de demander à l’EFSA (Agence de Sécurité des Aliments de l’UE) de ré-examiner scientifiquement le dossier sur le fond.
Dans l’UE, des associations de producteurs écrivent à leur gouvernement pour que l’EFSA soit effectivement sollicitée. En France, les SN Pommes et Tomates et la FNPL ont adressé un mail à la DGAL.
Parallèlement, de nombreux producteurs hors-UE (banane, ananas…), eux aussi touchés, sont en train de demander à l’OMC (Organisation Mondiale du Commerce), via leur gouvernement respectif, d’intervenir auprès de l’UE pour relever les LMR de l’éthéphon sur leurs produits lorsqu’ils rentrent dans l’UE.
La lettre de Freshfel (en anglais) aux autorités européennes résume bien la situation.
Plus de détails disponibles sur simple demande au ForumPhyto.

Patoran sur mâche : du nouveau

Le Patoran (métobromuron), qui était en dérogation pour usage essentiel jusque fin 2007, n’a pas de solution de remplacement efficace en perspective pour le désherbage de la mâche. Il est donc indispensable d’obtenir des autorités européennes d’une façon ou d’une autre une prolongation de cette dérogation, ou une homologation.

L’Allemagne vient d’accorder une dérogation de 120 jours pour ses propres producteurs.

Freshfel a écrit à l’UE (DG Sanco) au nom de l’ensemble des producteurs européens.

Les producteurs des différents Etats Membres de l’UE interviennent également auprès de leur gouvernement respectif pour que la question du désherbage de la mâche soit abordée par le groupe de travail Usages mineurs du nord de l’UE. 

Le Spinosad autorisé en bio au niveau européen
Obtenu par fermentation, utile contre de nombreux insectes, respectueux de la faune auxiliaire, et d’un bon profil éco-toxicologique, le Spinosad est maintenant inscrit dans le règlement bio européen et est donc utilisable en bio dans toute l’UE pour de multiples usages. 
Malgré les demandes des professionnels, en France, il n’est toujours pas homologué dans certains usages légumes : choux, fraises, concombre, tomate. Un peu de patience…
Colloque pesticides, toxicologie et cancer (Institut Curie) (compte-rendu par JC Moron)
JC Moron, arboriculteur, membre du Collectif Sauvons les Fruits et Légumes de France, a assisté à ce colloque. Il rend compte de ce colloque et de la distorsion de perception de la réalité agricole par certains scientifiques présents à ce colloque. Il préconise une présence plus systématique des professionnels à ce type de réunions pour apporter leur témoignage.

Pascal Ferey (FNSEA) « Les lobbies sont contre tout » (source la Gazette de l’ACTA)
« Le risque bien entendu est de voir des productions disparaître faute de produits de traitement adéquats. Chez moi par exemple, dans la Manche, il n’y aura plus un hectare de carotte, si on continue ainsi. Le Gouvernement sous la pression des lobbies prend le risque d’affamer la France. Ou du moins d’importer massivement des produits alimentaires qui n’auront pas été soumis aux mêmes contraintes que les produits français. Nous avons le sentiment que dans le secteur des phytos, des biocarburants, nous nageons en pleine doctrine comme pour les OGM et que le souci de certains est de faire revenir l’agriculture française au XIXème siècle. Les lobbies sont contre les produits phytosanitaires, contre l’irrigation, contre le maïs, contre les OGM, contre les biocarburants… Bref contre tout » - Pascal FEREY – FNSEA 
Les bénéfices des fruits et légumes et la question des résidus (Freshfel et ECPA)
Le 15 mai, la députée européenne Hiltrud Breyer a présenté, lors d’une conférence de presse, son interprétation, très alarmiste, des résultats allemands des enquêtes résidus sur les fraises et les salades.
Freshfel a souligné dans un communiqué (en anglais) que les avantages des Fruits et Légumes du point de vue de la santé surpassent très largement les problèmes, très surestimés, de résidus.
La veille, ECPA (Association de l’industrie de protection des plantes) avait également publié un communiqué (en anglais) sur le même thème, en donnant la parole à des producteurs. Parmi ceux-ci, Xavier Mas, président des producteurs de fraises de France, souligne que les producteurs sont responsables et eux-même soucieux de leur propre environnement.
Enquêtes 2006 sur les résidus (DGCCRF) 

La DGCCRF a publié ses enquêtes 2006 sur les résidus de pesticides dans les fruits et légumes

Voir : Bilan général pour 2006,  Bilan spécifique salades d’hiver
Commentaires de Guy Waksman  dans la gazette d’ACTA Informatique sur ces enquêtes.
« DGCCRF : Les LMR européennes sont dépassées dans 3 % des cas (Le Monde et les soit disant écologistes en font tout un drame, mais - par exemple - la consommation désordonnée de médicaments me parait bien plus grave ! En tous cas bravo à la DGCCRF pour le travail réalisé ! »
Plus de détails sur simple demande au ForumPhyto.
« Les pesticides omniprésents dans l’alimentation » (Le Monde)
Sous ce titre, un article du Monde rend compte à la fois de ce rapport de la DGCCRF et d’une étude de l’INERIS (Institut National de l’Environnement Industriel et des Risques) sur la pollution de l’habitat en Ile de France. 

L’article rend compte des données DGCCRF de façon relativement neutre. Concernant l’étude de l’INERIS (intitulée « Expope », voir p 28 du rapport scientifique 2006-2007 de l’INERIS), O Blanchard, responsable de l’étude, laisse entendre, dans l’article du Monde, que des résidus présents dans l’alimentation pourraient expliquer certaines détections inexpliquées chez des enfants.

Tout cela mène à cette conception des « pesticides omniprésents » et alimente la phobie entretenue par F Veillerette (MDRGF), une fois de plus cité dans cet article...
Et en plus on « bouffe » mal ! (C dans l’air)

En Avril, l’émission C dans l’air, a enquêté sur la qualité biologique des aliments, laboratoires, et … sur les phytos à partir de la 8° minute. 

Emission globalement assez équilibrée sauf en ce qui concerne les pesticides, pour lesquels l’invité F Veillerette développe sa vision habituelle : il y a des résidus de pesticides partout.

Utilisez votre identifiant et votre mot de passe
Pour exploiter pleinement votre qualité de membre, il est indispensable de vous identifier et de donner votre mot de passe. En cas de difficultés n’hésitez pas à nous contacter par e-mail ou à partir du site.
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N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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