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Ethéphon : réexamen scientifique par l’EFSA
Comme mentionné dans le précédent Bulletin de Liaison, les nouvelles LMR de l’Ethéphon proposées par l’UE rendraient impossibles de nombreuse utilisations. 
Les bases d’établissement des LMR de l’Ethéphon vont être ré-examinées sur le fond par l’EFSA. Ce nouvel examen sera préparé début juillet par le groupe officiel d’experts résidus de l’UE. Cette réunion sera décisive pour le changement ou le maintien de l’ARfD (Dose de référence aiguë), qui est le point le plus difficile de ce dossier. 
Russie /UE (suite)

La Russie veut imposer des exigences importantes en matière de résidus. La Russie et l’UE ont signé un mémorandum devant permettre un meilleur dialogue. 
Le JORF (Journal Officiel) va publier de façon imminente le mémorandum et ses conséquences pour les opérateurs français. Ce mémorandum est applicable à partir du 1° juillet 2008.

La question n’est ce pendant pas résolue. Par exemple, sans tenir compte du mémorandum, la Russie demande unilatéralement des certificats sanitaires à certains Etats Membres de l’UE. La discussion est maintenant sur un plan plus politique.
De plus amples détails (produits concernés, etc.) sont disponibles sur simple demande au ForumPhyto
Résidus multiples : l’EFSA adopte une méthodologie (source Freshfel)
Les laboratoires améliorent continuellement leurs performances et trouvent de ce fait de plus en plus d’échantillons d’aliments avec des « résidus multiples ». Même si les niveaux de résidus sont très bas et donc très loin de tout effet concret sur la santé, certaines ONG soulignent « l’effet cocktail » qui pourrait en résulter : la somme des résidus ne pourrait-elle pas être en définitive nocive ?
L’EFSA (Agence de Sécurité sanitaire des aliments de l’UE) vient d’adopter une opinion officielle, qui donne une base scientifique sur la façon d’aborder cette question. 
Cette position est importante pour éviter la prolifération des demandes privées sur le sujet.
De plus amples détails (produits concernés, etc.) sont disponibles sur simple demande au ForumPhyto.

Congrès du « Groupe Français des Pesticides » : Pas si facile de réduire les pesticides !
Le GFP a tenu congrès à Brest. Beaucoup d’exposés sur les risques pour l’environnement et l’homme, les mesurer et les réduire. On ne peut que s’en féliciter. Rien sur les bénéfices des pesticides : c’est dommage…
Mais, rendant compte du congrès du GFP, Jean-Paul Louédoc sur Ouest-France le 23 mai a titré : « Pas si facile de réduire les pesticides ». Thierry Caquet, chercheur à l’INRA, interviewé, évoquant l’engagement du Grenelle de réduction des phytos de 50% « si possible », explique que la recherche de réduction des intrants avance bien sur les grandes cultures, blé, colza, maïs, tournesol. Mais c’est moins vrai sur les fruits et légumes. « Nous n’avons plus de parade contre la mouche de la carotte et du poireau. » souligne-t-il.
Agra-Presse du 23 mai rend compte brièvement du GFP dans le même sens. 
Voir aussi : « 170 chercheurs confrontent leurs savoirs » (22 mai, Le Télégramme).

Plus de détails sur simple demande au ForumPhyto : présents, liste des communications
Règles d’utilisation des produits phytosanitaires
Le SRPV de Languedoc-Roussillon a édité un document simple rappelant les principales règles d’utilisation des produits phytosanitaires. Malgré les usages vides et les quelques autres difficultés qui rendent très difficile, voire impossible, l’application de certaines d’entre elles en fruits et légumes, la connaissance et la prise en compte de la réglementation est un point essentiel pour les producteurs.

Utilisation des produits phytosanitaires : Prévenir les risques professionnels (Arvalis) 
Arvalis, la MSA, le Ministère de l‘Agriculture, etc. ont édité un dossier pédagogique et complet qui pourrait être un document de référence en matière de prévention : mieux lire les étiquettes, utiliser les bonnes protections, traiter à bon escient, bien s’organiser….

Enquête résidus de pesticides au Royaume-Uni

Résumé sur RSSL e-News. Rapport complet sur le site du gouvernement britannique. Globalement mêmes conclusions que les enquêtes similaires en France et en Europe. Le Gouvernement Britannique expose clairement que la santé du consommateur n’est pas en jeu du fait de la présence de résidus.

« Le point sur la table » : la qualité de l’alimentation par le CLCV
L’association de consommateurs CLCV publie sur son site une page d’information sur la qualité de l’alimentation. Le CLCV appelle les consommateurs à se méfier des publicités concernant les avantages nutritionnels. Concernant les risques, il met l’accent à juste titre sur la question des infections d’origine alimentaire. Concernant les pesticides, le CLCV dit clairement : « les utilisateurs de ces produits sont les premiers concernés ». Le risque résidu dans l’alimentation et les contrôles par les Pouvoirs Publics sont simplement indiqués.

Globalement, ce « point sur la table » est plutôt équilibré, même si on peut regretter qu’il ne soit pas dit clairement qu’un dépassement de LMR ne pose, en général, aucun problème de santé publique, puisque les LMR sont essentiellement des limites réglementaires liées aux Bonnes Pratiques Agronomiques.

« La santé polluée » (?) (France 3 le 2 juin)

Téléphone portables, pesticides, OGM, solvants, amiante, lignes à haute tension… Quelques informations, des inexactitudes, beaucoup d’amalgames dans cette émission de France 3 sur tous les sujets favoris des « prêcheurs d’apocalypse », comme dirait J de Kervasdoué. 

Exemple : Il est bien affirmé que les recommandations du PNNS « mangez 5 à 10 fruits et légumes par jour » restent valables et bénéfiques pour la santé. Mais en parallèle, l’émission donne des conseils pratiques pour « consommer sans risque » : « éplucher les tomates », « retirer la peau des kiwis ». Ces conseils réintroduisent le doute, sans aucune justification scientifique par rapport aux résidus.
La filière envisage de réagir auprès de France 3.
Aux Pays-Bas : attaques contre l’harmonisation des LMR de l’UE (source Ambassade)
L’organisation environnementale Milieudefensie critique l’harmonisation européenne en l’estimant trop laxiste. 

Ils font pression sur les distributeurs Néerlandais et leur demande d’appliquer des LMR plus restrictives que la réglementation. Le CBL (organisation des distributeurs) préférerait justement que les chaînes n’utilisent pas cet argument pour se concurrencer.
« Sauvons les pesticides ! » (Le Canard Enchaîné)
Sous ce titre, dans la rubrique « Conflit de canard », et bien que voyant évidemment les « pesticides » avant tout comme des substances dangereuses,  le Canard Enchaîné rend compte, ironiquement mais d’une certaine façon honnête, de la réunion du Copa-Cogeca du 23 avril dernier et de l’inquiétude publique exprimée par l’UIPP et le « président de la fédération française des producteurs de fruits », quant à l’avenir de la protection phytosanitaire dans l’Union Européenne.
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N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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