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Mise en place de la commission « usages orphelins » (Ministère de l’agriculture)
Le Ministère de l’agriculture annonce la mise en place de la commission « usages orphelins ». Le but est d’établir des priorités, d’accélérer l’instruction des dossiers et d’anticiper les futures évolutions réglementaires européennes. « D'ores et déjà, un groupe thématique sur les productions légumières a commencé à travailler sur un plan d'actions prioritaires ». La prise de conscience par les Pouvoirs Publics de l’importance de la question des usages orphelins et la volonté d’agir sont réelles. Il reste que le cadre politique général continue d’aggraver la situation. Qu’est-ce qui l’emportera ?
« Agriculture et environnement » pense qu’il aurait mieux valu que les pouvoirs publics évitent de prendre des décisions qui ont aggravé la situation et suggère quelques mesures simples pour avancer très vite sur le dossier : par exemple autoriser les usages déjà autorisés dans d’autres pays européens.
Russie / UE (suite)

La Russie et l’UE ont signé un « mémorandum », c’est-à-dire un cadre définissant les règles des exportations vers la Russie. Voir le Journal Officiel de la République Française. De fait, ce mémorandum acte toutes les exigences russes évoquées les derniers mois dans le Bulletin de liaison. En particulier le respect par principe des LMR russes sans aucune définition de « tolérances à l’importation » (qui sont pourtant la règle normale dans le commerce international). Les producteurs de pommes, particulièrement concernés, se concertent pour une intervention auprès de l’Union Européenne.
« La loi sur les phytos est inapplicable dans les vergers » (FLD)

Sous ce titre, FLD du 24 juin rend compte des premiers résultats du « verger de pommes témoin » mis en place par la profession : « L’arrêté du 12 septembre 2006 et l’arrêté mélanges concernant les phytos ne sont pas applicables. (…) Charlie Gautier de la FNPF assure : « En appliquant ces mesures, nous remettons en cause la PFI » ». Le même numéro de FLD rend compte en première page du colloque CTIFL à la Station de la Morinière (Indre-et-Loire) où l’impossibilité d’appliquer l’arrêté du 12 septembre a été évoqué à de nombreuses reprises. Mais aussi : « Comment pratiquer l’éclaircissage avec la disparition de la substance active carbaryl alors que les producteurs espagnols et italiens disposent de plus de molécules pour y faire face ? »

Les producteurs allemands inquiets de la réglementation européenne 
Dans FruchtHandel (en allemand) du 26 juin 2008, la fédération des producteurs de fruits et légumes (BOG) et la fédération des producteurs agricoles (IVA) estiment que l’évolution envisagée de la réglementation phytosanitaire par le conseil européen des ministres de l’agriculture pourrait menacer gravement la production. Le site d’IVA (en allemand) développe ce sujet concernant le colza, le maïs et la betterave : Un petit film permet de visualiser l’importance de la protection phytosanitaire dans ces cultures. L’ensemble du dossier protection des plantes d’IVA vaut le détour : réglementation, marché, protection intégrée…
Unio-COAG (Valencia) : les conséquences des restrictions phytosanitaires (Valencia Fruits)
Si l’Union Européenne persiste dans ses projets de réduction de la protection phytosanitaire, Unio-COAG (l’union des producteurs de la région de Valencia (Espagne)) prévoit des baisses de rendement jusqu’à 40%, l’apparition de résistances, une multiplication des problèmes d’usages non pourvus, spécialement dans les cultures mineures (comme la chufa), l’augmentation des prix de production et l’accroissement des importations. Voir l’article intégral (en espagnol). Sur le même sujet, voir aussi les articles de Valencia Fruit du 13 mai 2008 et du 03 juin 2008
Les pratiques phytosanitaires des producteurs : au Topps ! (Campagnes et Environnement)

Le projet européen « Topps » a diagnostiqué les pratiques phytosanitaires d’exploitations dans le Nord et en Belgique. Résultat : « il y a depuis ces dernières années une nette évolution dans la gestion de produits phytosanitaires. En revanche, la gestion du fonds de cuve, du remplissage et du lavage extérieur du pulvérisateur constituent des postes où des efforts particuliers doivent être apportés par les agriculteurs ». 
Les raisons de la hausse de l’utilisation des pesticides en 2007 (UIPP)

Voir l’intégralité du communiqué de l’UIPP. Sa conclusion : « La pression parasitaire observée ces deux dernières années permet ainsi de comprendre la nécessité des produits phytopharmaceutiques pour protéger efficacement les cultures et répondre à la demande alimentaire tant en volume que qualité sanitaire. ». 

Le traitement des semences réhabilité… en Allemagne (Agriculture et Environnement)

Suite à des intoxications ponctuelles d’abeilles, le gouvernement Allemand avait suspendu en mars certains traitements de semences. Constatant que ces intoxications trouvent leur origine dans des problèmes de poussières dus à des conditions très particulières (mauvaise qualité de l’application, l’utilisation de certains semoirs pneumatiques et temps très sec et venteux), les autorités allemandes ont décidé d’autoriser de nouveau le traitement de semences moyennant la préconisation de mesures concrètes pour éviter que cela ne se reproduise.

Enquête résidus au Royaume-Uni (Pesticide Safety Directorate) (Source RSSL News)

Le PSD (Pesticide Safety Directorate) a publié le rapport des analyses résidus effectuées fin 2007 au Royaume-Uni sur 25 aliments différents (des fruits et légumes pour 2/3). 1,8 % des échantillons sont au-dessus des seuils autorisés. Le rapport complet donne de nombreux détails… et insiste sur le fait que jamais la santé des consommateurs n’a été en cause. 

Harmonisation des LMR de l’UE : Communication bénéfices/risques sur les résidus
Les LMR harmonisées de l’UE rentreront en vigueur au 1° septembre 2008. Ceci est un point extrêmement positif pour la bonne relation entre les fournisseurs et les clients, principalement par la réduction de conflits inutiles et coûteux. L’harmonisation des LMR est également un élément favorable pour accroître la confiance des consommateurs, et augmenter la consommation de fruits et légumes, facteur d’amélioration de la santé publique. Les autorités européennes et nationales, après avoir été sollicitées par la filière, devraient lancer une campagne d’explication pour le grand public (site Internet, dépliant, questions/réponses…) sur la protection phytosanitaire, pourquoi elle laisse des résidus, et comment leurs limites maximum sont définies de façon à assurer une protection sans faille des consommateurs.
Nouvelle opinion de l’EFSA sur les nitrates dans l’alimentation

Les nitrates n’ont pas de rôle connu dans la protection des plantes, mais interviennent de façon importante dans la nutrition des végétaux. Ils sont naturellement présents dans les végétaux. Malgré cela, pour des raisons historiques, ils sont considérés réglementairement comme un « contaminant », et sont de ce fait réglementés en particulier dans les salades et l’alimentation pour bébés.

Cette réglementation s’appuie sur une opinion scientifique à l’échelle européenne de 1975. L’EFSA vient de reformuler cette opinion scientifique (en anglais) à la lumière des nouvelles connaissances scientifiques.
Le groupe scientifique, bien que ne pouvant pas démontrer de toxicité humaine, continue à préconiser, par précaution, une « dose journalière admissible » (DJA). Cependant, « Les fruits et les légumes sont des éléments importants d’un régime alimentaire sain et équilibré et leur consommation quotidienne en quantité suffisante peut contribuer à réduire le risque de certaines maladies. Le groupe scientifique a estimé qu’un consommateur moyen, qui ingère approximativement 400 g de légumes et de fruits mélangés par jour ne dépasserait pas la dose journalière admissible (DJA) pour les nitrates. » (Présentation par Marie Déniel sur le site du LRBEVA (nécessite identifiant et mot de passe)
Holy cows : Is organic better for us ? (Telegraph, UK)

Un article et une vidéo (in english …) quelque peu déjantée sur le site d’un quotidien anglais grand public : Le bio est –il bon pour nous ? Est-il bon pour l’environnement ? Ou alors est-ce un « truc de luxe, très tendance surfaite » ? Amusant et stimulant pour le débat.
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