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Les Chambres d’Agriculture contestent Grenelle2…
Luc Guyau, président de l’APCA (Chambres d’Agriculture), tout en réaffirmant son accord avec le processus du Grenelle, a exprimé dans une lettre à François Fillon le désaccord des Chambres d’Agriculture concernant certaines dispositions répertoriées dans la proposition de loi « Grenelle 2 ». Un communiqué de l’AFP, repris sur de nombreux sites (ici sur EcoloPop), résume cette opposition “à instaurer des servitudes de bandes enherbées le long des cours d’eau”, “à imposer l’agriculture biologique dans les aires de captage d’eau potable” ou encore “à conférer aux agences de l’eau un droit d’expropriation”.
Voir le courrier intégral de Luc Guyau, président de l’APCA, sur Agri-Salon. 

… Et la FNSEA s’estime trahie
Après l’APCA, la Fnsea demande dans une lettre à François Fillon, (voir Terre-net) le retrait des mesures ne traduisant pas les propositions validées par les ComOp (Comités Opérationnels) au Grenelle.
La FNSEA titre sur son site : « Les suites données au Grenelle vont trop loin ».
Dossier phytosanitaire dans Culture Légumière
Culture Légumière de Juin 2008 a publié un dossier complet sur la protection phytosanitaire en cultures légumières : difficultés des alternatives, usages non pourvus, perspectives réglementaires…

Bernard Géry, porte-parole professionnel du ForumPhyto, y est interviewé : « mettre les Pouvoirs Publics face à leurs responsabilités ». Pour le dossier complet s’adresser au ForumPhyto.

Bulletin d’information du Coleacp-PIP
Le Coleacp (Comité de Liaison Europe-ACP) rassemble les producteurs et exportateurs des pays ACP (Afrique- Caraïbes-Pacifique). Il met en œuvre le « programme initiative pesticides » (PIP), dans le cadre du partenariat ACP-UE, pour que soient prises en compte les spécificités des cultures tropicales (souvent « mineures ») en matière de protection phytosanitaire et pour renforcer les capacités locales dans les pays ACP (experts, laboratoires, etc.). La newsletter de PIP permet de percevoir les préoccupations des producteurs ACP pour l’exportation vers l’UE ; Souvent les mêmes que les producteurs européens !
Dans Info-PIP de juin 2008 : nouvelle réglementation phytosanitaire de l’UE, nouvelles substances autorisées par l’UE en agriculture biologique, l’éthéphon sujet à l’ordre du jour, etc.
Réglementation européenne : La Commission Européenne répond à Areflh
L’Assemblée Générale de l’AREFLH (Assemblée des Régions Européennes de production de Fruits et Légumes) avait adopté une motion sur la question phytosanitaire déjà mentionné dans ForumPhyto Les Infos 0804. Areflh a également écrit à Mme Fischer-Boel, Commissaire Européen.
La Commission Européenne a répondu à Areflh. Principaux arguments avancés : la nouvelle législation permettra de réduire les distorsions de concurrence, de simplifier les procédures d’autorisation, donc de favoriser l’innovation ; Les critères d’approbation (nouvelle présentation en creux des critères d’exclusion) n’auront, toujours selon la Commission, que très peu d’impact. Quant aux LMR plus strictes que la loi, imposées par certains distributeurs, elles sont considérées comme relevant d’accord privés sur lesquels la Commission a peu de possibilités d’intervention.
Il semble que la Commission ne perçoit pas tous les impacts concrets des évolutions en cours…
Semenciers inquiets des usages non pourvus (FNAMS sur Campagnes et Environnement)
La Fédération des Semenciers (FNAMS) « plaide pour des mesures dérogatoires plus souples sur ces usages dits mineurs ».
Dans la série « lanceurs d’alerte ou prêcheurs de l’apocalypse ? »

Annie Sasco dans « Développement durable le journal » s’inquiète du fait que « l’on ne connaît pas les effets des résidus de pesticides ou autres, contenus dans les aliments, sur la santé humaine. », « même s’il n’existe pas de preuve absolue de risque ». Annie Sasco est épidémiologiste à l’Inserm, spécialiste du tabagisme. 
Selon un article de La Provence (20 juillet 2008), l’ASEF (Association Santé Environnement Provence) remplit des salles en organisant des conférences sur l'impact des ondes électromagnétiques, le danger des antennes relais, l'impact de la pollution sur les cancers. Parmi les médecins soutenant l’ASEF : Annie Sasco...
Colloque Pesticides, toxicologie et cancer du 18 avril 2008 (Cancéropole Ile de France)
Le Cancéropole d’Ile-de-France a mis en ligne les documents présentés lors du colloque « pesticides et cancer ». Le Bulletin de liaison n°0806 en avait déjà mentionné un compte-rendu par JC Moron (arboriculteur). 

Envoyer ou ne pas envoyer les prix de l’alimentation dans la stratosphère ?
FoodManufacture, site des Industries Agro-Alimentaires britanniques (in english), pense que « le législateur devrait retarder les propositions controversées de restriction des pesticides en UE pour éviter d’envoyer les prix de l’alimentation dans la stratosphère ». Cet article consiste essentiellement en une interview de l’ECPA (Association des industries de protection phytosanitaires) et s’appuie sur les études d’instituts indépendants et d’autorités gouvernementales. Des cas précis sont listés en fruits et légumes.

Système d’alerte rapide dans l’UE (RASFF) : rapport 2007

3000 problèmes de sécurité alimentaire ont été enregistrés dans le système d’alerte rapide pour l’alimentation humaine et animale (RASFF) : 1000 « alertes » et 2000 « notifications pour information ». RASFF est un outil d’échange entre les autorités de contrôle dans l’Union Européenne sur les mesures prises pour assurer la sécurité des aliments. Le nombre d’alertes et de notifications croît régulièrement depuis la mise en place de l’outil en 2000, ce qui n’est pas significatif d’un accroissement des risques, mais au contraire d’une meilleure circulation de l’information. Il faut également éviter toute comparaison intempestive entre pays, entre denrées ou entre type de problèmes. Voir le rapport complet de RASFF (in english).

Exposition de la population aux résidus via l’alimentation en Belgique (AFSCA)

« L’Agence Fédérale pour la Sécurité de la Chaîne Alimentaire », Agence gouvernementale belge a publié une « Estimation de l’exposition de la population belge aux résidus de pesticides via la consommation de fruits et légumes ». Conclusion du résumé : « Il ressort des résultats que l'exposition chronique du consommateur belge à des résidus de pesticides par la consommation de fruits et légumes est assez faible. Dans la plupart des cas, l'exposition est cent fois inférieure à l'ADI ('acceptable daily intake' ou Dose Journalière Admissible) »
La lecture de l’intégralité de l’article vaut le détour. Et confirme d’autres études sur le même thème déjà menées en France dans le cadre d’Interfel.
Surveillance des résidus de pesticides en Californie

Les données 2007 sont nouvellement disponibles (in English). Les données sur toutes les années précédentes sont également consultables…

Rapport sur les résidus dans les aliments au Canada
« L’Agence canadienne d’inspection des aliments » (Agence gouvernementale) explique de façon détaillée les résultats par aliment et par matière active, les programmes de surveillance de l’Agence, les fondements juridiques de cette surveillance, et les sanctions en jeu. 

En cas d’infraction, les mesures prises sont graduées : « L'Agence prend les mesures nécessaires lorsque la teneur en résidus décelée dépasse les LMR. Parmi les mesures à adopter, il y a les inspections de suivi, l'échantillonnage dirigé selon un plan de surveillance de même que la saisie et le rappel de produits lorsque les risques pour la santé sont jugés inacceptables. Les mesures de suivi adoptées varient selon l'ampleur du risque pour la santé. »

Contrôle obligatoire des pulvérisateurs au 1° janvier 2009 (interview vidéo)

Sur TV Agri-Info (onglet Cultures du 23/07/08), X Méline, responsable communication de Hardi-Evrard, explique comment va se mettre en place le contrôle obligatoire des pulvérisateurs au 1° janvier 2009.

Bonnes pratiques phytosanitaires : éviter les « dérives » (GRDC Australie, en anglais)

Document pédagogique, complet et illustré (mais : in english), sur tous les moyens d’optimiser la pulvérisation et de réduire les dérives : buses, hauteur de rampe, vitesse du vent, …
Forum Phyto. Le bulletin de liaison.
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N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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