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Le plan Ecophyto 2018 est public
ForumPhyto rend compte de la publication du plan Ecophyto 2018 dans sa page sur l’Après-Grenelle.

Vous pouvez également consulter le plan Ecophyto 2018 dans son intégralité et un article de commentaires dans Agri-Salon.
Le Plan Ecophyto concerne aussi les jardiniers amateurs : Ecoutez Virginie Garin sur RTL
Le MDRGF manipule les données pour contester l’harmonisation des LMR
Depuis fin Août, le PAN, relayé par le MDRGF en France, attaque l’harmonisation des LMR de l’UE.
Le communiqué de presse du MDRGF du 08 septembre 2008 tente d’accréditer l’idée d’une divergence de fond entre la Commission Européenne et l’EFSA. Dans ce but, le MDRGF extrait des éléments de l’analyse de risque publiée par l’EFSA le 15 mars 2008, qui préconise de « baisser ou de ré-examiner » certaines LMR « sur la base d’une nouvelle analyse de risque ». Cette préconisation de l’EFSA est pertinente et est la base du ré-examen programmé dans les prochains mois, sur des bases scientifiques, des LMR provisoires.

Plus encore, selon une interview d’une porte-parole de la Commission Européenne par Agriculture et Environnement, les informations divulguées par le MDRGF sont « issues d’une première simulation mathématique.(…) Depuis, l’Efsa a reçu des données beaucoup plus précises (…). L’ensemble de ces données complémentaires a permis de réaliser une analyse de risque plus précise que la précédente. Elle a servi de base à l’Efsa pour proposer l’harmonisation des LMR. Celle-ci ne pose bien entendu aucun danger pour le consommateur »
En séparant ces informations de leur contexte, en « oubliant » de mentionner qu’elles ont déjà entraîner des modifications de LMR, le MDRGF tente une nouvelle opération de manipulation/communication, qui n’a pas eu de succès dans la presse, sans doute effrayée par la complexité du sujet, et le goût de réchauffé…
Il est important que les Pouvoirs Publics Français et Européens soient plus actifs dans la défense des LMR harmonisées.

L’harmonisation des LMR dans Fruchthandel 
Dossier complet (en allemand) dans Fruchthandel, magazine professionnel allemand. En particulier interviews de : Luciano Trentini (CSO, Italie), Hans Van Es (DPA, Association des producteurs néerlandais), Angélique Delahaye (FNPL, France), Frédéric Rosseneu (Freshfel Europe), services officiels allemands, etc.
SOS : Save Our Sprays ! (Sauvez nos pulvérisations)

Save Our Sprays est le titre d’une pétition lancée par le Farmers Weekly (journal professionnel agricole anglais). Constatant que la nouvelle réglementation européenne met en danger la production agricole, cette pétition demande une étude d’impact préalable (quelles implications sur l’auto-suffisance, les prix alimentaires, le revenu des producteurs, l’environnement et la santé) avant application de la nouvelle réglementation. Elle demande également de ne pas aggraver les critères d’exclusion (par rapport à la proposition du Conseil de l’Europe). Des députés écossais soutiennent la pétition (in english) et ont écrit en ce sens à la Commission Européenne.

Cette pétition peut être signée en ligne. Peut-être bientôt une version française… Soyez prêts.
Pourparlers au Parlement Européen
Des parlementaires européens s’inquiètent des conséquences de la nouvelle réglementation. Robert Sturdy (PPE-DE) demande par exemple la mise en place par le Parlement Européen d’une étude d’impact de la nouvelle réglementation avant son application. La Commission (Mme Vassiliou) répond sur un mode relativement optimiste, présageant des retraits limités de substances. Voir la question et la réponse (in english). D’autres questions de parlementaires attendent réponse. 

« Controverse autour de la nouvelle réglementation européenne » (source : La Tribune)
Sous ce titre, la Tribune du 08 septembre reprend les inquiétudes des ONG, mais en profite aussi pour rendre compte d’un débat plus général sur l’emploi des pesticides. 

Extrait : Pour William Villeneuve, président des Jeunes Agriculteurs, "le premier enjeu du XXIème siècle, c'est d'abord de nourrir la planète. A cet égard, la question des pesticides peut apparaître comme une problématique de pays riches."

Attention : L’harmonisation des LMR de l’UE mène à des restrictions d’usage
L’harmonisation des LMR de l’UE a mené dans tous les pays et dans toutes les productions à des hausses et à des baisses par rapport aux LMRs nationales appliquées jusque-là. Globalement positive pour la fluidité des échanges intra-européens, ces changements annoncent globalement des restrictions pour les producteurs.

En effet, quand une LMR augmente, la pratique autorisée ne s’assouplit pas pour autant pour le producteur : les homologations sont des décisions des Etats Membres. Par contre, quand une LMR baisse (même si c’est plus rare), les Etats membres doivent adapter l’homologation pour que la nouvelle LMR puisse être respectée.
Globalement, les usages non pourvus (ou mal pourvus) vont se multiplier. Exemple en Belgique (source : gouvernement belge)
8° Conférence Internationale sur les Ravageurs en Agriculture (CIRA) à Montpellier Supagro

Accédez au programme de cette 8° CIRA, destinée aux techniciens, organisée par l’AFPP (Association Française de Protection des Plantes) les 22 et 23 octobre : protection de la ressource en eau, nouveaux usages,  protection biologique, résistances et effets non intentionnels, etc. ; Et des sessions spécialisées par type de culture : arboriculture, légumes, grandes cultures…
Nouvelle lettre d’information sur la santé et la protection des plantes (Source EFSA)

L’Agence de Sécurité Sanitaire Européenne ( EFSA) édite maintenant une lettre d’information. Au sommaire de cette première lettre (in english) : exemples d’attaques parasitaires sur des fruits et légumes, la position de l’EFSA concernant les résidus multiples, le rôle de l’EFSA en matière d’analyse de risques résidus de pesticides,…

Bonnes Pratiques pour éviter les pollutions ponctuelles (Topps)

Un guide des bonnes pratiques pour éviter les pollutions ponctuelles (en français, en español, in english) sur le site du programme TOPPS (Training the Operators to prevent Pollution from Point Sources).

Ce guide complet et pédagogique a été établi en collaboration en France avec la collaboration du Cemagref et d’Arvalis : aspects réglementaires, chargement, transport, local phyto, matériel, gestion des déchets,…

Des experts en sécurité des aliments accusent les médias 

Appetite, une revue de recherche internationale spécialisée en comportement nutritionnel, publie les résultats d’une recherche menée par des experts européens en sécurité des aliments (in english). Le principal résultat est que les médias contribuent à ne pas fixer les bonnes priorités en matière de sécurité, alimentant ainsi les peurs…

Plan d’action européen en matière d’environnement et de santé (Parlement Européen)
Ce rapport à mi-étape de la Commission de l'environnement, de la santé publique et de la sécurité alimentaire au Parlement Européen s’appuie sur le principe de précaution pour promouvoir auprès de la Commission Européenne une accélération des prises de décision en matière de réduction des pollutions et contaminations de toute sorte.  La lecture du rapport laisse une impression de catastrophisme quelque peu systématique… A suivre.
Aperçu du programme « pesticides » de l’OCDE (EHS News)
EHS News (in english) fait un point quasi annuel sur le programme EHS (Environment, Health & Safety) de l’OCDE.  Ce programme inclut un programme « pesticides » (p12 et 13) : documents guide pour les analyses de résidus, réduction des risques santé et environnement, liste des publications, liste des évènements à venir.

Concernant les « usages mineurs », un comité d’experts coordonne le travail des Etats : échanges d’information, documentation technique, incitation à l’homologation, etc.

Le programme EHS inclut également un programme biocides (pesticides non-agricoles) : p14.
Normes sanitaires : quels impacts sur les échanges internationaux ? (INRA)
Normes sanitaires et phytosanitaires et obstacles techniques au commerce : quels impacts sur les échanges internationaux de produits agricoles ? 
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N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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