Bulletin de liaison Flash envoyé par mail le 07/11/2008
Après le vote en Comité Environnement du Parlement Européen
Le vote du Comité Environnement du Parlement Européen est intervenu le 05 novembre.

Voir le communiqué de presse officiel du parlement suite à ce vote : en français, in english, en español
Le rapport de Hiltrud Breyer (Verts) a été adopté par 39 voix pour, 20 contre, 6 abstentions.
Beaucoup de points très difficiles :
- Rejet du système de Zones (donc 27 zones, pas d’harmonisation….)
- Les Etats Membres peuvent refuser une autorisation sur la base d’un programme national d’action
- Système de dérogation réduit à 4 ans (au lieu de 5), sans renouvellement possible de dérogation
- Système renforcé de critères d’exclusion par rapport à la proposition du Conseil
- Accès direct à l’information de la part des voisins et des distributeurs

Quelques points positifs :
- Meilleure prise en compte de la question des usages mineurs
- Les substances CMR3 ne sont pas exclues
- Une forte minorité s’est prononcée contre ou s’est abstenue, ce qui n’était pas envisageable il y a quelques mois. Or, à ce stade, un rapport devrait avoir un appui politique plus important pour la suite du processus.
- Les critères d’exclusion sont un peu assouplis en comparaison de la rédaction qui avait été adopté en première lecture. Il est d’ailleurs notable que le communiqué officiel du Parlement insiste pour « faire valoir que 4% seulement de ces substances disparaîtraient parce qu'elles sont considérées comme des perturbatrices endocriniennes et 2% seulement parce qu'elles sont cancérogènes, mutagènes ou toxiques pour la reproduction. »
Vous pouvez vous adresser à ForumPhyto pour des informations plus détaillées

 
Les réactions
Le communiqué de presse de Freshfel (in english) insiste sur la fait que la position dure du Parlement ne devrait pas empêcher un compromis raisonnable à terme. 
Le Copa-Cogeca constate également la position  négative du Comité Environnement et demande à la Commission de tenir bon sur sa propre position.
Euractiv (in english) titre : « difficiles négociations à venir après le refus des parlementaires »
L’EUObserver  (in english) titre : « les Parlementaires européens soutiennent l’interdiction des pesticides malgré la pression de la profession »
Le Telegraph (in english)  titre : « les prix alimentaires vont doubler du fait de la nouvelle législation européenne » 
La suite :
Le vote en séance plénière devrait intervenir début janvier. 
D’ici là, il est important que les professionnels amplifient l’effort d’explication de ces derniers mois. Qu’ils montrent qu’ils ont bien compris les messages positifs qu’a émis le Comité Environnement du Parlement Européen. Mais qu’ils montrent aussi les impasses auxquelles peuvent mener la plupart des propositions contenues dans le rapport Breyer.
Aujourd’hui, les fruits et légumes doivent déjà faire face à des impasses de protection phytosanitaire. Il y a déjà des cultures orphelines. 
Le problème posé par la suppression de molécules n’est pas un problème quantitatif. Si on ne laisse pas le temps à des techniques alternatives et à des nouvelles molécules d’être élaborées, pour certaines cultures bénéficiant d’une protection déjà réduite, voire insuffisante, quelques interdictions de molécules sont suffisantes pour mettre en cause l’existence même de la production.
Il faut également rappeler que pour ce « paquet pesticides », la décision finale doit être prise conjointement entre la Commission et le Parlement. Le niveau de fermeté de la Commission sera donc décisif. 
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