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Russie / UE : Ca se complique ! (source Interfel et Freshfel)
Les autorités Russes ont informé l’Union Européenne de la mise en place, à partir du 15 novembre, des certificats de sécurité pour les pays et les produits suivants :

GRECE : Pomme, Kiwi, Pêches, Citrons, Oranges et Mandarines

ESPAGNE : Carottes, Mandarines, Pamplemousses, Salades et Oranges

LITUANIE : Betterave Rouge, Carottes, Choux, Aubergines, Pommes, Pêches, Nectarines, Mandarines, Salades, Merises, Raisins, Fraises, et Tomates.

PAYS-BAS : Tomates, Pommes, Carottes, Betteraves Rouges et Choux

HONGRIE : Merises, Cerises, Fraises, Choux et Tomates

ITALIE : Pêches, Nectarines, Melons et Raisins
L’article du 6 du mémorandum oblige les exportateurs à fournir pour chaque envoi ou expédition un certificat de sécurité et donc une analyse de chaque envoi par un laboratoire indépendant. Selon Interfel, il convient donc d’éviter tout envoi via les pays mentionnés ci-dessus. 

Plus de précisions sur simple demande à ForumPhyto
Les « cultures orphelines » à la 9° conférence GlobalGap 

Le Bulletin de Liaison 0811 a rendu compte de la façon dont la question phytosanitaire a progressé lors de la dernière conférence GlobalGap à Cologne.
Il importe de souligner à quel point cette conférence marque un tournant concernant la question des cultures orphelines (usages non pourvus). La table ronde qui évoquait spécifiquement la question phytosanitaire a fait l’objet d’une préparation collective au sein du CPWG (Crop Protection Working Group), et de discussions constructives y compris avec les distributeurs et la direction de GlobalGap. Enjeu important pour assurer la transparence et la fiabilité de GlobalGap, la question des cultures orphelines est maintenant considérée sans ambiguïté comme une priorité de travail pour le CPWG pour la prochaine période. Voir Cultures Orphelines (en français), Orphan crops (in english). Voir également interview vidéo de JF Proust sur le site de GlobalGap (in english). Version sous-titrée en français sur Dailymotion.
Nos enfants nous accuseront… de quoi, au juste ? (suite)

Déjà évoqué dans les Infos 0813, le film « nos enfants nous accuseront » (Voir le site du film) fait l’objet d’une campagne de lancement à grand bruit. Des télévisions et des radios organisent des débats avec JP Jaud, le réalisateur. 

L’UIPP (firmes phytosanitaires) a publié un communiqué soulignant l’aspect « engagé et militant qui ne peut que toucher par la gravité des situations présentées », mais « remettant en cause le contenu scientifique partial de ce film »

Sur le site de l’AFIS (Association Française pour l’Information Scientifique), Denis Corpet, Professeur d’Hygiène et Nutrition humaine, invite à une lecture critique de la bande-annonce du film : « Le film s’annonce beau et émouvant, mais pas démonstratif du tout. Et quand on veut me convaincre par l’émotion sans utiliser la raison, je me méfie. » Il analyse les propos du film sur le risque des phytosanitaires pour les agriculteurs d’une part, et pour les consommateurs d’autre part. En fin d’article, il montre pourquoi « la conférence introductive du film ressemble aussi, de (son) point de vue, à une escroquerie intellectuelle »
Denis Corpet a publié sur le site de l’INRA une page de recommandations diététiques (in english) pour prévenir le cancer : Loin des peurs que veut diffuser le film, éviter le surpoids, manger équilibré et ne pas fumer sont les seuls conseils vraiment pertinents. 
Les défis de la protection des cultures en agriculture durable (AFPP)
J-L Bernard, Vice-président de l’AFPP et membre correspondant de l’Académie d’Agriculture, a exposé un historique complet et pédagogique de la protection des cultures contre les ravageurs lors des journées du CIRA en octobre 2008. Il expose également les enjeux actuels de la protection des cultures, dont l’importance d’avoir une large palette de moyens (directs, indirects, physiques, chimiques, biologiques…), la question réglementaire européenne, la formation des acteurs… 

Phytoweb : la base de données phyto officielle en Belgique

Phytoweb est la base de données phytosanitaire officielle en Belgique : autorisations, conditions d’utilisation, règles de stockage, etc.

Une partie spécifique du site, BiopesticidesWeb, est consacrée aux biopesticides et à l’agriculture biologique.

Procédure d’autorisation des produits phytos en Suède (Guide) (KemI)

L’Agence Officielle Suédoise (KemI) a édité un guide (in english) pour les procédures d’autorisation des produits de protection des plantes en Suède. Les parties concernant les « amendements » à la procédure normale d’autorisation et les « usages off-label » (hors-étiquette) intéresseront les personnes préoccupées de la question des cultures orphelines. Si les décisions officielles des autorités suédoises respectent ce guide, les producteurs suédois sont à envier…

Infos phytos pour les cultures ornementales (Astredhor)
Astredhor (Institut technique de l’horticulture) publie une base de données regroupant les notices techniques des produits phytopharmaceutiques ayant bénéficié d'une extension d'homologation pour des usages mineurs en horticulture ornementale.

L’utilisation des produits dans ce cadre se fait sous la responsabilité des utilisateurs, qui doivent accepter les risques de phytotoxicité, connus ou pas.
Fraises : Une lutte chimique trop limitée (l’Agriculteur Provençal)

Point technique précis sur la protection phytosanitaire en culture de fraises dans cet article de l’Agriculteur Provençal. 

Pesticides : effet neurotoxique potentiel chez le fœtus (Journal de l’environnement)

Les auteurs de cette étude scientifique (résumé en français par le Journal de l’Environnement) estiment que « la prévention de l’exposition aux pesticides devrait devenir une priorité de santé publique et appellent à renforcer et compléter les études d’évaluation de la neurotoxicité des pesticides ». En fait, il s’agit d’une méta-étude (qui compile les résultats d’études existantes). 

Aucun ordre de grandeur de l’exposition qui pourrait être nuisible n’est donné ni dans le résumé, ni dans le corps de l’étude complète (in english). On ne pourrait réellement tirer des conclusions qu’en se penchant sur toutes les études citées en référence. Y-a-t-il un toxicologue volontaire pour faire ce travail ?
Tout sur les Bonnes pratiques phytosanitaires (source AFPP) 
L’AFPP (Association française de Protection pHytosanitaire) entretient une page Internet sur les bonnes pratiques phytosanitaires. Vous y trouverez en particulier un tableau excel recensant les documents, sites, etc. sur la question, et un accès rapide aux textes officiels (procédés reconnus de traitement des effluents, arrêté du 12 sept 2006, etc.)

Le Danemark : un modèle phytosanitaire ? Rapport Bichel

Le Danemark est souvent montré comme le modèle à suivre, volontariste dans la réduction de l’emploi des pesticides. Le Danemark vient de tirer les leçons de son plan pesticides appliqué depuis 2004, et qui a largement inspiré le Grenelle de l’Environnement. Voir rapport intégral en Danois. Voir résumé in english.

La principale conclusion est que le plan ne fonctionne pas. L’objectif de fréquence de  1,7 traitements est impossible à atteindre…

Utilisez votre identifiant et votre mot de passe
Pour exploiter pleinement votre qualité de membre, il est indispensable de vous identifier et de donner votre mot de passe. En cas de difficultés n’hésitez pas à nous contacter par e-mail ou à partir du site.
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N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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