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Réglementation européenne en débat
Après le vote en comité environnement du Parlement Européen de début novembre, les débats préparatoires au vote en deuxième lecture en séance plénière ont commencé. Des réunions sont en cours pour avancer dans la négociation entre Commission et Parlement pour le « paquet pesticides ». Les points les plus importants défendus par les représentants de la filière : viser la réduction des risques (et non pas des volumes utilisés), ne pas aggraver les « Critères d’exclusion » (Cut-Off criteria) par rapport à la proposition du Conseil de début 2008, et affermir la proposition d’un « fonds de promotion » pour résoudre la question des usages mineurs. Les documents en discussion (in english) sont disponibles sur simple demande au ForumPhyto.

Colloque agriculture durable et pesticides  (Présidence Française de l’UE)
La Présidence Française de l’UE veut accélérer le débat du « paquet pesticides » européen pour lui donner une orientation proche de celle d’Ecophyto2018, et a donc organisé un colloque « Agriculture durable et pesticides » le 25-26 novembre.

Le site dédié de la présidence française donne accès à de nombreux documents liés à ce colloque. Les documents présentés lors de la séance plénière introductive et dans l’atelier 2 (réduction des pesticides) montrent une volonté quasi-générale d’être pragmatique et d’avoir surtout pour objectif la réduction des risques liés aux pesticides et non pas une réduction arbitraire des volumes utilisés. Seuls les représentants du gouvernement français et les ONG présentes insistaient sur la réduction des volumes utilisés. Des interviews vidéos de JM Bournigal (DGAL), P Testori-Coggi (DG Sanco) et D Giotakos (DG Environnement) sont également disponibles. Voir aussi l’article de Terre-net et le point de vue de Paola Testori-Coggi sur Campagnes et Environnement.

Etudes d’impact de la nouvelle réglementation en discussion
Le PSD (gouvernement Britannique) (in english) résume bien tous les enjeux et la discussion en cours, et met en lien : 

- L’étude d’impact du PSD revue (in english) en fonction de la réunion du Comité Environnement du Parlement Européen de novembre.
- L’étude d’impact résumée du PSD (gouvernement Britannique) pour le reste de l’UE (en Français) (in German).
« Moins de pesticides : plus de CO2 ! » tel est le titre, explicite, de cet article du Farmers Guardian (in english) rendant compte d’une étude conduite par Carlton Consultancy, un cabinet privé britannique. 

Pour le syndicat agricole espagnol AVA-ASAJA (en español), le paquet pesticides tel qu’envisagé par le Parlement Européen « met en péril l’agriculture et le milieu rural ». 
Colloque AFJA / SYRPA

L’Association Française des Journalistes Agricoles (AFJA) et le SYRPA co-organisaient le 26 novembre un débat sur Ecophyto 2018 et la réglementation européenne. Bernard Pons d’InVivo (Union de Coopératives pour les agrofournitures) a bien souligné les efforts déjà très importants des producteurs et de leurs coopératives dans le sens du raisonnement phytosanitaire. Des interventions dans la salle ont souligné les difficultés importantes qui pourraient naître d’un objectif arbitraire de réduction des volumes, en particulier du fait des variations inter-annuelles. La question des cultures orphelines en fruits et légumes a également été soulevée. Voir également l’intervention de Pierre Guy (Fédération Nationale de l’Environnement).

Rapport sur les résidus de pesticides dans l’alimentation (DG Sanco)
Le rapport annuel de la DG SanCo (in english) (Direction Générale Santé et Consommation) portant sur l’année 2006 est paru. Il est dans la continuité des précédentes années. Malgré la baisse globale des LMR, l’amélioration du ciblage des analyses et les performances sans cesse accrue des laboratoires, le nombre de dépassements de LMR est stable. Il faut également mentionner que les seuils de sécurité sont extrêmement importants. La DG Sanco mentionne bien que la santé des consommateurs n’est pas en jeu.  
Campagnes et Environnement parle même de « baisse des dépassements de seuil en résidus ». Voir également le communiqué de presse de l’UIPP.
Les raisins de la colère du MDRGF
Le MDRGF (et PAN au niveau européen) ont une nouvelle fois tenté de dramatiser la question des résidus en devançant de quelques jours la publication du rapport annuel de la DG Sanco. Leur enquête sur les raisins a fait le tour des rédactions. La Coordination Rurale a publié une réaction.

Redevance pour pollutions diffuses
Les Ministères de l’Agriculture et de l’Environnement ont publié un arrêté établissant la liste des substances soumises à la redevance pour pollutions diffuses. Il complète l’article L213-10-8 du code de l’environnement qui fixe les taux de redevance. L’arrêté élargit considérablement le nombre de produits phytosanitaires concernés et cette redevance augmente considérablement les coûts de production de certaines cultures, maraîchères en particulier, qui doivent utiliser des désinfectants du sol.
La profession se mobilisera certainement sur ce sujet : Cette redevance introduit une distorsion de concurrence inacceptable au sein de l’Union Européenne et les fonds ainsi collectés pourraient être plus utilement orientés vers la résolution de problèmes urgents comme les cultures orphelines…. La Coordination Rurale parle d’un « détournement organisé ». 
ADIVALOR demande une meilleure anticipation des retraits de phytosanitaires

http://www.adivalor.fr/actualites/index_detail.html?choice=2008-12&th=41#a456
Ethéphon : dernière ligne droite ?
L’avis de l’EFSA sur l’éthéphon (in english) du 15 septembre a été publié dans le cadre d’un communiqué de presse selon lequel « l’EFSA recommande de baisser la LMR de quelques substances » (entre autres : procymidone, pirimiphos, metamidophos, fenarimol…).

L’EFSA n’a pas varié en ce qui concerne l’éthéphon et recommande de conserver les LMR de la pomme (0,5 ppm) et de la tomate (1 ppm), ce qui est compatible avec les usages importants pour les producteurs.

La Commission européenne, après avoir voulu imposer une restriction supplémentaire, basée sur une réduction non-justifiée scientifiquement de l’ARfD (Dose de référence Aiguë), semble accepter de nouveaux éléments qui lui ont été transmis. Elle devrait donc maintenant suivre l’avis de l’EFSA et même accepter une LMR de 0,5 ppm pour l’ananas.

DiPhenylAmine (DPA) : molécule-clef pour la pomme (Source SN Pommes)

En Novembre, les participants au groupe homologation Pomme Poire CTIFL/DGAL apprenaient que la Diphénylamine était menacée de non inclusion à l’annexe 1 par la Commission. Cette matière active étant vitale pour la conservation de près de 50% de la production nationale, la SNPommes et de nombreux intervenants européens se sont mobilisés. Les Pays-Bas, l'Italie, la Grande Bretagne et la France défendant l'inclusion, la Commission a décidé de reporter la décision à une date ultérieure... mais l'avenir est beaucoup moins sombre pour cette molécule. Un peu plus de précision sur demande au ForumPhyto ou à la SN Pommes.
Contrôle obligatoire des pulvérisateurs : c’est officiel !
Voir Décret no 2008-1255 du 1er décembre 2008  et Décret no 2008-1254 du 1er décembre 2008
Le cas Georgina Downs en Grande-Bretagne
Georgina Downs est une sujette du Royaume Britannique qui affirme être malade du fait de pulvérisation de produits phytosanitaires dans des parcelles voisines de son habitation. Voir article de Wikipedia (in english). Voir article d’une ONG française. Elle a obtenu gain de cause auprès de la « High Court ». Le jugement fait obligation au DEFRA (ministère de l’environnement et de l’agriculture) de revoir la législation en matière de protection des personnes lors de la pulvérisation.

Selon un  article sur Pesticide Information (in english), le jugement peut être contesté sur plusieurs points, en particulier du fait qu’il n’y a pas de lien causal établi (entre santé et pulvérisation). Cependant, il est vraisemblable qu’à terme ce jugement pourrait introduire à terme l’introduction de ZNT non seulement par rapport aux cours d’eau, mais aussi par rapport aux habitations. Un challenge supplémentaire pour les agriculteurs… 
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N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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