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Phytosanitaires : « ne nous trompons pas de combat » (A Delahaye dans AgraPresse)

Sous ce titre, dans AgraPresse du 2 mars, A Delahaye souligne : « Il faut déjà arrêter d’opposer les méthodes alternatives et les méthodes curatives. Nous avons besoin des unes et des autres. Faisons l’analogie avec le slogan sur les médicaments : « Les antibiotiques, c’est pas automatique ». Dans la suite de l’article, elle insiste sur la nécessité « d’être en phase avec les attentes des consommateurs ».

Le Point vise les fruits et légumes. Interfel réagit.
Le magazine « Le Point » du 26 février titre un dossier de 6 pages « Du poison dans nos assiettes ». et rajoute en chapeau : « Effrayant. Ils sont là, dans nos fruits et légumes, dans l’air que nous respirons. Enquête sur les pesticides. » « L’enquête » est à uniquement à charge et reprend tous les arguments du MDRGF. 

Interfel a réagi par un communiqué de presse qui souligne la partialité de l’article, l’utilisation raisonnée des produits phytosanitaires par les producteurs et le fait que les LMR ne sont pas des limites de sécurité alimentaire.
« Ecologie, non merci ! » (Valeurs Actuelles)
Cette chronique de VA commente (et approuve) le documentaire « les prêcheurs de l’apocalypse » diffusé récemment sur France 2. Voilà qui fait en partie « contre-Point »… A lire.

« Se passer des pesticides, pas si simple » (L’Expansion)

Cet article de l’Expansion est significative de la difficulté pour les journalistes généralistes d’appréhender le monde agricole, mais aussi un progrès certain dans l’image de l’agriculture en tant que secteur économique. Malgré certaines confusions, il dresse un constat globalement juste :  « Pressés par les consommateurs et le gouvernement de changer leurs pratiques, les cultivateurs ne disposent pas toujours d'alternative au tout chimique. ».  L’article s’appuie sur des interviews sur le terrain représentatives de différentes productions : Céréales, viticulture, tomates, pommes, salades. 

Phytos, fruits et légumes : sortir de l’impasse (Agro-Distribution)

Dans son numéro de Février 2009, Laurent Caillaud, dans Agro-Distribution, une revue destinée aux acteurs de l’Agro-Fourniture, consacre un dossier clair et complet (couverture, partie 1, partie 2, partie 3) à la protection phytosanitaire en fruits et légumes :  Impasses, efforts de l’administration pour résoudre la question, programmes des instituts techniques, actions des organisations de producteurs, méthodes alternatives/complémentaires déjà à l’œuvre dans la filière. A lire impérativement

« La réglementation européenne sur les pesticides favorise les résistances » (Science)

Sous ce titre, Science, revue internationale de référence en matière scientifique, relaie l’avertissement de chercheurs inquiets du développement de maladies résistantes aux quelques molécules restantes. John Lucas, de l’Institut Rothamsted (UK) est de ceux-là. Depuis de nombreuses années, les agronomes jouent au chat et à la souris avec les insectes et les agents pathogènes des plantes, développant de nouvelles substances pendant que les maladies deviennent plus résistantes aux plus anciennes. Parce que le développement de nouveaux pesticides peut prendre 10 ans et plus, les scientifiques sont préoccupés par le fait qu’ils ne seront plus capables d’être à jour, alors que les autorisation actuelles vont expirer et ne seront pas renouvelées. La lecture de l’article complet (in english), incluant d’autres points de vue, vaut la peine.
Phytosanitaires et jardinage (LSA)

Sous le titre « Les produits phytosanitaires glissent vers le naturel », Libre Service Actualités (LSA) de février analyse les tendances du marché de la protection phytosanitaire pour les particuliers. La mode est au bio, au naturel, au préventif. Les particuliers sont de mieux informés. Mais finalement, « Le marché des "phytos" reste très pragmatique (…) Avec toute la communication qui est menée autour du bio, le consommateur essaie, certes, de privilégier les solutions "naturelles". Seulement, l'offre n'est pas toujours disponible et le degré d'efficacité des gammes alternatives est parfois en deçà de celui des produits de synthèse. »
« Pesticides – 50% », émission de Terre d’infos
Cette vidéo de Terre d’Infos, enregistrée lors du Salon de l’Agriculture, est une table ronde (avec l’APCA, l’UIPP, le Cemagref et Limagrain) analysant la faisabilité et les répercussions d’Ecophyto 2018 et montrant les pratiques des producteurs en matière de protection phytosanitaire.
Abeilles : Etre ou ne pas être « prépondérant » ? (Alerte Environnement)
Alerte-Environnement pointe comment une information peut être transformée… A propos des surmortalités d’abeilles, « Le Monde » écrit : « Une étude (de l’Afssa) parue mercredi 18 février cite les agents biologiques (prédateurs, parasites, virus, bactéries, etc.), les produits chimiques utilisés en agriculture, et la perte de biodiversité, sans attribuer à l’une de ces causes un rôle prépondérant. » Or, dans le rapport complet de l’Afssa (page 54), il est écrit : «l’objectivité et la fidélité à la fois des entretiens et des visites sur le terrain poussent la mission à positionner les problèmes de maladies des abeilles comme facteurs prépondérants ».

Substances non autorisées mais autorisées sur cultures orphelines ? (Assemblée Nationale)
A l’Assemblée Nationale, à une question de Raymond Durand, le ministre répond entre autres : « Par ailleurs, en cas d'urgence pour contrôler une menace sérieuse pour la santé des plantes, les substances actives ne satisfaisant pas à tous les critères d'approbation et les préparations phytopharmaceutiques les contenant pourront être autorisés pour une période limitée. » C’est effectivement un point important qui reste à mettre en application concrète pour contribuer a résoudre la question des cultures orphelines…

Harmonisation du suivi statistique sur l’utilisation des produits phytos au niveau UE

Le Parlement européen et le Conseil de l’UE ont publié une position commune  (en Français, in english, en español, en italiano) destinée à harmoniser le suivi statistique de l’utilisation des produits phytopharmaceutiques. Cette « position » est destinée à devenir un « règlement », directement applicable dans tous les pays de l’UE.
Des experts réaffirment leur indépendance, refusent d’être dénigrés (AgriSalon) 

Agrisalon rapporte que « Un collectif d'experts français sur les organismes génétiquement modifiés (OGM) a lancé lundi un cri de protestation, demandant à pouvoir travailler "dans la sérénité", sans faire l'objet de "dénigrement" systématique ou de récupération. » L’expertise sur des sujets sensibles est un art difficile : Les experts de l’AFSSA ont été contestés/dénigrés de la même façon sur le dossier « pesticides / abeilles ».
Portail info-pesticides.org
http://www.info-pesticides.org/ est un nouveau site/portail, géré par l’UIPP. De nombreuses informations réglementaires et opérationnelles sont disponibles dans la partie professionnelle du site.

Du bio pas loyal… (Agriculture et Environnement)

Le marché du bio attire les consommateurs. Il attire aussi les fraudeurs. C’est ce que révèle cet article d’A&E qui s’appuie sur les données officielles de la DGCCRF concernant les résidus de pesticides.
Ces nouvelles vont vous rassurer ! (source Maxi, hebdo féminin)

« Pollution, alimentation, ondes électromagnétiques : ces nouvelles vont vous rassurer ! ».Tel est le titre d’un article de l’hebdomadaire féminin Maxi sur les faux dangers. Extraits : « Si nous entendons parler de plus en plus souvent des résidus de pesticides sur les aliments, c’est surtout le résultat de l’assiduité des chercheurs ». « Nous craignons les faux dangers et non pas les réels ! »

Dans la presse grand public, un article qui ne joue pas sur la peur : à marquer d’une pierre blanche !

Dommage que le passage sur les nitrates ne soit pas un peu plus documenté…

Bill Gates parle de la malaria et du DDT 
Bill Gates, lors d’une conférence publique aux USA (in english), explique comment il « essaie de changer le monde maintenant ». Ses 2 sujets prioritaires : combattre la malaria (en utilisant le DDT contre les moustiques) et favoriser l’éducation. Où il nous apprend entre autres qu’il y a plus d’argent pour soigner les chauves (riches) que les malades (pauvres) de la malaria… 
Du JP Coffe pur jus

Sous le titre « le bio par JP Coffe », Alerte-Environnement diffuse un extrait d’interview de JP Coffe dans l’émission de Ruquier sur France 2. Comme à son habitude, JP Coffe y développe une certaine verve, mélange de clichés sans fondement et de vérités dérangeantes. A voir pour le fun.
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