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Union Européenne : usages orphelins, une priorité mais….

La nouvelle réglementation européenne, pratiquement adoptée, souligne la question des usages orphelins et promet quelques aménagements concrets pour résoudre cette question. Voir les principaux points de la future réglementation UE dans les Infos 0902. Mais cette législation ne s’applique pas encore…
Or, depuis plusieurs années, des réunions officielles de l’UE regroupaient régulièrement des experts pour avancer sur la question des usages orphelins. Or ces réunions s’arrêtent faute de crédits, et parce qu’il y a « d’autres priorités » ! 
Areflh, Freshfel et OEITFL dénoncent dans une lettre à la DG Sanco (in english) ce manque de cohérence et appelle à donner les moyens à la résolution de la question des usages orphelins.
Quelques dérogations…
Depuis quelques semaines, le ministère accorde quelques dérogations pour faire face à quelques impasses parmi les plus manifestes, en particulier dans les fruits et légumes. Voir avis réglementaire du 02 avril 2009. 

Citons entre autres : Maxcel ou Exilis en éclaircissage du pommier, OncolS en traitement du sol pour le haricot et le chou, Force 1,5G en traitement de sol pour la carotte le céleri-rave et le navet, Pyristar en traitement de semences sur épinard et radis, Success4 ou Musdo4 (Spinosad) en traitement de plant de chou, Prowl400 en désherbage du melon, Emir en désherbage de l’artichaut. D’autres dérogations sont en instance. 
Les OP et les producteurs doivent être vigilants et s’adresser à leur technicien, à leur OP ou à leur syndicat pour toute précision utile ou nouvelle dérogation.

Même s’il est clair que de nombreux usages vitaux resteront non-pourvus, ces décisions indiquent l’importance que les pouvoirs publics accordent à cette question.

Base de données pesticides de l’UE

Sur le site de l’Union Européenne consacré aux produits phytosanitaires, vous trouverez tout sur la réglementation européenne en vigueur. Ce site mentionne maintenant non seulement les LMR, mais aussi l’inclusion à l’annexe 1, les données toxicologiques, etc. 

Ce document est surtout à l’usage des techniciens… et la nouvelle partie est « in english »

Observatoire des Résidus de pesticides (ORP)

L’Observatoire des Résidus de Pesticides, sous égide de l’AFSSET (Agence de sécurité sanitaire de l’environnement et du travail), gère, en matière de pesticides, une « base de données des normes réglementaires publiques ».Il regroupe également toutes les données sur la présence de résidus de pesticides « dans différents milieux et produits consommés par l’homme ».  Il identifie les actions de progrès pouvant être mises en place. L’ORP est donc un outil important du plan Ecophyto2018 issu du Grenelle de l’environnement.
L’ORP a organisé  un colloque en mars afin de « présenter les résultats du premier plan d’actions 2006-2008 et de dévoiler les orientations du plan 2009-2011 ». Campagnes et Environnement a publié un article de présentation de ce colloque. Toutes les présentations sont disponibles sur le site de l’ORP, que vous pouvez également visiter dans son intégralité : nombreux liens, documents pédagogiques,… 
La semaine sans pesticides vient de s’achever…
Malgré les moyens mis en œuvre voir les Infos 0904, la « semaine sans pesticides » du MDRGF a relativement peu mobilisé la presse. Quelques journaux ont intégralement repris les thèses du MDRGF. Exemples : Le Monde en France ou Ecolo en Belgique.
D’autres médias ont choisi d’exposer la situation de façon plus équilibrée : Le 13 H de France 2 du 23 mars 2009 reprend d’un côté le témoignage d’un agriculteur intoxiqué lors d’une mauvaise pratique phytosanitaire, mais évoque aussi la question des usages orphelins et la nécessité d’une protection phytosanitaire suffisante.. 

Le quotidien gratuit Métro a publié les points de vue de F Veillerette (MDRGF) et de JC Bocquet (UIPP) et un article explicatif.
Russie : toujours plus…

Nouvelles difficultés concernant les exportations vers la Russie : Les autorités russes ont décidé de durcir encore les contraintes imposées sur les LMR (limites maximum de résidus). Plus encore, les autorités russes jouent avec les nerfs des autorités européennes et des gouvernements des pays membres, en annonçant par exemple un embargo sur les exportations hollandaises, puis en levant de fait cet embargo. 

Concrètement, suite à des dépassements de LMR dont la matérialité est pour le moins contestable, les exportateurs français de pommes doivent maintenant accompagner leurs exportations vers la Russie d’un certificat de sécurité. Voir Avis aux exportateurs. Voir également avis aux laboratoires français réalisant des analyses sur végétaux destinés à la Russie. Liste des LMR dont le respect est exigée par la Russie. 

Pour l’historique, voir Bulletin de liaison BL0812 de nov 2008. Plus de détail sur demande à ForumPhyto ou Daniel Soares à Interfel.
Tout sur le contrôle périodique des pulvérisateurs (Ministère de l’Agriculture)

Le contrôle obligatoire des pulvérisateurs est maintenant obligatoire. Nous avons déjà évoqué cette question dans le Bulletin de liaison BL0813. 

Le ministère de l’agriculture publie sur son site toutes les informations utiles à ce sujet :  

Page réglementaire. Questions-réponses sur l’obligation de contrôle. 

Phyt’Attitude : signaler les intoxications, c’est déjà protéger
Une partie du site Internet de la MSA est destiné à la démarche Phyt’Attitude incitant à signaler les intoxications par les phytosanitaires et donnant des conseils de prévention. Ceci inclut : Un quiz : les phytosanitaires sont-ils dangereux pour la santé ? (quiz) et des données chiffrées 2002-2003 qui mériteraient renouvellement...

Pesticides : priorité à la santé des opérateurs (Cemagref)
Le Cemagref dont le centre de l’activité est le machinisme agricole a publié un communiqué de presse sur les actions visant à mesurer (et à diminuer) l’exposition des professionnels aux pesticides.

COLOSS : projet de l’EFSA sur l’effondrement des colonies d’abeilles (CCD)

Le « syndrome d’effondrement des colonies d’abeilles » (CCD, Colony Collapse Disorder in english) est un phénomène complexe. Certains apiculteurs l’attribuent à l’utilisation en agriculture d’insecticides systémiques, en particulier en enrobage de semences. En fait, les preuves avancées de cette responsabilité sont faibles, voire insuffisantes. A l’inverse d’autres facteurs comme des maladies et des parasites, quelquefois sous-estimés, jouent leur rôle propre. 

L’EFSA, par un communiqué, annonce le lancement du projet de recherche COLOSS destiné à faire un recensement de toutes les connaissances scientifiques sur le sujet, pour comprendre et combattre cet effondrement. Le site du projet COLOSS sera alimenté au fur et à mesure de l’avancée de ce projet : documents, bibliographie, débats… A suivre.

What is natural ?

Qu’est-ce qu’un produit naturel ? Selon cet article de « Food Technology » (in english) :  « En dépit des tentatives de définition des agences officielles, développer et mettre en marché des produits avec une étiquette revendiquant leur caractère « naturel » peut se révéler être un piège. » 

L’article fait le tour de cette question sur tous les plans (réglementaires, technologiques, marketing…) pour les produits agro-alimentaires aux USA.

Pesticides et malformations à la naissance ??! (MDRGF)
Le MDRGF mentionne dans sa dernière lettre une « étude scientifique américaine » (in english), qui déclare « Plus de malformations à la naissance pour les bébés conçus entre avril et juillet...pendant la période d'utilisation massive de pesticides ! ». Cependant, « un lien de cause à effet ne peut pas être prouvé par cette étude mais une association pourrait fournir une explication aux facteurs communs partagés par ces deux variables ». Est-ce une tentative de relancer l’inquiétude sans base sérieuse ou un poisson d’avril ? 

« Prêcheur d’apocalypse » est un dur métier.
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