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Pour une protection durable et responsable



Les indicateurs de réduction d’utilisation dans EcoPhyto 2018 (MAP)
Vous voulez vous y retrouver dans les NODU (nombre de doses utilisées), IFT (Indice de fréquence de traitement), QSA (quantités de substances achetées) : Consultez l’analyse du Ministère de l’Agriculture et de la Pêche. Cette analyse montre la complexité de la question phytosanitaire et la difficulté à définir des objectifs pertinents en matière de réduction d’utilisation. 
La définition des indicateurs possibles de réduction de l’utilisation des pesticides y est éclairante. 
Concernant l’exemple souvent repris du Danemark, l’analyse souligne à juste titre que « le contexte agricole

de ce pays est assez différent de celui de la France, avec d’une part une diversité des cultures bien moindre (notamment pas de vignes et peu de vergers) et, d’autre part, des céréales utilisées avant tout pour l’alimentation animale. » En définitive, cette analyse montre, en creux, que l’objectif de réduction des risques (et non pas de volumes utilisés) serait de loin le plus pertinent, même s’il demande plus d’explications.
Suivi administratif de l’avancée de la nouvelle réglementation européenne

Pour suivre en temps réel l’adoption du nouveau règlement devant remplacer la directive 91/414 et tous les documents officiels publiés en relation : consultez cette page du site de l’UE (en Français, in English)
Idem pour le projet de directive « utilisation durable des pesticides » : en Français, in English
Idem pour le projet de règlement « Statistiques relatives à la mise sur le marché et à l'utilisation des produits phytopharmaceutiques » : en Français, in English. 
Le syndicat des producteurs de raisins attend le procès de l’affaire des pesticides (FLD)
Rendant compte de l’AG de l’OP Coteaux du Ventoux, FLDHebdo rapporte ainsi les propos de R Reynard, à la fois président de l’OP et de la FNPRDT (syndicat des producteurs de raisins de table) : « L’affaire des pesticides a plombé la fin de campagne ». La FNPRDT a assigné le MDRGF en justice, refuse la médiation proposée par le MDRGF, attend le procès et demandera « à l’ensemble des OP de se mobiliser la veille du procès pour faire entendre nos voix jusqu’à Paris ». A suivre…
Innovations Agronomiques et agriculture biologique (Inra) (signalé par la Gazette de l’ACTA)
La revue « Innovations agronomiques », animée par l’INRA, consacre son dernier numéro à l’agriculture biologique. Des articles (tous accessibles en ligne) sont consacrés directement ou indirectement à la protection phytosanitaire. Par exemple : protection phytosanitaire et biodiversité en verger,  manipulation des habitats en verger, gestion des bio-agresseurs. Les problèmes posés et les techniques évoquées sont le plus souvent communes à la production dite conventionnelle.
Tout sur la protection intégrée des plantes : IPMnet News  (in english) 

IPMnet News (in english) est une newsletter éditée par l’IPPC Integrated Plant Protection Center (in english) de l’université d’Etat d’Oregon (USA). La newsletter et le site sont une mine de données scientifiques sur la Protection Intégrée des Cultures (IPM, Integrated Pest Managment en anglais). 

Le N° 170 (Av-mai2009) évoque par exemple l’encapsulation de pesticides dans les nanofibres biodégradables pour réduire le lessivage et maintenir la molécule active jusqu’à son utilisation par la plante ou encore l’ajout d’une faible dose de pyréthrinoïde à un bio-pesticide à action lente pour réduire l’impact environnemental.

A l’heure où l’Union Européenne rentre dans le débat d’une définition réglementaire de la Protection Intégrée, qui sera rendue obligatoire en 2014, les professionnels ont tout intérêt à en comprendre tous les enjeux.

Ravageurs - « Aujourd’hui, pratiquement toutes les cultures ont une problématique »

Les insectes du sol sont le principal sujet de cet article de Terre-net d’interview de F Cannaert de Syngenta Agro. Les techniques de culture simplifiées, les couverts végétaux, le développement des échanges internationaux sont parmi les facteurs de difficulté à contenir les dégâts dus aux insectes du sol. La moindre variété d’insecticides disponibles est un facteur aggravant et ceux aujourd’hui autorisés nécessitent souvent un accompagnement technique particulier et des équipements spéciaux.
Dernières nouvelles de Russie (Fresh Quality Guide)
La « page News&Proposals » (in english) du site « Fresh Quality Guide » (animé par Freshfel) rend compte de l’actualité des discussions et de la réglementation concernant les exigences russes pour les importations en provenance de l’UE. La dernière version des LMR exigées par la Russie y est par exemple disponible.
L’harmonisation des analyses de risque au niveau européen (EFSA)
L’ESCO, un groupe de travail de l’EFSA (Agence Européenne de Sécurité des aliments) a effectué un travail de comparaison des analyses de risque dans les différents pays européens, avec pour but d’en harmoniser les méthodes et l’organisation. Le rapport (in english) intéressera toutes les personnes liées aux démarches de certification. Il montre des différences importantes d’approche qui ne seront pas facile à résoudre…

 « Phyt’Alerte » : Veille réglementaire phytosanitaire par mail

La réglementation phytosanitaire change continuellement : dérogations, retraits, etc. La société AgriCommand propose Phyt’Alerte, un service numérique de veille phytosanitaire : alerte une fois par semaine par messagerie électronique, base de données accessibles en Extranet…  

Fiches technique en horticulture ornementale (Astredhor, signalé par la Gazette de l’Acta)
P Chazalmartin (Astredhor, Institut technique de l’horticulture ornementale) a signalé, sur la gazette de l’Acta, le site du Département de Pathologie des végétaux de l’Université de Pennsylvanie (USA) (in english) qui propose de nombreuses fiches techniques sur les maladies des plantes ornementales, en particulier d’aide au diagnostic. Complet et pédagogique.
Résidus de pesticides : évaluations par l’OMS et la FAO (JMPR)
L’OMS (Organisation Mondiale de la Santé) et la FAO (Food and Agriculture Organisation) organisent conjointement le JMPR (Joint Meeting on Pesticides Residues), qui publie des évaluations de substances actives. Par exemple, sont disponibles les rapports de 2006 sur les résidus (in english) et/ou sur la toxicologie (in english) de plusieurs substances actives dont : Imidacloprid, Pirimicarb, Thiabendazole, Thiacloprid, etc.

« Pesticides : quelle facture pour nos agriculteurs ? » (Agoravox)

Quel rôle ont les pesticides dans l’apparition de cancers chez les agriculteurs ? Cet article relate les suspicions  et les doutes de JL Dupupet (MSA) et de P Lebailly (Université de Caen),  lesquels dénoncent le manque d’information et la « primauté de l’économique sur la santé ». Ils délivrent aussi quelques messages basiques de prévention.

Règlement REACH

Le règlement REACH traite de l’enregistrement, l’évaluation et de l’autorisation des substances chimiques. Les produits phytosanitaires, faisant l’objet d’une réglementation spécifique, ne sont qu’indirectement concernés.

Texte intégral du règlement REACH (en français, in english). Présentation et synthèse (en français, in english) du règlement REACH. Explication brève et pédagogique en français sur le site de l’INERIS. 

OGM : Avis de l’AFSSA sur l’étude autrichienne
Une étude autrichienne de fin 2008 avait conclu à des effets possibles à long terme d’un maïs OGM sur des souris. L’EFSA (Agence Européenne de Sécurité Sanitaire) avait publié une critique de cette étude fin janvier. L’AFSSA (Agence Française de Sécurité Sanitaire) vient de publier une étude qui confirme le point de vue de l’EFSA : un protocole contestable, « plusieurs erreurs de calcul », pas de soumission de l’étude à une revue à comité de lecture, etc. Bref, « les données présentées dans cette étude (…) ne remettent pas en cause la sécurité sanitaire de ces maïs et de leurs produits dérivés et donc les conclusions de l’avis du 13 septembre 2005 ».

Voir l’article de commentaire d’Agriculture et Environnement pour un résumé de la polémique. 

Etre ou ne pas être « perturbateur endocrinien » ?
Le critère « perturbateur endocrinien » est un des « Cut-off criteria » (critères d’exclusion) qui peut amener une substance active à être interdite, sans autre forme de procès, dans toute l’Union Européenne, selon la nouvelle réglementation européenne qui sera en vigueur à partir de 2011. La façon dont ce critère sera évalué est donc de la plus haute importance et est encore l’objet de débats scientifiques et techniques. 

L’université de Birmingham a déposé auprès de l’OMPI (Organisation mondiale de la propriété intellectuelle) un « procédé d’estimation du potentiel d'un ou plusieurs composés de test, à perturber le système endocrinien ». Voir résumé (en français) et/ou description un peu plus complète (in english). A suivre…

Il faut rappeler que la « perturbation endocrinienne » est un sujet médiatiquement sensible. Exemple dans le JDLE (Journal de l’environnement) fin 2008.
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