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1H30 de Télé en direct sur les Bonnes pratiques phytosanitaires ! (19 mai 14H sur Sati.TV)
La gazette de l’ACTA signale cette émission débat Web-TV en direct : bonnes pratiques phytosanitaires en grandes cultures. « De l’achat des produits phytosanitaires jusqu’à l’élimination des déchets, toutes les étapes où l’agriculteur manipule les produits phytosanitaires sont abordées. L’accent est mis sur les moments critiques où l’utilisateur ou l’environnement sont particulièrement exposés. Des séquences filmées réalisées par ARVALIS-Institut du végétal alimentent le débat entre les agriculteurs interviewés et les ingénieurs des instituts techniques agricoles qui apportent leur conseil d’expert. »
Arvalis-TV : des interviews concrètes et explicatives

Quelques exemples en rapport avec la protection phytosanitaire en grandes cultures. Mais de nombreux points sont applicables toutes cultures. 

Explications vidéo sur Mileos (outil d’aide à la décision contre le mildiou, Arvalis)

Endure, l’information pour une agriculture durable

Maîtriser les risques de pollution
Culture sans labour et phytosanitaires
Les premiers résultats de TOPPS (limiter les pollutions ponctuelles)
« Je ne traite pas mes champs par plaisir »
Maîtriser la pulvérisation
Vidéo : « Contrôle des résidus de pesticides en Fruits et Légumes » (Medfel)
Cette vidéo/« agora » peut être visionnée sur le site des conférences de MedFel (voir le lien près de la fin de la page Internet) : Exposés de Mikael Bresson (laboratoire Phytocontrol), et accessoirement de JF Proust (ForumPhyto). Medfel est un « salon international d’Affaires de la filière Fruits et légume de l’EuroMéditerrannée ».
Adivalor et Chimirec contre les PPNU (produits phytosanitaires non utilisés)

Campagnes et Environnement signale s’associent pour « faciliter l’élimination des petits flux » de PPNU. « Depuis 2002, on estime que 80% des stocks historiques ont été récupérés, soit près de 9000 tonnes ».
IAPPS : L’actualité scientifique internationale de la protection des plantes
L’IAPPS (International Association for the Plant Protection Sciences) publie une newsletter (in english) riche et pédagogique « pour des stratégies durables de protection des plantes ». 

Par exemple, le numéro de juillet 2009 publie un article montrant l’intérêt de l’utilisation raisonnée des « pesticides en protection intégrée » : 

Produits phytosanitaires utilisables en Bio : du souci à se faire !

Cet article (in english) du « Farmers Guardian » (UK) rapporte que près de la moitié des produits de protection phytosanitaires autorisés en agriculture bio ne satisfont pas aux tests de sécurité de l’UE. L’EFSA (Agence Européenne) en a approuvé seulement 14 sur 27. La situation pourrait s’aggraver du fait du durcissement des règles prévu dans la nouvelle réglementation européenne, basée sur la notion de danger intrinsèque des produits, et non pas sur une analyse scientifique bénéfices/risques..
Questions de parlementaires

Quelques questions de parlementaires et les réponses des ministères de l’agriculture ou de l’environnement.

- Réglementation et conséquences en arboriculture : Sylvia Pinel et Jérôme Cahuzac à l’Assemblée Nationale
- Nouvelle réglementation européenne et usages orphelins : Bernard Perrut à l’Assemblée Nationale
- Restriction sur la publicité pour les produits phytosanitaires à destination des particuliers : Patricia Adam et Jean Gaubert à l’Assemblée Nationale 

- Causes multifactorielles de la mortalité des abeilles : Roland Courteau au Sénat 

- Incidence du Cruiser sur la santé des abeilles : Michel Issindou et Christophe Priou à l’Assemblée Nationale

Yves Daudigny au Sénat

- Lutte contre la chrysomèle du maïs et santé des abeilles : Pierre-Alain Muet à l’Assemblée Nationale 
Reach, les CMR et la substitution

Les produits phytosanitaires sont régis par la directive 91/414 qui va bientôt devenir un règlement (voir LesInfos 0902). Ils ne sont donc pas concernés directement par la directive européenne Reach sur l’enregistrement des produits chimiques. Il peut cependant être utile de comprendre la directive Reach, qui encourage par exemple la « substitution des substances CMR » (Cancérigène, Mutagène, ou toxique pour la Reproduction) par des substances moins toxiques. 
Voir SubstitutionCMR (site dédié de l’Afsset) : réglementation, exemples, fiches CMR, etc.

Pulvérisateurs : technique et contrôle (dossier de Plein Champ)

Pleinchamp.com offre un dossier complet sur la mise aux normes des pulvérisateurs, mais aussi la sécurité et les bonnes pratiques phytosanitaires. Simple et concret.
Protection des plantes, sécurité alimentaire… : le « profil » des Etats Membres (UE)
Le FVO (Office Alimentaire et Vétérinaire) a pour rôle, dans l’UE de s’assurer de l’application par les Etats Membres de la réglementation européenne sur la sécurité des aliments, la protection des plantes et le bien-être animal. A ce titre, le FVO audite et/ou inspecte régulièrement tous les Etats Membres. L’ensemble des informations recueillies dans un pays constitue son « profil », lequel :

* permet d'identifier les principales forces et faiblesses de chaque système national de contrôle, 
* aide le FVO à établir ses priorités en matière d’audits, contrôles et inspections et en facilite l’exécution.

* est une source d'information pour toutes les parties intéressées.
Ces profils sont tous accessibles (in english only…) à partir du site du FVO.

Vraiment très utile pour comprendre les différences d’organisation entre pays.

POP (polluants organiques persistants) : 9 nouveaux sur la « liste noire »
La 4° Conférence sur les POP, qui s’est tenue début mai à Genève, a décidé d’inscrire 9 nouvelles substances à la liste des POP. Cette liste inclut en particulier le chlordécone et le lindane qui devront donc être interdits au niveau mondial. Le DDT n’est pas dans la liste du fait de son utilité contre des insectes vecteurs de maladie. 

Voir communiqué de presse (en français or in english). Voir également article du Monde.
GreenPeace s’attaque aux résidus de pesticides sur des légumes chinois

Sous ce titre, The Epoch Times (journal du Web) (in english) rapporte les conclusions d’une enquête de Greenpeace en Chine, et en reprend les critiques qu’elle formule habituellement dans tous les pays : danger des résidus, en particulier des « cocktails », inefficacité du contrôle par les autorités… 
Pomme de terre en Algérie : Le mildiou coûte cher, les anti-mildiou aussi…
Selon Continental News, en Algérie, « Rares sont les fellahs qui recourent au traitement préventif de leurs parcelles de terrain contre le mildiou. Cherté des produits phytosanitaires, manque de formation, négligence ou tout simplement vente sur pied... autant de facteurs avancés pour expliquer la prévalence de la maladie »
« L’Espagne ramène trop sa fraise pour être honnête »… (Mediapart)

Depuis quelques semaines, « Fraises espagnoles, scandale écologique », article de CM Vadrot sur Politis en avril 2007, re-circule sur Internet avec insistance. Le 20 avril 2009, CM Vadrot récidive et écrit « L’Espagne ramène trop sa fraise pour être honnête » dans Mediapart. L’Humanité a repris les mêmes données sans vérification.

Les articles sont un mélange de vraies critiques, d’approximations et de contre-vérités. Par exemple, contrairement à ce qu’écrit CM Vadrot, la chloropicrine est autorisée. Plus précisément, elle est en « retrait volontaire » au niveau européen avec possibilité d’utilisation jusqu’en 2011, dans l’attente d’une nouvelle instruction du dossier d’inscription à l’annexe 1. Un exportateur espagnol avait transmis à certains de ses clients des éléments de réponse (en español). Un lecteur nous a fait part de ses réflexions. Rien n’est simple !
Forum Phyto. Le bulletin de liaison.
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N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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