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Ceci est le dernier Bulletin de Liaison !
ForumPhyto restructure ses NewsLetters. Le « Bulletin de liaison » disparaît pour se fondre dans « les Infos ».

Une nouvelle newsletter, « Points Chauds », disponible uniquement pour les membres de ForumPhyto, traitera d’informations opérationnelles, non tranchées, et/ou en débat et paraîtra à partir de fin juillet.
Pour plus de précisions, ou si vous souhaitez devenir membre de ForumPhyto, vous pouvez nous contacter.

Le dossier phyto inquiète la filière européenne de la poire (Areflh) 

La Newsletter (en français, in english) de l’AREFLH (Assemblée des Régions Européennes Frutières Légumières et Horticoles) évoque le congrès d’Interpera, congrès international de la filière poire, au cours duquel la question phytosanitaire a occupé une large place. D’une part, « les intervenants scientifiques ont stigmatisé l'attitude des GMS (en matière de LMR) : analyse trop simpliste, approche trop conservatrice ». D’autre part,  « le projet de l'AREFLH pour une réglementation européenne sur la production intégrée a retenu l'attention des participants »
Les Equipements de Protection Individuelle (EPI) sont-ils efficaces ? (Futura Sciences)
Sous le titre « les agriculteurs sont mal protégés contre les pesticides », Futura Sciences mentionne une étude commanditée par le ministère du travail qui montre que « paradoxalement les résultats n'étaient guère meilleurs avec une protection, voire pire ! ». Deux raisons principales à ce paradoxe : d’une part « la réutilisation d'équipements mal décontaminés », « des imprudences liées au sentiment que l'opérateur est protégé, donc ne risque rien », etc., d’autre part, le manque de fiabilité de certaines combinaisons protectrices ! 

L’intégralité de l’étude est disponible (en français, in english) sur le site de Pistes.Uqam.ca (revue canadienne universitaire interdisciplinaire sur le travail et la santé).

Au delà « du souci à se faire » (conclusion de l’article), tout ceci souligne l’importance des bonnes pratiques, en particulier lors de la préparation et du nettoyage : éviter l’inhalation et le contact, porter des gants propres, ne pas fumer, boire ou manger pendant le traitement, se laver soigneusement après travail, laver les vêtements, etc.

La page de ForumPhyto consacrée aux bonnes pratiques phytosanitaires renvoie vers de nombreux liens.

Frontière produits biocides / produits phytopharmaceutiques (Ministère de l’Ecologie)
Les produits biocides permettent de lutter contre les organismes nuisibles à la santé humaine. Les produits phytopharmaceutiques permettent de lutter contre des organismes nuisibles à la santé des plantes. Les produits biocides sont régis par la directive européenne 98/8, les phytopharmaceutiques par la directive 91/414. Mais la frontière entre les deux n’est quelquefois pas claire. Le Ministère de l’Ecologie publie des documents utiles pour faire la distinction. En particulier le « tableau visant à préciser la frontière entre les produits biocides et les produits phytopharmaceutiques » servira aux techniciens et responsables qualité.
Surveillance résidus en UK : résultats du 4° trimestre 2008

RSSL E-news (in english) rend compte du rapport du Pesticides Residues Committee (PRC). Voir également le rapport complet (in english) du PRC. Malgré des analyses de plus en plus sensibles et un élargissement des molécules recherchées, « seulement 33 échantillons sur 1500 sont en dépassement de LMR. ». « Aucun des cas de dépassement constatés n’a pu avoir un quelconque effet sur la santé de ceux qui ont mangé les aliments concernés ».
La fin de la guerre de l’ortie ? (Journal Officiel)
Attendu depuis plusieurs mois, le décret sur les substances peu préoccupantes est paru au JORF du 25 juin 2009. Sont concernées uniquement les préparations qui sont « élaborées exclusivement à partir d’un ou plusieurs éléments naturels non génétiquement modifiés » et qui sont « obtenues par un procédé accessible à tout utilisateur final ». 

Seule une certaine innocuité est nécessaire pour l’approbation de ces substances, mais pratiquement aucune exigence d’efficacité. A suivre quand la liste des préparations concernées sera publiée…  Cela règlera sans doute la question du purin d’ortie et de ses quelques analogues « traditionnels ».

Mais la question des préparations plus sophistiquées (donc disponibles uniquement commercialement) demeure sans réponse réglementaire spécifique : il apparaît important aux Autorités que les dossiers efficacité, sélectivité, toxicité, éco-toxicité ait du contenu quand le produit est vendu…
Dernières nouvelles de Russie (Freshfel)
La Newsletter de Freshfel (in english, points principaux traduits en français) rend compte des dernières discussions concernant les exportations européennes vers la Russie. Aucun accord n’est intervenu. La Russie cherche à conclure des accords bilatéraux avec les Etats Membres et refuse la proposition de la Commission Européenne. « La Commission souligne les incohérences des Autorités Russes entre les non-respects de LMR (« non-compliances ») notifiés et la législation Russe ».
« La Commission est consciente que la question sous-jacente prioritaire est le manque d’harmonisation des LMR de la Russie avec celles du Codex ou de l’UE. » Mais, visiblement, elle sera difficile à résoudre…

Rapport de mission de l’Office alimentaire et vétérinaire en Argentine (DGSanco)
Le FVO (Office Alimentaire et Vétérinaire), service de surveillance de la DG Sanco (Direction Générale Santé et Consommation), instance officielle de la Commission Européenne, émet régulièrement des rapports touchant à la sécurité alimentaire. Un rapport publié récemment rend compte de l’état de la législation concernant la protection phytosanitaire et la surveillance des résidus en Argentine (en français, in english). Vous pouvez consulter les autres rapports .
Bonnes pratiques phytosanitaires : « gérer » le mildiou et les autres…
Fin 2008, Arvalis, en lien avec le Ministère de l’Agriculture a lancé Mileos. Mileos est un outil de lutte contre le mildiou de la pomme de terre qui permet d’utiliser les observations de terrain, les connaissances accumulées d’évolution de cette maladie et les prévisions météo, pour une lutte optimisée : conseil à la parcelle pour des interventions au plus juste donc plus efficaces, plus économiques et plus respectueuses de l’environnement.  
L’Inra de Bordeaux est dans la même logique avec Mildium (article de Campagnes et Environnement), outil opérationnel d’aide à la décision (fichier pdf Inra 4MO), en mildiou et oïdium sur vigne cette fois.

Cet exercice est réalisable sur des maladies très liées aux conditions météo et sur des cultures à grande échelle. Mais le même principe est à l’œuvre dans de nombreuses cultures, même si c’est souvent avec une visibilité médiatique moins grande : mildiou de l’artichaut, mouche du chou, tavelure de la pomme…

Menaces pour les sources d’eau po
table (Institut National de Recherche sur les Eaux, Canada)
Rapport officiel scientifique canadien (5MO) (daté de 2001) sur l’ensemble des menaces aux sources d’eau potable et aux écosystèmes aquatiques : Pathogènes d’origine hydrique, Toxines algales, Pesticides (pages 9 à 12), Polluants organiques persistants et mercure, Éléments nutritifs (azote/nitrate et phosphore, pages 25 à 28), Sources naturelles de contaminants à l’état de traces… Ce rapport est globalement assez équilibré, malgré quelques insuffisances : par exemple la mise sur le même niveau de l’azote et du phosphore…

Protection phytosanitaire et qualité de l’air (Corpen)

Le groupe Air’Phyt du ministère de l’écologie publie « les produits phytosanitaires dans l’air » : Origine, surveillance, conseils pratiques en agriculture.

Produits phytosanitaires : Documents pédagogiques du CORPEN

Le Corpen, lié au Ministère de l’Ecologie, met en ligne de nombreux documents informatifs et/ou pédagogiques concernant les produits phytosanitaires. Par exemple : Diaporama zones tampon, techniques d’application et de manipulation (nombreuses fiches pratiques), dispositifs enherbés (état des connaissances et propositions). 

Fraises espagnoles : suite … et haro sur les cultures hors-sol !
Dans le Bulletin de liaison 0905, nous avions signalé le « mélange de vraies critiques, d’approximations et de contre-vérités » circulant sur les fraises espagnoles. CM Vadrot récidive dans Vivre-a-chalon.com. Il en rajoute même en évoquant les menaces dont serait victime un militant écologiste de la part des « agro-agriculteurs » et des « obtenteurs californiens ». De nouveau, un mélange d’informations éventuellement crédibles, mais quelquefois invérifiables, et d’autres carrément fausses comme celle-ci : « il est à craindre que de plus en plus de maraîchers industriels français se convertissent rapidement aux méthodes et produits hors saison et cultivés hors sol avec un apport grandissant de produits chimiques ». Alors que le hors-sol est plutôt un facteur de diminution d’intrants chimiques, en particulier en ce qui concerne la désinfection du sol, à propos de laquelle CM Vadrot  est très virulent…
Forum Phyto. Le bulletin de liaison.
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