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Règlementation phytosanitaire européenne en préparation : Signez la pétition !
http://www2.fnsea.fr/dossiers/PETITION/d29/



Bonjour,

Ce flash Infos spécial pour vous signaler la possibilité de signer en ligne la pétition lancée par la FNSEA et ses Associations Spécialisées végétales (Fédération des Producteurs de Légumes, Fédération des Producteurs de fruits,...) concernant le débat réglementaire européen.
Texte de la pétition :
À la veille de décisions importantes sur la réglementation des produits phytopharmaceutiques au niveau européen, NOUS, agriculteurs, agricultrices français (es), DEMANDONS aux Parlementaires européens : 
- DE GARANTIR AUX AGRICULTEURS FRANÇAIS LA DISPONIBILITE FUTURE DE PRODUITS PHYTOSANITAIRES VARIES leur permettant d’assurer leur production en quantité et en qualité pour satisfaire la demande des consommateurs. Ceci passe entre autres par : 
- des critères d’évaluation permettant à l’agriculture d’assurer son rôle de production, 
- une reconnaissance mutuelle des autorisations de produits effective et efficace, 
- un système dérogatoire pour satisfaire aux situations exceptionnelles 
- LA MISE EN PLACE D’UNE ÉTUDE D’IMPACT GLOBALE, préalable au vote de tout nouveau texte, sur les productions agricoles, les prix des denrées, le revenu des agriculteurs ainsi que sur l’environnement et la santé humaine.
Vous pouvez signer à l'adresse suivante : 
http://www2.fnsea.fr/dossiers/PETITION/d29/

Les lecteurs du présent mail qui n'auraient pas perçu l'importance d'une mobilisation d'envergure, peuvent consulter le dernier "ForumPhyto les Infos" :
http://www.forumphyto.fr/images/pdf/les-infos/forumphytoinfos0811.doc

et, en particulier, les synthèses par la FNPL (producteurs de légumes) et la FNPF (producteurs de fruits)  de l'étude d'impact effectuée par le CTIFL :
http://www.forumphyto.fr/images/pdf/les-infos/2008/0809syntheseimpactfnpl.pdf
http://www.forumphyto.fr/images/pdf/les-infos/2008/0809syntheseimpactfnpf.pdf

Meilleures salutations

JF Proust
Forum Phyto
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