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Le Forum Phyto : c’est parti

La pression commerciale, sociale, médiatique, réglementaire sur la protection phytosanitaire est extrêmement forte, spécialement depuis 2 ans. La situation devient ingérable sur le terrain, alors que nous savons concrètement que la protection phytosanitaire est nécessaire pour une production saine, de qualité et respectant l’environnement. 

Le Forum Phyto est une initiative d’organisations économiques ou syndicales liées à la production de fruits et légumes. Il a pour tâche de faire circuler l’information, de redonner confiance sur ce terrain aux producteurs, aux techniciens, aux commerciaux, d’instaurer le dialogue transparent avec la distribution, les Pouvoirs Publics et l’ensemble de la société civile. 

Contribuer à débloquer la situation sur les Usages non pourvus (principalement usages mineurs) est une priorité, en stimulant les relations entre les organisations qui interviennent sur le sujet.

Une première version du site, encore incomplète, est disponible sur http://www.forumphyto.fr/ .
Les infos, le flash, le bulletin de liaison,
Le présent bulletin est public. Il diffusera des informations déjà publiées/accessibles par ailleurs et pouvant être utiles à la filière fruits et légumes. Il sera complété occasionnellement, selon l’actualité, par un « flash ».
Les participants actifs au ForumPhyto ont également accès, après validation, à un « bulletin de liaison », qui doit être considéré comme une plateforme d’échanges et de débat. 

Pour toutes ces publications, vous avez la possibilité, avec participation aux frais, d’une version papier.

Le principe de précaution rejeté par le Codex Alimentarius (FoodProductionDaily.com, article signalé par AgBioView). 

Le Codex Alimentarius, organisation internationale liée à la FAO (organisation des NationsUnies pour l’agriulture) et l’OMS (Organisation Mondiale de la Santé), édicte des règles de qualité et de sécurité alimentaire qui s’imposent dans les échanges internationaux. Malgré trois tentatives de l’UE pour faire prendre en compte le « principe de précaution » dans les évaluations de risques, le Codex Alimentarius vient de refuser définitivement cette approche. La raison de base est que le principe de précaution n’a pas de justification scientifique d’amélioration de la sécurité alimentaire et qu’il constitue souvent un prétexte de barrière de protection douanière non tarifaire. Voir : http://foodproductiondaily.com/news/ng.asp?id=78594
Pesticides et Humanité : les bénéfices de l’utilisation des pesticides (Natural Resources Institute, University of Greenwich, 01 aout2007, mentionné par AgBioview)
Ce résumé d’article scientifique s’appuie sur la base de données documentaire de CropLife Foundation. Il a pour seul objectif de relever les bénéfices directs, mais aussi indirects des pesticides : réduction de la consommation d’énergie, donc de l’émission de gaz à effet de serre, ralentissement de l’exode rural du fait de l’amélioration des conditions de vie des agiculteurs… Au total, « la liste des bénéfices d’une utilisation raisonnée des pesticides est longue et offre des preuves convaincantes que les pesticides continueront à être un outil vital parmi les technologies qui contribuent à maintenir et améliorer les conditions de vie de la population mondiale. »
Voir http://www.agbioworld.org/newsletter_wm/index.php?caseid=archive&newsid=2755
Des pesticides dans l’air Francilien
AirParif, association qui surveille la qualité de l’air parisien, a publié une étude sur les concentrations en pesticides dans l’air. Lecture intéressante, malgré un aspect très alarmiste.

L’étude publiée par AirParif : http://www.airparif.asso.fr/airparif/pdf/NUMERO29.pdf
Commentaire de N Imberti (Chambre d’Agriculture d’Ile de France) dans la gazette d’ACTA Informatique :
http://www.acta-informatique.fr/ (voir « nos gazettes », puis n° 28 du 12/07/07)

Communiqué de presse de l’UIPP : http://www.uipp.org/actualite/communiques/com_070629.htm
Le cépage français rongé par les parasites (Libération 10 juillet 2007)

Les maladies de la vigne, mais aussi des céréales et des cerises, ont été favorisées en 2007 par les mauvaises conditions météorologiques. Le mildiou frappe de nombreuses cultures et comme l’écrit Libération : « Une fois le mycélium installé, impossible de le déloger sans produits phytosanitaires. ».
Voir articles et réactions de lecteurs sur : http://www.liberation.fr/actualite/economie_terre/266083.FR.php et http://www.liberation.fr/actualite/economie_terre/266082.FR.php
Projet de Directive Européenne sur l’utilisation durable des pesticides.
Ce projet de législation européenne, en cours depuis plusieurs années, vise à « réduire l’utilisation des pesticides » par l’adoption d’objectifs nationaux, le contrôle des équipements de pulvérisation, la formation des utilisateurs, etc.  

Le comité environnement du Parlement Européen a voté fin juin sur le projet. Voir :  http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/064-8251-176-06-26-911-20070625IPR08232-25-06-2007-2007-false/default_fr.htm
Commentaire en anglais de C Michel (ECPA) dans la Gazette de l’ACTA : http://www.acta-informatique.fr/ (voir « nos gazettes », puis n° 27 du 05/07/07).
EuroFruit, revue professionnelle anglaise, n° 397 de juin 2007, expose les difficultés vers lesquels vont les producteurs du fait des restrictions en matière phytosanitaire.

Voir également la position du COPA-COGECA de décembre 2006, mais toujours d’actualité : http://www.copa-cogeca.be/pdf/pr_06_273f_1f.pdf
Baisse du marché des produits phytos, cadre réglementaire

Ces deux points sont au centre du communiqué de presse de l’UIPP du 21 juin 2007.

Voir http://www.uipp.org/actualite/communiques/com_070621.htm
Nouveau test pour évaluer les effets des pesticides avant leur mise sur le marché

L’Inra développe un nouveau test, peut-être bientôt reconnu au niveau européen, pour évaluer la toxicité des molécules sur les larves d’abeilles.
http://www.inra.fr/les_partenariats/collaborations_et_partenaires/entreprises/en_direct_des_labos/un_nouveau_test_pour_evaluer_les_effets_des_insecticides_avant_mise_sur_le_marche
Le débat sur les pesticides fait rage (EuroFruit n°398 de juillet 2007)
Basé essentiellement sur l’intervention de Manfred Krautter (un des responsables de GreenPeace) à Fresh2007, cet article montre la pression subie par les producteurs et distributeurs et leurs tentatives de réponse.
Des projets d’évolution technique et réglementaire en Nouvelle-Zélande, 
Un système de traçabilité de raisins indiens pour mettre en confiance les distributeurs britanniques

« Pesticides n’est pas un gros mot » (Fresh Produce Journal du 08 juin 2007)

Fresh Produce Journal, revue professionnelle anglaise, a publié un article de 3 pages sur la protection phytosanitaire : sa nécessité, la difficulté à l’expliquer au public et aux distributeurs, des expériences du côté production et du côté distribution.

L’une de ces expériences, « Voluntary Initiative », est une démarche un peu analogue à l’Agriculture Raisonnée en France, mais plus centrée sur la protection phytosanitaire.

Deux extraits :

D Brown, responsable d’un laboratoire officiel d’analyses : « les LMRs ne sont pas nécessairement des limites de sécurité alimentaire, mais sont en fait fixées à des niveaux très inférieurs aux limites de sécurité »

P Goldworthy, directeur de « Voluntary Initiative » : « adopter les meilleures pratiques et prendre soin de l’environnement sont des priorités clefs pour les producteurs et relève du bon sens économique »

Forum Phyto. Les Infos.

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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