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Projet de nouveau règlement européen sur l’utilisation des produits phytosanitaires

Le vote sur les projets de directive (« utilisation durable ») et de règlement (en remplacement de la directive 91/414) doit avoir lieu le 23 Octobre au Parlement Européen. 
Pour ce vote important, la NFU (National Farmers Union) mobilise les producteurs de légumes britanniques pour qu’ils s’adressent urgemment à leurs députés : voir article dans The Vegetable Farmer du 02 octobre 2007 (en anglais).
Freshfel a publié un communiqué transmis aux députés européens (en anglais). Il alerte les députés sur les usages non pourvus en fruits et légumes, souligne que les producteurs appliquent les produits phytosanitaires de façon responsable en accord avec les bonnes pratiques agronomiques suivant le principe du « aussi peu que possible et seulement à la dose nécessaire ». Il ajoute que d’établir des objectifs de réduction arbitraire et en conséquence de forcer les producteurs à réduire drastiquement l’utilisation de produits essentiels de protection des plantes affectera la disponibilité de produit de qualité et sera un facteur d’augmentation des prix des fruits et légumes alors même que les consommateurs font déjà face à une augmentation du prix de l’alimentation. L’accent devrait plutôt être mis sur la réduction des risques associés à l’utilisation des pesticides, plutôt qu’aux quantités utilisées.  Freshfel salue la perspective maintenant proche de l’harmonisation des LMR au niveau européen.
L’UIPP (Union des industries de protection des plantes, France) a pris position sur les points majeurs des projets soumis au vote. Résumé : Oui à une évaluation scientifique rigoureuse, basée sur une évaluation des risques. Non à de critères d'exclusion basés sur le danger théorique. Oui à une réduction des risques, non à une réduction arbitraire des utilisations. Pour une définition des ZNT (zones non traitées) au cas par cas.
A l’inverse, le 10 octobre 2007, le MDRGF prépare ce vote à sa façon en titrant dans sa newsletter : « Des résidus de pesticides toxiques, en nombre et au-delà des seuils légaux, dans les fruits des eurodéputés ! »
Un Grenelle sinon rien (extrait de l’Actu Charte PFI n°16)
L’Agriculture a souvent été mise sur le devant de la scène par les ONG participantes avec un

seul leitmotiv : « réduction drastique des pesticides ». On peut cependant déplorer l’oubli

trop fréquent, des volets « social » et « économique » qui sont les deux composantes

officielles du développement durable aux cotés de l’écologie. Le triptyque « Écologique –

Social – Économique » du Grenelle est pour le moment bien bancal…

Le groupe 4 intitulé « Adopter des modes de production et de consommation durables » a

quant à lui, oublié de traiter l’aspect consommation en focalisant toutes ses critiques sur la

production. La minorité de représentants agricoles présente dans ces groupes a cependant

permis de faire passer un message important : « OK sur l’objectif de réduction de l’utilisation

des pesticides mais uniquement au cas par cas et en fonction des produits de substitution

qui nous seront proposés ! »
La Recherche et la Production doivent désormais avancer ensemble et les objectifs du

Grenelle seront atteints uniquement si la Recherche propose des solutions économiquement

et techniquement viables à la Production…

La question phytosanitaire au Forum Végétable

La revue Végétable a organisé un débat important sur la question phytosanitaire à l’occasion de son Forum Végétable à Angers. Vous pourrez retrouver quelques éléments de ce débat bientôt sur www.forumphyto.fr.

Chlordécone aux Antilles : Visitez le site de vie-publique.fr
Dossier complet édité par « La Documentation Française »
Débat vidéo Chlordécone aux Antilles
Débat vidéo détaillé et complet sur le chlordécone aux Antilles sur RFO avec Dr Belpomme, Jean-Charles Bocquet (UIPP), Serge Michels (expert scientifique), Sébastien Zanoletti (UGPBAN).

A lire : Les prêcheurs de l’apocalypse, pour en finir avec les délires écologiques et sanitaires, 

Jean de Kervasdoué, éditions Plon, août 2007

« Le Trégor » du 4 octobre a fait paraître une interview/note bibliographique qui donne une idée de la logique de l’auteur, épidémiologiste, acteur de la santé publique : il est urgent d’évaluer les risques sanitaires et écologiques en tenant compte des ordres de grandeurs en jeu. L’auteur met également en pièces le « principe de précaution » dont « les limites pratiques » sont « l’autre face de sa bêtise philosophique »

Des passages épars traitent de la question phytosanitaire. Sa critique, par exemple, de F Nicolino, auteur de pesticides, révélations sur un scandale français, vaut le détour. 
Jean de Kervasdoué a consacré sa vie aux secteurs de la santé et de l’environnement. Il est, entre autres, directeur des hôpitaux, membre de l’Académie des Technologies.

Marianne : Les imposteurs
Dans une série d’articles sur le temps des imposteurs, Marianne n°546 du 6 octobre 2007 titre : « Révélations sur le business de la peur ». Extraits : 

« La réaction du DR Luc Multigner de l’Inserm au catastrophisme de son confrère (D Belpomme) est violente : « Malhonnêteté scientifique » (il n’a pris en compte aucun des travaux réalisés depuis 1999) ; aucune preuve n’est apportée de la relation qu’il suppose entre le nombre de cancers de la prostate aux Antilles et l’insecticide ». Bref, « Belpomme dissimule la vérité, manipule et fait preuve d’un ignorance délibérée ». (…) Dans une lettre datée du 16 août, les quatre médecins responsables des études (de l’Inserm) mettaient en garde le directeur général de la santé contre les pratiques de leur confrère : « Il est de la responsabilité de l’Etat de protéger la population antillaise de l’influence de ceux qui, sous couvert d’oripeaux de respectabilité scientifique, n’en sont pas moins des charlatans ». »

Manipulation des phytos : Testez vos connaissances !
(signalé par la gazette d’Acta Informatique)

Avec la volonté de toujours mieux informer les agriculteurs sur les bons gestes qui protègent l’environnement, ARVALIS – Institut du végétal met en ligne un test rapide et ludique afin que chacun évalue la conformité de ses pratiques de manipulation des produits phytosanitaires à la réglementation. Après avoir répondu à 12 questions simples, l’agriculteur obtient son score, ainsi que les conseils d’un spécialiste pour le faire progresser.

Julie Maillet Mezeray - Responsable des outils Environnement chez ARVALIS – Institut du végétal indique : "Mon équipe et les formateurs de nos partenaires (Organismes Collecteurs, Chambres d’Agriculture…) accompagnent quotidiennement des agriculteurs dans la maîtrise des risques de pollutions ponctuelles par les produits phytosanitaires sur le site de leur exploitation, grâce à notre système de diagnostic Aquasite®. La volonté de bien manipuler est en effet une préoccupation majeure chez les exploitants. Grâce à ce test rapide, chacun peut désormais obtenir des réponses claires sur le transport et le stockage des produits, le remplissage et le lavage du pulvérisateur, la gestion des emballages, etc. Ainsi sensibilisé, l’agriculteur pourra ensuite s’adresser à son conseiller habituel pour réaliser un diagnostic personnalisé de son exploitation grâce à Aquasite®".

Le test "Mes pratiques de manipulation des produits phytosanitaires" est en libre accès sur le site d' ARVALIS – Institut du végétal et vient compléter la gamme d’outils pratiques proposés gratuitement aux agriculteurs par ARVALIS – Institut du végétal.

Voir : http://www.arvalisinstitutduvegetal.fr/
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Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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