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L'harmonisation des LMR de l'UE sera effective mi-2008
La DGSANCO (Direction Générale de la Santé et de la consommation) a publié les projets quasi-définitifs des annexes 1, 2, 3 et 4 du règlement 396/2005. Seules des modifications mineures devraient maintenant intervenir et l'échéance de mi-2008 pour l'application effective des LMR harmonisées devrait pouvoir être tenue.
Visitez notre  page débat réglementaire sur l'harmonisation des LMR de l'UE
L’UE va revoir sa législation sur les pesticides (Le Monde du 23 oct 2007)
Sous ce titre, Le Monde présente les enjeux du débat au Parlement Européen. Quelques extraits de cet article plutôt équilibré : « Elle [la Commission] estime qu’il et possible de limiter l’usage de ces produits chimiques au « strict nécessaire ». Mais elle part aussi du principe que les pesticides permettent de garantir la sécurité alimentaire européenne. Bruxelles ne veut pas priver les agriculteurs d’outils dont pourraient bénéficier leurs concurrents du teirs-monde, ce qu’apprécient les professionnels concernés ». « La Commission constate en outre qu’il est « impossible » de prouver l’existence d’un lien de causalité entre l’usage de pesticides et l’apparition de certaines maladies ». A propos de la nécessité ou non d’objectifs contraignants de réduction des pesticides, « Certains pays comme le Danemark  ou la Suède l’ont fait, alors pourquoi pas l’Union européenne ? » demande François Veillerette (…). « On ne peut pas transposer le modèle danois à la Grèce ou à l’Espagne qui n’ont pas les mêmes cultures ! » répondent les services de Stavros Dimas, commissaire en charge de l’environnement ».
Pesticides : les députés européens assouplissent leur position (Ouest France 24 oct 2007)
Extraits : « La mise sur le marché des produits phytosanitaires et l’utilisation des pesticides : un sujet « important, complexe et difficile », selon les termes du député européen, le Finistérien Ambroise Guellec. Le Parlement de Strasbourg (…) a opté pour une utilisation raisonnée de ces substances. Le raisonnement peut se résumer à la formule du député finistérien, applaudie par l’hémicycle : « aussi peu que possible de pesticides, autant que nécessaire ». (…) Limitation souple de l’interdiction des épandages le long des cours d’eau en supprimant la distance de 10 mètres sans pesticides envisagée dans un premier temps.(…) La fixation d’objectifs quantitatifs de réduction de pesticides, source d’inquiétude pour le lobby agricole, n’a pas été retenue. De tels objectifs seront fixés uniquement pour les substances les plus dangereuses. »
Prochain round : 26 novembre prochain entre les ministres de l’agriculture de l’UE.

Phytosanitaires : Vif débat au parlement européen
Agri-Salon rend compte du débat et du vote sur l'utilisation des produits phytosanitaires au Parlement Européen hier 23 octobre. "(Les députés) ont écarté l'idée d'interdire l'application des pesticides dans une zone tampon de 10 mètres autour de tous les cours d'eau, tout comme la notion d'objectifs généraux chiffrés de réduction de l'utilisation des produits (moins 25% sur 5 ans, moins 50% sur 10 ans). Ce recul a été vivement dénoncé par certains députés qui ont dénoncé l'influence des industriels du secteur. (...) "On a privilégié une réduction des risques plutôt qu'une réduction des quantités", s'est justifiée Mme Klass. La veille, lors du débat en plénière, elle avait également souligné que sans pesticides, "des récoltes d'une année entière pourraient être abandonnées aux nuisibles", provoquant "des pénuries de nourriture à travers le monde".
La question phytosanitaire au Forum Végétable

La revue Végétable a organisé un débat important sur la question phytosanitaire à l’occasion de son Forum Végétable à Angers. Vous pourrez retrouver quelques éléments de ce débat bientôt sur www.forumphyto.fr.
« La science a un sérieux problème marketing » 

Article en anglais de The scientist. Après analyse des difficultés réelles de la science pour communiquer ses résultats au grand public, il apparaît que la simple dénonciation de l’irrationnalité ou de l’incapacité des journalistes est insuffisante et inefficace. Selon les auteurs, il faut construire une relation positive avec le public en travaillant par « touches » successives ciblées en fonction du public auquel on s’adresse, pour aboutir à « rendre les messages personnellement pertinents et plein de sens. » Des exemples sont donnés concernant les recherches sur les cellules souches et les OGM. 
Ce "Grenelle" n'a de légitimité ni scientifique, ni républicaine (Le Figaro 19oct2007)
Luc Ferry stigmatise dans cet article du Figaro cette « grande peur planétaire » qui est à la base de l'écologie contemporaine. Extraits : « Nos écologistes militants, de gauche comme maintenant de droite, associent de manière imparable trois logiques qui, au final, forment un redoutable piège : une logique de la peur selon laquelle cette passion, naguère encore honteuse, serait désormais un vecteur de sagesse - ce dont témoigne la calamiteuse inscription du principe de précaution dans une Constitution où il n'a que faire ; une logique médiatique, où les people, animateurs télé, vedettes de cinéma, de la chanson ou de la politique, relèguent les scientifiques et les économistes sérieux au fond du fond du panier ; enfin une logique d'interdiction qui, une fois la panique bien ancrée dans les esprits, n'a plus qu'à se baisser pour en ramasser les dividendes politiques. » Il est désormais vital qu'existe sur ces questions un lieu (…) dans lequel on puisse distinguer les vrais risques des rumeurs absurdes, mais aussi construire une hiérarchie des priorités sans laquelle aucune politique ambitieuse n'a de sens. Pour l'instant, c'est l'alliance de la peur et des médias qui domine. Il faut lui substituer celle de la science et de la République. »
Bonnes pratiques phytosanitaires 
Lateleagricole présente une vidéo concrète explicative des connaissances et des différentes techniques permettant de réduire les impacts environnementaux. Voir notre page Bonnes pratiques phytosanitaires.
Professeur Belpomme (suite…)
Le professeur a des problèmes croissants de crédibilité. Exemple évoqué sur Alerte-Environnement : Plusieurs documents publiés par le cancérologue et ses proches sont présentés comme co-signés par l’Ordre des médecins, un syndicat de médecins ou un toxicologue, alors qu’il n’en est rien. Un rapport d’« expertise » sur les déchets, co-signé par Belpomme, est truffé d’erreurs et de contre-vérités…

Le Pr belpomme a été auditionné par les députés le 07 novembre. Même le Quotidien Libération qui avait été un des grands relais de « Pr » Belpomme titre : « Pesticides aux Antilles: le rapport Belpomme décrédibilisé ». Extrait : «Personne n'est parfait », s'est alors  enfoncé le professeur Belpomme, reconnaissant encore des « imperfections » dans son rapport mais en rejetant la faute sur des « épidémiologistes antillais » qui lui auraient transmis des « informations erronées ». « Les incertitudes, peut-être même les inexactitudes, qui existent dans ce rapport résultent d'une tromperie des informations que nous avons récoltées en Martinique », s'est maladroitement défendu le professeur. «Je vous remercie, professeur, d'avoir indiqué que votre rapport comportait des inexactitudes,  a ironisé Patrick Ollier. Je dis à ceux qui l'ont utilisé qu'il faut faire attention avant de le lancer dans les médias ».
Visitez le site de "l'AFIS" et celui des "imposteurs"
L’AFIS (Association Française pour l'Information scientifique) se donne pour but de promouvoir la science contre ceux qui nient ses valeurs culturelles, la détournent vers des oeuvres malfaisantes ou encore usent de son nom pour couvrir des entreprises charlatanesques. A lire sur ce site : Grenelle de l'environnement et Agriculture biologique et sécurité alimentaire mondiale 
Imposteurs est un blog français dénonçant la vogue anti-science et les nostalgiques de la décroissance.
Sa page pour rire un peu demandant un moratoire sur les presse-citrons électriques vaut le détour.
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Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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