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Débat sur la question phytosanitaire au Forum Végétable

La revue Végétable nous a aimablement autorisés à mettre sur le site ForumPhyto quelques diaporamas powerpoint présentés lors du Forum Végétable d’octobre 2007.

L’exposé de Bernard Cressens de WWF exprime bien les attentes de nombreuses ONG sur la question phytosanitaire en restant sur un terrain réaliste : « Les pesticides, c’est comme les antibiotiques, c’est pas automatique ». On ne peut qu’approuver cette partie du discours. D’autres affirmations, comme la notion de « contamination généralisée » ne tiennent pas compte des ordres de grandeur en cause… 
L’exposé de Bernard Géry et de JF Proust du ForumPhyto est axé sur la question des usages non pourvus en fruits et légumes et sur le fonctionnement du Forum Phyto.
L’exposé de Philippe Henri de Freshfel aborde, au niveau européen, les enjeux réglementaires et les demandes des distributeurs concernant surtout les résidus.
Pour plus ample information sur le Forum Végétable, voir http://www.forum-vegetable.fr/
Les vidéos des intervenants du Forum Végétable

Retrouvez les videos des intervenants du forum Végétable du 10-11 octobre 2007. 
Sur la question phytosanitaire, voyez surtout celles de Jean Harzig (introduction au débat),  Bernard Cressens (WWF), Bernard Géry et JF Proust (ForumPhyto).
Aux Pays-Bas, l’union des consommateurs teste le goût des fruits et légumes
Ubifrance Pays-Bas signale que « l'union des consommateurs a effectué un test pour mesurer la qualité gustative et visuelle des fruits et légumes vendus en GMS, magasins de fruits et légumes spécialisés et magasins bio. »
Le test concernait six espèces de légumes(chou-fleur, haricot vert, brocoli, concombre, tomate, laitue) et de fruits (pomme Jonagold, banane, orange, raisin et kiwi) dans les circuits suivants (classés selon leur score dans le test) 
Lidl et Albert Heijn arrivent en tête.

Le panel s'est montré globalement déçu par la qualité des tomates et concombres (en raison de leur saveur aqueuse). Il faut noter que seules des tomates ‘standard' étaient dégustées et non pas les tomates en grappe ou les ‘Tasty Tom'. Pour les mêmes raisons, les fraises aussi ont déçu le panel. Les magasins bio ont fait le plus mauvais score, en ce qui concerne le rapport qualité/prix, probablement en raison d'une rotation des stocks moins rapide qu'en GMS.

En 2005, les Néerlandais ont dépensé en moyenne 598 € pour les achats de fruits et légumes, ce qui représente 13% du budget alimentaire.
Une démarche qui change de l’habituelle et fausse équivalence entre qualité et présence de résidu…

EFSA : Forum scientifique sur la sécurité alimentaire

L’EFSA (Agence Européenne de Sécurité sanitaire des Aliments) a mis en ligne des conférences faites lors du forum qui s’est tenu les 20-22 novembre 2007.  
Ecoutez en particulier l’exposé de Claude Fischler (Cliquez sur l’onglet « Communicating Science », mais rassurez-vous une version française est disponible) sur la perception de la nourriture et des risques liés à la nourriture. Il y démonte la très grande surestimation (irrationnelle mais réelle) des très faibles risques, le rôle de la « pensée magique » et les différences culturelles de perception entre pays. Tout ceci peut aider à mieux informer le public sur les faits scientifiques.
Moyens alternatifs de protection des plantes

La commission « moyens alternatifs » de l’AFFP (Association Française de Protection des Plantes) propose une page sur les moyens alternatifs de protection des cultures : micro-organismes, macro-organismes, produits « naturels », prophylaxie, moyens mécaniques.
Après le Grenelle...
Le Grenelle de l'environnement a fixé plusieurs objectifs qui ont des conséquences importantes concernant la protection phytosanitaire. Voir notre page sur le sujet. 
Vous voulez savoir comment le Gouvernement présente le Grenelle de l’environnement à nos chères têtes blondes : visitez le site « L’école agit ».

Lutte contre les taupins plus difficile aujourd’hui

http://www.terre-net.fr/outils/fiches/FicheDetail.asp?id=43783
Roténone (extrait de La Gazette d’ACTA Informatique du 03 déc 2007)
Je viens d’apprendre que le vote pour l'inscription à l'Annexe I de la roténone a eu lieu lors de la réunion du CPCASA (Comité Permanent de la Chaine Alimentaire et de la Santé des Animaux) des 8 et 9 octobre 2007 à Bruxelles.

Il y aurait eu 342 votes pour la non inscription et 3 votes pour l'abstention (Malte).

Belle quasi unanimité mais grand silence médiatique depuis cette décision.

Quid des jardiniers du dimanche auxquels ce produit était vanté depuis longtemps comme une panacée ?

Que va devenir l’agriculture bio ? sans nicotine ni roténone… pour la protection directe contre les insectes, il ne restera en fait :

- que les pyréthrines naturelles que presque aucun bio n’utilise car sans intérêt pratique,

- ou… les pyréthrinoïdes, toujours utilisables par dérogation "pour la confection de pièges", mais qui sont depuis peu (et bien qu’inscrits sur l’annexe 1) massivement rangés par nos autorités sur la liste de la cinquantaine de molécules à éliminer ou à réduire,

On aura noté par ailleurs qu’en substitut de la nicotine interdite depuis belle lurette… notre pays s’est interdit ou presque, l’emploi des néonicotinoïdes (Gaucho, Confidor..)
Dans un contexte de frontières poreuses où toute denrée "bio" provenant de contrées exotiques trouve place à l’étalage des grandes surfaces, c’est un beau sujet pour la réflexion de nos organisations agricoles, questionnement hélas bien tardif.

Cette nouvelle s’ajoutant au lourd contexte actuel me semble de nature à projeter notre société vers une époque "pré-Millardet", lorsque la protection des cultures relevait davantage du sorcier de village ou du rebouteux que de la Science

Il est vrai que le purin d’ortie n’avait pas encore été inventé.

Contact : Jean-Louis BERNARD

Mél : jlbernard.gif(a)orange.fr

Ma remarque (GW) : Mais il resta les rogations bien oubliées aujourd'hui !
Pour sourire : bientôt l’homologation du Coca-Cola ?
« Courrier International », à partir d’un article de The Guardian, titre « Coca-Cola, c’est aussi ça… ». Après les utilisations pirates et farfelues de Coca-Cola telles qu’anti-rouille, nettoyant pour toilettes…, voici venir le temps où des agriculteurs indiens disent utiliser le Coca-Cola comme insecticide. “Je pense que le Coca-Cola a trouvé là son véritable usage, observe un éminent agronome indien, Devinder Sharma. Les agriculteurs ont toujours utilisé des solutions sucrées pour inciter les fourmis rouges à manger les larves d’insectes. Les colas peuvent jouer le même rôle. » A quoi Coca-Cola répond : « Nous avons connaissance d’un cas isolé où un agriculteur aurait utilisé une boisson gazeuse dans le traitement de ses récoltes. Ces boissons n’ont pas le même effet que les pesticides lorsqu’elles sont pulvérisées sur le sol ou sur les récoltes. Leur efficacité ne repose sur aucune base scientifique, et il ne servirait à rien d’utiliser ces boissons à cet effet. »

Nous vivons une époque formidable…
Forum Phyto. Les Infos.

Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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