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ECPA demande à l’Union Européenne de laisser aux agriculteurs les moyens de protéger leurs cultures 
Dans un communiqué en anglais, ECPA (association des industries de protection des plantes au niveau européen) s’inquiète de l’évolution de la législation européenne. Si les critères envisagés sont appliqués, 80 % des insecticides et 70 % des fongicides vont disparaître. La protection durable des plantes, et en particulier des fruits et légumes, est menacée en Europe. Ceci constitue une atteinte aux intérêts des producteurs, mais aussi des consommateurs, en rendant le produits plus chers et en favorisant les importations, en contradiction avec les recommandations d’augmentation de la consommation de fruits et légumes.

« Cool it » de Bjorn Lomborg

Dans le jeu de mots du titre de son dernier livre sur le réchauffement climatique, « Cool it », Bjorn Lomborg nous signale qu’il vaudrait mieux rendre le débat sur le climat plus cool/rationnel plutôt que de vouloir à tout prix rendre le climat plus cool/frais. Comme dans « l’écologiste sceptique », son précédent best-seller, mais ici uniquement sur la question climatique, Bjorn Lomborg tente de mettre un peu de rationnel dans les débats écologiques, où ils font souvent défaut.
Par exemple, les morts de la vague de chaleur de 2003 en Europe font la une des médias. Mais personne ne parle des morts de froid beaucoup plus nombreux, qui pourraient être épargnés si le réchauffement climatique se confirme.
Selon Bjorn Lomborg, « la panique n’est une position ni garantie ni même constructive pour résoudre les problèmes de l’humanité, et pas seulement ceux du réchauffement climatique ».
« Cool it » n’est, pour l’instant, disponible qu’en anglais.
L'usage des pesticides n'augmente pas les cancers chez l'homme en général et chez les agriculteurs en particulier ! (extrait de la gazette d’Acta Informatique)
L’article de B P Auxenfans dans la Gazette d’Acta Informatique s’appuie principalement sur les écrits du Dr P. Lebailly (Chercheur GRECAN, Caen) dans «Approche épidémiologique appliquée au domaine des cancers» du XXIIIème Symposium INMA : "Effet à long terme des produits phytosanitaires", Tours, 8 septembre 2006.
- "Les résultats épidémiologiques sur le risque de cancer en agriculture sont assez constants : la mortalité globale et la mortalité cancéreuse, tous sites confondus, apparaissent moindre chez les agriculteurs"

- "Les résultats des études épidémiologiques ne sont pas tous concordants quant à l’implication des pesticides dans certains excès de cancer"

- "Les difficultés à conclure sur le lien entre pesticides et cancer résultent en particulier de la complexité à caractériser les expositions passées aux pesticides des sujets étudiés… source de données d’exposition, lien avec une famille chimique, expositions multiples, concomitantes et évoluant au cours du temps..."
Science / Médias : erreurs et horreurs (signalé par la lettre InfoPgm)
Dans un article sur les PGM (plantes génétiquement modifiées), Jean Hamann de l’Université de Laval (Québec) analyse brièvement et clairement les relations entre scientifiques et médias. Quelques extraits :  « Là où les médias voient des histoires d'horreur, les scientifiques voient souvent des histoires d'erreurs ».

« Le format (médiatique) convient mal aux chercheurs qui souhaitent éduquer la population sur des enjeux scientifiques complexes, au point où certains, qui profitaient auparavant de toutes les tribunes qui leur étaient offertes, montrent maintenant des signes de blues médiatique où s'entremêlent lassitude et frustration. »
Pourquoi la recherche apicole française est plombée ? (signalé par la lettre InfoPgm)
Un article d’Agriculture et Environnement démonte le mécanisme par lequel une partie de la filière apicole française a quasiment forcé les chercheurs français à privilégier (à tort !) la piste pesticides dans la mortalité des abeilles, et à échouer. Pendant ce temps, avec beaucoup moins de moyens, la recherche américaine a mis en évidence le rôle de virus et d’autres pathologies. L’article est très amusant à lire… et triste quand on songe à ses conséquences.
Pays-Bas : Campagne sur les résidus de pesticides en fruits et légumes

(source Ambassade de France) 
Dans un site Internet (www.weetwatjeeet.nl : « sois conscient de ce que tu consommes »), plusieurs ONG ont lancé mi décembre une campagne de sensibilisation du public néerlandais sur les dangers que représenteraient les niveaux actuels de résidus de pesticides sur les fruits et légumes pour la santé, en particulier des groupes les plus vulnérables (enfants, femmes enceintes).
Elles sont d’avis que les GMS devraient renforcer leur politique en matière de résidus à l’image de grandes surfaces allemandes, suite à une campagne analogue de Greenpeace : réduction des résidus, limitation à 3 du nombre de pesticides utilisés par type de fruit ou légume… et interdiction des pesticides les plus dangereux recensés dans une liste noire : méthamidofos, iprodion, chlorpyrifos, captan, maneb, dicofol, linuron, deltamethrine, amitrole, imidaclopride, metam sodium et carbendazim. 

Le CBL (organisation des GMS) considère cette campagne comme trompeuse : « La santé publique n’est pas en danger ; lorsque les normes sont dépassées, les producteurs doivent financer le rappel des produits et payer une amende. Depuis 5 ans, ces organisations attaquent les fruits et légumes des grandes surfaces, c’est décourageant. »

« Sauver la planète avec les pesticides et le plastique » 
Dennis T Avery, auteur de ce livre disponible uniquement en anglais, défend l’idée que l’agriculture intensive permet une utilisation optimale de l’espace et laisse ainsi plus de place pour les forêts et les espaces naturels.
« De la science aux fourneaux » par Hervé This
Hervé This est, depuis plusieurs années, le chantre de la « cuisine moléculaire », c’est-à-dire de la prise en compte des avancées scientifiques dans l’art de la cuisine. La cuisine est bien de la chimie : cuisson, mousses, suspension … Cette conception ouvre à l’inventivité ludique, qui n’oublie pas que l’objectif de la cuisine est de rendre les convives heureux. Ce livre est sans doute l’un des plus aboutis d’Hervé This.
Actualité en temps réel sur ForumPhyto : abonnez-vous au « Fil RSS »

Les fils RSS sont des flux de contenus gratuits en provenance de sites Internet. La technologie RSS vous permet d'être informé dès qu'un nouveau contenu est mis en ligne sur l'un de vos sites préférés. Les dernières informations publiées sur la page « actualités » de www.forumphyto.fr peuvent ainsi être directement accessibles sur votre ordinateur via un logiciel de lecture des flux RSS.
Il vous suffit de cliquer sur le « fil RSS » dans la bande à gauche de la page d’accueil du site ForumPhyto, puis de suivre les instructions. Ces instructions dépendent de votre logiciel de lecture RSS  (lié à votre navigateur Internet, ou à Google Desktop, etc…). Vous serez alors alertés en temps réel lorsque votre séquence préférée est mise à jour.

Consultez Wikipedia pour une explication un peu plus technique.
N’hésitez pas à nous contacter pour toute précision.
Remarque : Suite à une modification du Fil RSS, nous invitons les personnes qui s’étaient déjà abonnées à renouveler la démarche.
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Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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