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Harmonisation des LMR de l’UE effective officiellement au 01 septembre 2008

La Commission Européenne a confirmé que les annexes 2 à 4 du règlement 396/2005 vont être officiellement publiés le 1° mars, ce qui implique l’entrée en application effective et intégrale au 1° septembre 2008 de l’harmonisation des LMR au niveau de l’UE. Les versions provisoires sont d’ores et déjà disponibles sur le site de l’UE.
La filière se mobilise au niveau européen pour renforcer la reconnaissance de ces LMR et la confiance du grand public. Il y a aujourd’hui une occasion de contrecarrer la tendance de certaines grandes surfaces, en particulier allemandes, à établir des LMR « privées », qui n’ont aucune justification.

L’AFSSET chargée d’une étude sur les équipements de protection

L’AFSSET (Agence Française de sécurité sanitaire de l’environnement et du travail), en collaboration avec le Cemagref, a été saisie d’une mission d’évaluation des équipements de protection contre les produits phytosanitaires. Des recommandations pourraient en découler concernant la conception et l’utilisation de ces équipements par les producteurs, qui sont souvent d’une « négligence préoccupante dans la manipulation des produits. » (source Agrafil)
Symposium international de la FAO, l’USDA et l’US EPA sur les usages mineurs

La FAO (Food and Agriculture Organisation), le Ministère de l’Agriculture des USA (USDA) et l’Agence pour la Protection de l’Environnement des USA (US EPA) ont organisé une rencontre internationale sur la question des usages mineurs, et proposé à l’issue de cette rencontre une approche globale internationale pour résoudre le problème. Le club Adalia en rend compte sur son site.

C’est indéniablement une bonne chose ne serait-ce que pour la sensibilisation des pouvoirs publics à cette question, même si, concrètement en France, la situation est bloquée. Il faut noter également que ce symposium a mentionné surtout les cultures de très faible surface (moins de quelques centaines d’ha en France). 

Il existe également de nombreux problèmes pour des cultures réglementairement « majeures », mais avec des usages non pourvus : désherbage de la carotte, de l’artichaut, lutte contre les mouches des crucifères…
L’effet des pesticides sur la santé de l’homme au programme de l’OPECST 

A l’initiative de Claude Gatignol, député de la Manche,  et Jean-Claude Etienne, sénateur de la Marne, l'OPECST (Office Parlementaire d’Evaluation des Choix Scientifiques et Technologiques) annonce qu’il va mener sur « Les pesticides et la santé de l'homme ».

Selon le communiqué de presse : « L'usage croissant des pesticides depuis quarante ans a permis une augmentation des ressources alimentaires en améliorant les rendements agricoles. Mais, à ces bénéfices notoires sont de plus en plus opposés les risques des pesticides qui inquiètent toujours davantage l'opinion publique. »

A suivre…

Perte de productivité réelle ou lobbyistes cow-boys ? (source SAF)

Selon une étude publiée fin janvier par la société d’étude italienne Nomisma, les réglementations européennes sur l’utilisation durable des pesticides « pourraient conduire à un déclin de la productivité agricole européenne globale ». Cette étude a été réalisée pour le compte des industries de produits phytopharmaceutiques regroupées au sein de l’European Crop Protection Association (ECPA). Selon les auteurs de l’étude, « la capacité de l’agriculture à produire des aliments sains et de haute qualité à un prix abordable pour les consommateurs européens » sera difficile à tenir. En conséquence, toujours selon cette étude, « l'Europe verrait diminuer ses niveaux d'autosuffisance en matières premières agricoles ». Cette tendance pourrait s'aggraver à l'avenir. 
A l’inverse, Elliott Cannell, coordinateur du « Pesticides Action Network », groupe opposé aux pesticides, déclare que « l'industrie des lobbyistes se comporte comme une troupe de cowboys » et considère que le règlement proposé par la Commission européenne devrait « encourager l'agriculture tout en réduisant les risques posés par les pesticides les plus dangereux ».
Homologuer les huiles essentielles d’agrume ou de pin ? (Source Acta informatique)
Les huiles essentielles d’agrume ou de pin ne seront pas inscrites à l’Annexe I de la Dir. 91/414 suite à la Décision No 2007/442/CE du 21 Juin 2007. Ces substances sont retirées du marché à partir du 22/12/2007, avec une période de grâce allant jusqu’en 2008 pour la vente des stocks. Cette interdiction a fait l’objet d’une discussion animée dans la gazette de l’ACTA…
Base de données sur les bénéfices des pesticides
« CropLife International » (Association internationale de l’industrie des produits de protection des plantes) publie sur son site une base de données sur les bénéfices des pesticides. Tout en admettant que les pesticides peuvent être dangereux lorsqu’ils sont mal utilisés, les auteurs dressent le constat que ces aspects négatifs font l’objet de nombreuses publications alors que les bénéfices des pesticides, tout en étant documentés, sont peu publiés. Une étude de l’Université de Greenwich (UK), intitulée : « pesticides et humanité : les bénéfices de l’usage des pesticides »,  regroupe les éléments mentionnés dans la base de données présente sur le site.

Malheureusement pour les francophones stricts, tout est en anglais…

Un tocsin, des toxines (Source : Creno)

Jean Lacroix, dans Creno Info, signe sous ce titre un édito plein de bon sens. 

Extraits : « Or, voici que désormais, on montre du doigt les pesticides. De nouveaux maîtres à penser font même doctrine de les bannir. Mais sans fongicides, « Pain maudit », LSD du pauvre et autres intoxications pourraient bien, dans un spectaculaire come-back, défrayer à nouveau la chronique compassionnelle. »

« Saint Antoine et Saint Martial, nous le savons, constituent un recours bien incertain. D'aucun préfèrent la méthode préventive des pesticides dans le cadre raisonnable et durable, d'une bonne agriculture raisonnée. Dans raisonnée il y a Raison, fille des Lumières et mère des Sciences »
Australie : les producteurs de fraises s’engagent à réduire l’usage abusif des pesticides

Après qu’un rapport a mentionné « des niveaux inacceptables de résidus dans lus de la moitié des fruits testés », l’association nationale des producteurs de fraises (Strawberries Australia) met en place un important programme de surveillance des résidus, dont les résultats seront publics. Si un produit excède les limites, le producteur sera sanctionné. Le président de Strawberries Australia a déclaré :  « Dans les cas les plus graves, les fermes seront simplement fermées (…). L’utilisation de produits chimiques est une pratique standard et normale pour maîtriser les parasites et les maladies, mais il est de la responsabilité individuelle des producteurs de s’assurer du respect des normes nationales de sécurité des aliments »

Précision sur l’étude Cancer et pesticides chez les agriculteurs

Nous signalions dans notre précédent numéro la monographie "cancer et pesticides" par Isabelle Baldi et Pierre Lebailly, mise en ligne par l'Institut National de Médecine Agricole (INMA).
Une remarque judicieuse nous a été transmise : Le titre de la monographie est « cancer et pesticides ». Or les études des cancers en milieu agricole, résumées dans la figure de la page 42 montrent la fréquence des différents cancers en milieu agricole. Ce n’est pas le même sujet.
Les auteurs le reconnaissent implicitement page 43 : "...les activités agricoles comportent, en dehors des pesticides, d'autres expositions...". Il faut ajouter que la vie agricole ne se résume pas aux expositions professionnelles... Il convient de lire cet article avec le recul qui s’impose.
FAO : pas de solution unique pour nourrir le monde

Communiqué de presse de la FAO qui m’avait échappé et qui complète les Infos ForumPhyto 0707
Halte au Di-hydrogen Monoxyd (DHMO) ? 
Le scandale du DHMO n’a pas encore fait la une des journaux. Pourtant, le DHMO est un élément principal des pluies acides ; une ingestion excessive peut causer peut entraîner la mort ; sa forme gazeuse peut causer de graves brûlures ; il a été retrouvé dans les tumeurs de malades du cancer en phase terminale, etc.
Extrait de la thèse de zététique déjà mentionnée dans « ForumPhyto Les Infos » du 02 février 2008. 
Les dangers du monoxyde de dihydrogène sur le site de la Commission Européenne dédié à la recherche.
Où l’on voit qu’il est prudent de réfléchir avant de se faire peur…
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Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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