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Interview du Collectif « sauvons les fruits et légumes » sur le site de Végétable

L’interview de Daniel Sauvaître, producteur de pommes, un des porte-paroles du « Collectif Sauvons les fruits et légumes de France » par S Montahut lors du SIFEL est disponible sur le site du magazine Végétable.

L’argument principal de D Sauvaître : Dans cette époque où les préoccupations environnementales de notre société amènent à des changements réglementaires importants, les Pouvoirs Publics doivent être vigilants à ne pas enlever des moyens de protection phytosanitaire sans solution de remplacement.

Interventions sur la protection phytosanitaire à l’Assemblée Générale de l’Areflh

L’Assemblée Générale de l’AREFLH (Assemblée des Régions Européennes de production de Fruits et Légumes) du 29 février à Murcie a été l’occasion d’un débat sur les impasses de la protection phytosanitaire en fruits et légumes. 

W Alhers, représentant un importateur allemand, a expliqué (en Anglais)  les contraintes du marché allemand. Malgré l’harmonisation bienvenue des LMR au niveau européen, les distributeurs allemands imposent des LMR privées très contraignantes, inapplicables en pratique, mais qu’ils veulent imposer par contrat.
Le Professeur A Périquet, de l’AFSSA, a exposé (en Français, 2.2 MO) les méthodes d’établissement des LMR. Il a surtout souligné le décalage entre risque perçu par le public et risque réel, et l’importance de la consommation de fruits et légumes pour la santé publique.
Le ForumPhyto a pu accentuer sur l’importance de résoudre la question des usages orphelins. 

Plus d’informations seront bientôt disponibles sur le site de l’Areflh
L’Areflh demande à l’UE une réglementation phytosanitaire plus équilibrée

L’Assemblée Générale de l’AREFLH (Assemblée des Régions Européennes de production de Fruits et Légumes) a adopté une motion sur la question phytosanitaire demandant à l’UE une réglementation équilibrée, la résolution de la question des usages non pourvus, le rappel de la prééminence de la loi européenne concernant les LMR (limites maximum de résidus) harmonisées au niveau européen.

Les cancers en France entre 1980 et 2005 (INVS)

L’INVS (Institut National de Veille Sanitaire) a publié sur une étude sur l’évolution des cancers entre 1980 et 2005 en France.
Le communiqué de presse, le dossier de presse complet, ainsi que les données de base sont disponibles sur le site de l’INVS. 

L’augmentation de l’incidence du cancer est principalement due à l’accroissement et au vieillissement de la population, mais aussi à l’amélioration du dépistage et à certains risques (tabagisme féminin).
L’augmentation du risque de mortalité est « très inférieure à celle prévue par l’accroissement et le vieillissement de la population ».(…) « Toutefois, la mortalité par cancer du poumon diminue chez l’homme alors qu’elle augmente de façon préoccupante chez la femme entre 2000 et 2005 (+4.2% par an) en lien avec l’évolution du tabagisme. »
Post-Grenelle : les sciences naturelles en perdition à l’Education Nationale

Brigitte Cauvin, Inra, dans la Gazette de l’ACTA rend compte de « la façon dont les programmes scolaires (et surtout les aides à l’enseignement, comme les récentes affiches Arthus-Bertrand ou les fiches Développement Durable qui ont suivi) perturbent un enseignement scolaire déjà bien mince autour du "produire des aliments" ; c’est plombé d’idéologies BOBO-BIO. Le Grenelle de l’Environnement a nommé Nicolas Vanier (chiens-traîneau, Grd Nord…) et un comité scientifique pour réfléchir à ces enseignements ; c’est publié sur le site de "L’école agit". Je crains que les personnes nommées ne puissent jouer qu’un rôle de parfaits amplificateurs des médias (les "Ushuaia" et autres "Vus du ciel"). Il serait temps que les fermes s’ouvrent plus, les industries aussi, pour montrer que bcp de trains arrivent à l’heure sur ces créneaux-là, ce que le "tout public" ne sait pas, et n’apprend surtout plus à l’école. »
Nathalie Kosciusko-Morizet au Salon de l’Agriculture
Paysan Breton n°2747 du 7 mars rend compte de cette visite où Luc Guyau a alerté la secrétaire d’Etat : « On sait qu’il faut diminuer l’usage des phytosanitaires mais attention aux petites productions qui ont peu ou aucune alternative. Ca peut être la catastrophe si on va trop vite. »
Agrisalon rend également compte de cette visite.

Ethéphon : sauvé sur le fil et temporairement…
Les producteurs de fruits et de tomates sont inquiets depuis plusieurs mois de la baisse programmée des LMR de l’Ethéphon, interdisant de fait l’utilisation de cette molécule, essentielle pour le contrôle de la floraison dans certains fruits et la maîtrise de la maturité en tomates. Nous en avions rendu compte dans un précédent bulletin de liaison.

Suite à une récente réunion européenne, ces baisses de LMR sont reportées à janvier 2009, ce qui laisse un sursis d’un an d’utilisation. Voir le communiqué de BayerCropScience.

Ce délai permettra d’engager des actions pour la prise en compte des éléments scientifiques du dossier, et donc peut-être un maintien plus définitif des LMR.
Perturbateurs endocriniens : et les médicaments ?

La question des effets des médicaments présents dans l’environnement reste ouverte. Un article d’Actu-environnement évoque la question. Les pesticides sont souvent accusés d’être des pertubateurs endocriniens à des concentrations pourtant très faibles dans l’environnement : de l’ordre de 0,1 microgramme/litre ou moins. Or les médicaments, au potentiel pertubateur au moins équivalent, peuvent se retrouver à des doses plus importantes. Des recherches sont menées à ce sujet. 

Un article (en anglais) d’USAToday évoque également la question de la pollution des eaux du robinet par les médicaments aux USA.

La perturbation endocrinienne est un argument usuel contre les « pesticides ». Cet argument oublie souvent d’autres perturbateurs très nettement plus massifs et actifs présents dans l’environnement (plastiques…) et l’alimentation (soja,…). La page de Wikipedia sur le sujet, bien que quelque peu catastrophiste, peut aider à aborder le sujet.

Baromètre de transparence des ONG (source Prometheus)
La fondation d’entreprises Prometheus met en ligne sur son site un « baromètre de transparence des ONG ». La page permet de retrouver toutes les informations utiles, synthétiques et concrètes, sur 54 ONG influentes politiquement en France : sites internet, structure, gouvernance, financement, objet… 
Seules 20% d’entre elles obtiennent un score supérieur à la moyenne en matière de transparence.
« Le Monde » flatte les Bourguignon et la pseudo-agronomie 
Le Monde du 27 février 2008 consacre un article élogieux à deux agronomes, Claude et Lydia Bourguignon. L’AFIS (Association Française pour l’Information Scientifique) pose une question sévère, mais argumentée dans une page de leur site : « Est-il nécessaire que ces reportages contiennent des éléments de propagande commerciale pour des consultants autoproclamés vendant de pseudo-conseils fondés sur des doctrines dépourvues de preuves objectives ? »
Le Monde, journal réputé sérieux, avait déjà été épinglé par l’AFIS pour avoir fait la promotion du charlatanisme de l’Eglise de Scientologie.
Axa, l’assureur qui fait peur !
Lu sur l’Agenda d’Axa Protection Financière, semaine 10. « Y aviez vous pensé? Certains pesticides partagent la même formule chimique, donc la même action neurotoxique, que les gaz de combat... Lavez vos fruits et légumes ou mangez bio! » 

Il s’agit de la reprise pure et simple des thèses du MDRGF… Axa assure certains d'entre nous, mais sommes nous assurés de la pertinence de leurs informations ?
Forum Phyto. Les Infos.

Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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