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Journée Réglementation de l’AFPP
Le 1° avril 2008  (mais ce n’est pas un poisson !), l’Association Française de Protection Phytosanitaire (AFPP) a organisé une journée d’information « Actualités réglementaires en protection des plantes », à laquelle assistaient 300 personnes. 3 points méritent particulièrement l’attention : l’évolution de la réglementation européenne, le point d’avancée des dossiers à l’AFSSA, la simplification en perspective de l’homologation des substance naturelles. Plus de précisions sur ces exposés sur simple demande au ForumPhyto.
Cette journée a également été l’occasion d’exposer aux pouvoirs publics les très grandes difficultés éprouvées par les producteurs de fruits et légumes, en particulier sur la question des usages non pourvus.
La fin des fruits et légumes en France et en Europe ? (Source Agriculture et Environnement)
Agriculture et Environnement (A&E) a publié un article complet sur les conséquences de l’évolution rapide et profonde de la réglementation phytosanitaire. A&E trace un tableau général de la situation, exemples concrets à l’appui. La menace est grande. « Si l’Europe, et en particulier la France, voulaient bouter hors de leurs frontières les cultures légumières et fruitières, elles ne s’y prendraient pas autrement ! ».
L’arboriculture fruitière : « Phytosanitaires, s’adapter à la réglementation » 
La revue l’Arboriculture Fruitière fait le point dans plusieurs articles (8 pages au total) sur l’évolution de la réglementation phytosanitaire et ses conséquences en arboriculture. Quelques titres : « L’évolution de la réglementation se précise », « Réduire les pesticides : rêve ou réalité ? », « Observatoire des pratiques », « L’arrêté du 12 septembre 2006 », « La profession se mobilise ». A lire sans faute par tous les arboriculteurs.
Des usages non pourvus aussi en agriculture bio ! (Source Biofil)
C Rivry-Fournier résume ainsi son article intitulé « Procédures complexes, Choix restreint » dans Biofil n°56 de Janvier 2008 : « La mise en marché de produits phytopharmaceutiques utilisables en bio reste un véritable casse-tête. La réglementation bio se superpose aux dispositions communautaires et nationales. Ces procédures complexes et chères freinent l’innovation et limitent, voire réduisent la disponibilité en produits utilisables en bio. La roténone en fait les frais, les préparations naturelles essaient de tirer leur épingle du jeu. »

PAN-Europe : Vin et résidus de pesticides
Pesticide Action Network Europe (PAN-Europe) a mené des analyses de résidus sur 40 bouteilles de différentes provenances et dénonce la présence de résidus. 

Pekka Pesonon, secrétaire général de la principale organisation européenne représentative des agriculteurs COPA-COGECA réagit : « Les traces de produits phytosanitaires trouvées dans les bouteilles de l'échantillon étaient toutes des traces de produits autorisés. De plus, les quantités de produits étaient nettement inférieures à la limite maximale considérée scientifiquement comme sûre. »
Voir article complet sur Agri-Salon
Les plantes supérierures se défendent avec de la chimie ! (Roland Douce)
Pour se défendre des agresseurs, les plantes utilisent un arsenal chimique très diversifié, à des niveaux très importants dans notre alimentation (10 000 fois plus que les résidus de pesticides utilisés par les agriculteurs). Les plantes sont « divines et diaboliques ». Ce qui ne les empêchent de d’être un élément essentiel de santé publique par les aliments qu’elles nous fournissent. Résumé de l’exposé plein de poésie de Roland Douce devant l’académie de sciences en Mai 2005. 
L’UE planche sur les référentiels privés et les demandes non-réglementaires (in english)
« EU Food Law Weekly » rend compte d’un groupe de travail de la Commission Européenne sur les référentiels privés et les demandes non-réglementaires des distributeurs. Des opérateurs européens y déclarent : « le respect des LMR signifie que la denrée est sûre, mais ils ne sont pas plus sûrs par le respect de LMR non-réglementaires plus basses. » Il est également mentionné que des producteurs des pays-tiers demandent à la Commission de réagir contre ces barrières techniques au commerce.
Phytos au SIFEL : « arrêtons l’hypocrisie »
Réussir Fruits et Légumes mentionne la présence du Collectif Sauvons les au SIFEL d’Agen et écrit : « Parallèlement, à l’initiative du BGSO et de la chambre d’Agriculture du Lot-et-Garonne, une pétition « arrêtons l’hypocrisie » concernant l’usage des produits phytopharmaceutiques a été signée par de nombreux professionnels. »
Abeilles : l’AFSSA écarte la piste des pesticides
Dans un article paru sur Terre-net, Elise Moreau rend compte d’une réunion de scientifiques à l’Assemblée Nationale le 9 avril. Dans cet article, Michel Aubert (AFSSA) déclare : « Ce qui tue les abeilles, ce sont des maladies connues pour tuer les abeilles. »
Voir le rapport de l’AFSSA paru fin mars 2008. Extrait du résumé : « Alors qu’aucune origine toxique agricole n’a pu être attribuée à ces mortalités, la varroase, la nosémose et les maladies du couvain, alliées à une gestion sanitaire déficiente ont été les caractéristiques communes de toutes les mortalités observées. » 
Agriculture et environnement avait rendu compte à sa manière des mêmes conclusions.
Qui est vraiment José Bové ? (Source Alerte-Environnement)
Alerte Environnement décrypte le phénomène Bové, en soulignant par exemple une certaine parenté entre Le Pen et Bové : charisme, radicalité, popularité basée sur la peur, marginalité. Et des parentés apparaissent aussi entre Bové et des libéraux conséquents. Par exemple un biographe de Bové a écrit : « Alain Minc, en libéral conséquent, combat [l’Etat-Nation] comme un obstacle au libre déploiement de la loi de l’offre et la demande. José Bové, en libertaire convaincu, le contourne comme une instance pervertie par la logique administrative et technicienne. » Voir l’article intégral sur le site d’Alerte Environnement.
Just eat Food ! (in English, source RSSL Food e-news)
Cet article en anglais est une critique par Pr Benjamin Caballero, parue dans le « British Medical Journal », d’un livre de Michael Pollan. Pr B Caballero critique fermement le passéisme de M Pollan : « Le défi pour la diététique, comme pour la physique nucléaire ou la science en général, n’est pas de cacher les découvertes et de rêver d’un passé soit-disant plus simple, mais d’appliquer les nouvelles connaissances de façon positive pour améliorer l’existence ». « Ces nouvelles connaissances ont permis d’obtenir une nourriture de meilleure qualité et en quantité stable. »

Bibliographie complète sur le développement durable

La notion de développement durable vous parait floue ou vous donne l’impression d’un « cliché ». Instruisez-vous et brillez en société : lisez une bibliographie complète sur le développement durable, un peu trop axée sur les questions environnementales et trop peu sur les questions économiques et sociales, qui en sont pourtant une base essentielle du « vrai » développement durable.
« Le mot de Gérard » : ZNT en houblon
Nouvelle rubrique dans les Infos : La phobie de notre société envers les produits chimiques, et spécialement phytosanitaires, alliée à un processus administratif quelquefois lourd, a pour conséquence quelques aberrations réglementaires dont il vaut mieux sourire que pleurer…
Aujourd’hui, ZNT en houblon.
Forum Phyto. Les Infos.

Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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