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Refonte de la réglementation phytosanitaire dans l’UE 
Le Conseil des ministres de l’agriculture de l’UE est parvenu à un accord pour encadrer plus strictement l’autorisation et l’emploi des produits phytosanitaires en Europe. Cet accord promu par la France, l’Italie et la Tchéquie, prévoit des « cut-off criteria » (critères d’exclusion) visant à interdire les produits classés dangereux (cancérogènes, mutagènes et toxiques pour la reproduction), indépendamment des conditions d’emploi. Il prévoit des dérogations au niveau des Etats Membres, dans des cas exceptionnels, après demande dûment justifiée auprès des autorités européennes.
Voir article d’AgriSalon.
Le Copa-Cogeca (association européenne des producteurs agricoles) avait envoyé une lettre à l’UE (en anglais) protestant contre les cut-off criteria, et demandant que la législation européenne s’appuie plutôt sur une analyse scientifique bénéfices/risques.
Cette lettre avait été relayée en France par plusieurs organisations (Sections Nationales pommes, salades et tomates). Catalonia Qualitat avait également écrit à l’UE dans le même sens (en anglais).
Voir article complet (en anglais) de pesticideinformation.eu (site géré par ECPA, association européenne des firmes phytosanitaires) : contexte réglementaire, réactions diverses, etc.
Cet accord a rencontré une opposition forte du Royaume-Uni, de l’Irlande, de la Roumanie et de la Hongrie.
La prochaine échéance est à l’automne quand le parlement européen devra discuter le texte en 2° lecture.

Etude de l’ADAS sur les conséquences de l’évolution de la réglementation UE
L’ADAS, organisation para-étatique britannique, a publié une analyse (en anglais) des conséquences de l’évolution annoncée de la réglementation européenne. L’étude, portant à titre d’exemple sur blé, pommes de terre et Brassicacées (choux..) montre des conséquences importantes : diminution des rendements et de la qualité, apparition de résistances, augmentation de l’empreinte carbone, etc.
Les tableaux sont détaillés et lisibles, même pour des personnes plutôt francophones..

8 scientifiques de 7 pays européens inquiets de la protection phytosanitaire
8 scientifiques, spécialisés en agriculture européenne, réuni à Lubljana (Slovénie) mettent en garde contre la réduction du nombre de pesticides en projet dans l’Union Européenne. 

Voir leur communiqué de presse (en français) (en anglais). Voir résumé sur Terre-net.
Cette "Déclaration de Ljubljana” en appelle aux politiciens européens afin que l'on reconnaisse le besoin de maintenir une diversité suffisante de produits pour la gestion de la menace du développement de la résistance. Il semblerait que les décideurs ont largement négligé les exigences de la biologie. (…)« Cela créera une menace de développement de résistance aux pesticides restants, menaçant donc la productivité agricole et le revenu des agriculteurs européens ».
Le futur de la protection phytosanitaire (Valencia Fruit)
Article de Valencia Fruit (en espagnol) le 13 mai 2008 : Les producteurs espagnols soulignent l’importance d’une analyse bénéfices/risques comme base de la réglementation. 
Article de Valencia Fruit (en espagnol) le 03 juin 2008 : Une table ronde où les producteurs de toute l’Espagne ont évalué dans le détail l’impact de la future réglementation.
La filière agricole Britannique veut réveiller les Fruits et légumes (Fresh Produce Journal)
“Cropped out” : le titre (et jeu de mot) de cet article se veut une alerte à la filière fruits et légumes de la Grande-Bretagne. Une réunion du BCPC (Forum Britannique de protection des plantes) affirme que les pesticides sont déjà très réglementés en Europe, et qu’il n’y a aucune preuve que les changements réglementaires proposés aurait un quelconque bénéfice pour la santé humaine.

La consultante Cathy Knott a déclaré : « Dans leur état actuel, les propositions de réglementation pourraient signifier le désastre pour de nombreuses cultures. La filière légumes se bat déjà pour survivre du fait de la perte de certaines substances clefs. Que va devenir le programme 5 A DAY ? (équivalent britannique du Programme National Nutrition Santé Français) ». Voir l’article complet (en anglais).
La question phytosanitaire à la Conférence EGEA
La conférence EGEA, organisée à l’Unesco début mai entre autres par Interfel-Aprifel, a principalement abordé la question des obstacles socio-économiques à la consommation des fruits et légumes. Comment les surmonter et favoriser la consommation des couches sociales défavorisées ?

La question des résidus a également été évoquée lors d’une session de travail spécifique. Les intervenants ont tous insisté sur le fait que les LMR sont des limites réglementaires liées aux bonnes pratiques agronomiques et ne sont pas des limites de sécurité des aliments. L’exposé de Luis Martin Plaza, de la DG SanCo (direction de la santé et de la consommation de l’UE), l’un des intervenants est axé sur le programme coordonné de surveillance des résidus de l’UE. 

Plus de précision sur toute cette session de travail sur simple demande au ForumPhyto.

LMR : ne pas confondre Bonnes Pratiques et sécurité des aliments (Acta Informatique)
Deux petites notes sur la Gazette de Guy Waksman (ACTA Informatique) courtes, très explicites et pédagogiques sur la nature des LMR (limites maximum de résidus).
IAASTD : Small is beautiful ? (Source InfoPGM)
IAASTD (International Assessment of Agricultural Knowledge, Science and Technology for Development) est un projet inter-gouvernemental dont l’ambition est de répéter pour la faim et la pauvreté ce que fait le GIEC sur le changement climatique. Un résumé de leur premier rapport synthétique (en anglais) fustige l’agriculture intensive issue de la révolution verte comme génératrice de problèmes sociaux et environnementaux et met en avant la petite agriculture locale. 
CriticalOpinion (en anglais), une vitrine d’avis d’experts sur le développement, conteste cette vision et souligne que de nombreux problèmes viennent des taxes, droits de douanes, etc.
L’industrie phytosanitaire, regroupée dans Croplife International, insiste sur le fait qu’il serait plus utile de favoriser l’accès des petits agriculteurs aux technologies que de critiquer les technologies per se, qui peuvent au contraire contribuer à résoudre ces problèmes de pauvreté.
Le néo-colonialisme des ONG en Afrique (Arusha Times, Tanzanie) 

« L’enfer est pavé de bonnes intentions » dit-on. Selon cet article d’un journal africain grand public, les ONG peuvent parfois favoriser, volontairement ou non, au nom de la protection de l’environnement une forme de néo-colonialisme.
« L’Ecochondrie » handicape la lutte contre la faim (source Cato.org)  
Selon Cato.org, un « think-tank » américain, sans « l’échochondrie » (d’occidentaux bien nourris), la révolution verte pourrait être vue pour ce qu’elle est : une avancée majeure dans le bien-être de l’humanité.
Qui se cache derrière Kokopelli ? (source Alerte Environnement)

L’Association Kokopelli a défrayé la chronique en tant « victime » judiciaire des semenciers. Kokopelli vend des semences fermières, issues de l’agriculture biologique et biodynamique, et se veut acteur favorisant de ce fait la biodiversité.

Mais Alerte Environnement en dévoile un aspect écologiste fondamentaliste, moins connu.
Y a-t-il un risque qu'il y ait un risque ? (Olivier Duhamel, France Culture)
Guy Waksman (Gazette de l’ACTA) a signalé cette chronique radiophonique très pertinente d’Olivier Duhamel sur France Culture le 20 juin 2008, partant des dangers supposés des téléphones portables. 
Sa conclusion : « La phobie du risque du risque entraîne la prolifération des interdictions » et « pour parer à l’éventualité de la possibilité d’un risque d’une vie abrégée, on impose alors la certitude d’une vie aseptisée ou enchaînée ».
Forum Phyto. Les Infos.

Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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