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Réglementation phyto européenne en débat
La réglementation phytosanitaire en préparation au niveau européen soulève un débat dans toute la filière en Europe. Le débat commence à poindre à l’intérieur du Parlement Européen et des autorités des Etats membres.
Freshfel (Interprofession européenne des fruits et légumes frais), Areflh (Assemblée des Régions) et Oetifl (Fruits et légumes transformés) ont publié, un communiqué de presse commun (voir également l’annexe plus détaillée) (all is in english). Ces organisations appellent le Parlement à effectuer une étude d’impact de la future réglementation.
La FNSEA et ses associations spécialisées lancent une pétition (à signer par les producteurs). Cette pétition s’appuie sur une position globale de la FNSEA , pour les légumes sur une synthèse par la FNPL d’une étude d’impact effectuée par le CTIFL, et pour les fruits sur une synthèse analogue par la FNPF.
L’agence gouvernementale suédoise KemI, dresse un bilan des molécules susceptibles d’être retirées (in english), sans aucune appréciation portée sur les implications en terme de production agricole.

Deux videos (en anglais) rendent compte d’un débat organisé par la Chambre de commerce anglaise en Belgique, sur « l’importance de la science et de la technologie dans la production agricole et alimentaire) : Place des OGM, produits phytosanitaires, protection des abeilles. Le débat opposait deux parlementaires européens : Hiltrud Breyer (Les verts) et Robert Strudy (PPE) (in english) 
La revue European Voice organise un débat le 14 octobre à Bruxelles.

Le Collectif Sauvons les Fruits et Légumes de France organise une conférence de presse le 15 octobre au Parlement Européen à Bruxelles avec le soutien du parti du Centre (AELE).
Suppressions de pesticides et prix alimentaires
Sean Rickard, économiste à la Cranfield School of Management, dans une étude mentionnée par Pesticide Information (in english), chiffre le coût de la nouvelle réglementation européenne en préparation. La suppression de nombreuses molécules pourrait entraîner une hausse significative des prix alimentaires.
Harmonisation des LMR : document pédagogique de l’UE en Français

La Commission Européenne a publié une Fiche d’information : « Nouvelles règles concernant les résidus de pesticides dans les denrées alimentaires ».  Les questions abordées : Que sont les pesticides et à quoi servent-ils ?

Quelles sont les limites maximales de résidus (LMR) ? Pourquoi revoir les règles européennes relatives aux résidus de pesticides ? En quoi consiste le nouveau règlement ? Comment sont fixées les LMR ?

Comment les LMR sont-elles appliquées et contrôlées ? Que fait l’Union Européenne pour réduire l’usage des pesticides ? Et aussi : Liens pour de plus amples données, dont lien vers la base de données pour trouver la LMR applicable à tel pesticide sur telle culture.
 « 50 ans de sécurité alimentaire dans l’UE » (Commission Européenne)
Sous ce titre, la DG Santé et Consommation de l’UE publie une brochure (en français, in english) rétrospective complète, pédagogique et abondamment illustrée sur tous les aspects liés à la sécurité des aliments dans les 5 dernières décades. La dimension historique permet de mesurer le chemin parcouru et de hiérarchiser les risques.
Protection phytosanitaire : Des vidéos explicatives du Grenelle (CanalAgri)
Signalée dans la Gazette d’ACTA Informatique, cette suite détaillée d’interviews de personnalités officielles, d’agriculteurs et de techniciens veut montrer comment le Grenelle peut s’appliquer en grandes cultures et viticulture. On peut regretter qu’à aucun moment, les buts et les méthodes du Grenelle n’y soient critiqués ou même analysés. 

Les différentes vidéos : Les mesures du Grenelle, et leurs implications. Comment réduire l’usage des phytos. Outils d’aide à la décision. Programme régional « plus d’agronomie, moins d’intrants ». Réduction des herbicides. Moins d’intrants en viticulture. Les SDN (systèmes de Défense Naturelles).
Endure : conférence internationale pour une protection phytosanitaire durable
Endure, association de chercheurs soutenue par la Commission Européenne, organise sa conférence annuelle du 13 au 15 octobre 2008. Le Programme complet de la conférence (in english) est disponible en ligne : protection intégrée, approches innovantes, stratégies et tactiques durables, systèmes d’aide à la décision, etc.
La réglementation phytosanitaire de l’UE (Farmers Guardian)
“Pesticides: les limites sont établies de façon à ce qu’elles ne créent pas de problèmes futurs” : sous ce titre, cet article du Farmers Guardian (in english) aborde de façon complète les mécanismes réglementaires à l’échelle européenne et britannique.

Après le Grenelle : Produire plus et mieux (source Campagnes et environnement)
« Produire plus et mieux : Un défi collectif » est le titre d’un dossier complet (et très Grenellement correct…) sur le site de Campagnes et Environnement. 

Protection phytosanitaire et distorsion de concurrence dans l’UE (Assemblée Nationale)
Question de Mme J Irles à l’Assemblée Nationale concernant sur les démarches en cours pour « l’harmonisation rapide de la réglementation européenne sur les produits phytosanitaires » et réponse vague du ministre.
Rémunérations abusives des parlementaires européens (RTL)

Ce reportage vidéo de RTL (en Allemand, subtitles in english) montre des parlementaires décontenancés, fuyants, puis faisant expulser l’équipe de tournage, quand un journaliste leur demande de  s’expliquer sur un revenu en moyenne de 14700€/mois pour 12H de travail par semaine… D’autres vidéos en anglais sur le même sujet (disponibles sur la même page Internet) méritent le détour.
Les produits de protection des plantes en Agriculture Biologique (Itab)
L’Itab (Intstitut Technique de l’Agriculture biologique organise une journée d’étude et de réflexion sur l’usage des produits de protection des plantes en bio : programme et bulletin d’inscription sont disponibles sur le site de l’Itab.

Biofiltres pour les eaux de lavage des pulvérisateurs (Centre de Recherche Agronomique Wallon)
Description d’un système de dépollution des eaux de lavage des pulvérisateurs dans cette brochure du CRAW
« Afin d’obtenir une rétention et une dégradation des substances actives, chaque unité du biofiltre est remplie d’un substrat organique composé de paille hachée, de terre et de terreau ou compost de fumier. Ce type de substrat, élaboré afin de combiner plusieurs avantages d’un point de vue économique, chimique et microbiologique, a montré, après 3 années d’étude, une très bonne efficacité de rétention et de dégradation (plus de 95% pour 9 des 15 molécules pesticides étudiées) pour des pesticides de différentes familles chimiques. »
Progrès dans la lutte biologique en verger de pomacées avec des phéromones (Adalia)
La lutte par confusion sexuelle ou piégeage permet une protection des plantes en utilisant des produits phytosanitaires et en respectant activement l’environnement. Exemples en vergers (déjà mis en œuvre ou à l’étude) dans cet article d’Adalia. 
Perturbateurs endocriniens (Bisphénol A)
Nous sommes cernés par « les perturbateurs endocriniens » (voir explication sur Wikipedia). Exemple du BisphénolA, adjuvant de matières plastiques (dont bouteilles d’eau minérale, biberons….). Il n’est pas toujours facile de se faire une idée de la gravité réelle du sujet. On oublie d’ailleurs souvent de mentionner les perturbateurs endocriniens naturels présents massivement dans l’alimentation…

« Les origines du débat sur l’agriculture Bio » (Thomas R. DeGregori, 2003)
Ce livre en anglais (présentation disponible in English sur Amazon), met en perspective le débat entre science et technologie et la réaction « vitaliste » qui rejette l’agriculture moderne. DeGregori pense que cette réaction « vitaliste » est au cœur des mouvements anti-science et anti-technologie d’aujourd’hui.
Sauver la planète avec les pesticides et le plastique (DennisT Avery)
Sous ce titre provocateur, dans un livre en anglais, Dennis T Avery, agronome à l’institut Hudson (USA) défend « le triomphe environnemental de l’agriculture à haut rendement ». Description de l’ouvrage sur Amazon.
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