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Réglementation phytosanitaire européenne en débat
Où en est-on officiellement ? (voir le site ForumPhyto)
Le Parlement Européen va bientôt examiner en deuxième lecture : 
· Un projet de directive « utilisation durable des pesticides »
· Un projet de règlement « mise sur le marché des pesticides » 
La prochaine échéance importante est le vote au Parlement Européen le 05 novembre 2008.

Les initiatives de sensibilisation

La production de fruits et légumes doit déjà faire face, à l’échelle européenne, à des usages « orphelins », c’est-à-dire à des maladies sans solution pour des raisons réglementaires. Le projet actuel, en particulier du fait de l’adoption de « critères d’exclusion » risque d’accroître beaucoup ces difficultés.

La filière se mobilise donc à l’échelle européenne pour sensibiliser les parlementaires européens : éviter qu’ils n’adoptent des critères d’exclusion trop sévères et faire qu’ils demandent une étude d’impact officielle avant application du nouveau règlement. 

Parmi les initiatives prises, citons :
· La pétition de la NFU in english (National Farmers Union, UK) : SOS, c’est-à-dire « Save our Sprays ». Toute la filière (producteurs, industries agro-alimentaires, distributeurs…) a écrit une lettre d’alerte à Gordon Brown (in english), premier ministre britannique.

· En France, la FNSEA lance une pétition qui peut être signée en ligne. 
· La revue « European Voice » organise un débat le 14 octobre au Parlement Européen (in english).

· Le Collectif Sauvons les Fruits et Légumes de France organise une conférence de presse le 15 octobre au Parlement Européen.
Les « études d’impact » se multiplient en Europe :
Le Parlement Européen  débat sans pouvoir mesurer réellement toutes les conséquences de ses décisions. Il a seulement demandé tout récemment une étude sur « les bénéfices des critères d’exclusion (in english) », qui n’aborde pas du tout les conséquences sur la production, l’autosuffisance de l’UE, les prix alimentaires...
Face à cette absence, plusieurs études ont vu le jour :

· Nomisma, mai 2008. Voir le résumé en français de cette étude. (an executive summary in english).
· PSD (Pesticide Safety Directorate, Gouvernement britannique). Voir le rapport du PSD (en anglais)
· En France, les Instituts techniques ont effectué une étude pour chaque secteur de l’agriculture. Voir la synthèse par la FNPL d’une étude d’impact effectuée par le CTIFL, et pour les fruits la synthèse analogue par la FNPF.
· L’agence gouvernementale suédoise KemI, dresse un bilan des molécules susceptibles d’être retirées (in english)
· Le gouvernement hollandais a mandaté une étude. Voir l’article sur Farmers Guardian (in english) 
· Eurocare Gmbh, un cabinet de consultants, a effectué une étude sur demande de la filière allemande. Voir l’article sur Euractiv (principalement in english).
On pourrait aussi signaler l’étude intitulée « quelle protection des prix » (in english). Sean Rickard, économiste à la Cranfield School of Management, y chiffre le coût de la nouvelle réglementation en préparation. La suppression de nombreuses molécules pourrait entraîner une hausse significative des prix alimentaires.
La nécessité d’une vraie étude d’impact à l’échelle européenne est bien expliquée dans une vidéo par A Buckwell (in english) (Country Land and Business Association).
Prises de position :
L’industrie phytosanitaire prend position bien sûr. En France, voir le communiqué de l’UIPP (source Terre-net). Au niveau européen, l’ECPA a organisé une session d’information fin septembre. 

La filière agricole et alimentaire. Au niveau européen, Areflh, Freshfel et OEITFL ont publié un communiqué commun (in english), qui souligne l’importance d’une évaluation de l’impact de la réglementation en préapration. 
En France, les dirigeants de la FNSEA et des syndicats spécialisés prennent maintenant publiquement position pour que les pouvoirs publics donnent les moyens aux producteurs de protéger leurs cultures. Philippe Pinta (président d’ORAMA), Xavier Beulin et Christophe Terrain veulent « faire rimer Grenelle et avec progrès ».
W Villeneuve (CNJA) soutient « qu’économie et écologie sont liés » 
Au sein même du Parlement Européen, le débat commence réellement. Témoin : ce débat qui opposait deux parlementaires européens : Hiltrud Breyer (Les verts) et Robert Strudy (PPE) (in english). En France également, des députés européens, sollicités par les producteurs, soutiennent une position plus équilibrée que celle adoptée en première lecture par le parlement européen.
Quelques autres sujets
Cancers et environnement (Inserm)
L’Inserm (Institut National de la Santé et de la Recherche médicale) vient de publier une expertise collective sur les liens entre cancers et environnement. Voir le dossier de presse.
Cette expertise évoque l’ensemble des causes avérées (amiante, radon, particules fines, rayonnements X ou gamma) ou potentielle (pesticides). Pour ce qui concerne les pesticides, l’Inserm est prudent : il accentue surtout sur l’exposition professionnelle où « des études suggèrent leur implication dans les tumeurs cérébrales et dans les cancers hormono-dépendants » et sur l’utilisation domestique par la mère pendant la grossesse. Pour ce qui concerne l’exposition par les aliments, l’eau de boisson et l’air, « les données sur les risques sanitaires liés à ces contaminations demeurent trop parcellaires pour pouvoir être prises en compte dans la définition des seuils dans les différents milieux. » Logiquement, l’Inserm conseille en conséquence d’accentuer les efforts sur l’information des utilisateurs et le suivi des populations exposées.
Le MDRGF a exprimé des regrets sur cette position jugée trop timide de l’Inserm…
Phytosanitairement vôtre (SPV La Réunion)
Tel est le titre du bulletin du Service Régional de lsa Protection des Végétaux de la Réunion. Un article du numéro de septembre 2008 offre un tour d’horizon complet et pédagogique de la réglementation sur les LMR en France et dans l’UE. Un autre article intitulé « gestion agro-écologique des mouches de légumes à la Réunion ». Le défaut de maîtrise de ce parasite fait que « Certaines cultures, comme le chouchou (Sechium edule) cultivé traditionnellement à la Réunion, sont localement menacées de disparition ». Le SRPV expose un projet de recherche (GAMOUR), grenellement correct…
L’irradiation de légume frais autorisée par la FDA
La désinfection des aliments par irradiation permet une meilleure tenue à la conservation. Loin des débats idéologiques massivement présent sur la scène européenne, la Food and Drug Administration (USA) vient de l’autoriser sur légumes frais. Voir article sur efluxmedia (in english)
La marche de la déraison : Science, démocratie et néo-fondamentalisme (Dick Taverne 2007)
Dans ce livre en anglais (présentation disponible in English sur Amazon), Dick Taverne montre le lien entre science et démocratie. Et dénonce la déraison fondamentaliste largement alimentée dans les médias.  
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