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Réglementation européenne en débat :
Le Farmers Guardian (journal professionnel britannique) (in english) évoque la mobilisation des producteurs et des experts pour dissuader les parlementaires de promulguer des règles abusivement strictes.

Lors d’un débat le 14 octobre organisé par European Voice (déjà signalé dans un récent bulletin de liaison du ForumPhyto), Hiltrud Breyer, députée vert européenne, a fortement contesté l’étude d’impact du PSD (Ministère britannique) et accusé l’industrie phytosanitaire de vouloir « semer la panique chez les producteurs » en exagérant les conséquences des « Cut-Off criteria ». Selon le compte-rendu de ce débat par Euractiv (in english), le parlement européen est « en quête d’un compromis sur les pesticides. » 
Pendant ce temps, la DG Sanco et des parlementaires soutiennent qu’une étude d’impact est « inutile ».
Quelque soit le nombre de substances qui seront retirées, ce qui est important c’est de ne pas laisser des cultures sans protection. Or la question majeure est qu’il y a déjà des cultures orphelines : désherbage de nombreuses cultures, protection contre les insectes du sol… Il est donc difficile pour les producteurs de croire que le Parlement est suffisamment conscient de l’importance de la protection phytosanitaire, spécialement en fruits et légumes.
« Pesticide Information », site animé par l’ECPA (Association Européenne de l’Industrie Phytosanitaire, met à disposition de nombreux documents écrits et vidéos sur la réglementation européenne en débat. Il existe en Français, in English, en Español, auf Deutsch.

Valencia Fruit, hebdomadaire professionnel espagnol, rend compte de l’étude d’Eurocare, bureau d’études européen (version française, english version, en español) (traductions assurées par Areflh). Selon cette étude, si la réglementation européenne est adoptée et appliquée comme prévu, les prix des principales cultures pourraient augmenter de 70%. 

L’Université de Wageningen a évalué l’impact de la future réglementation sur l’horticulture néerlandaise (in english). Les problèmes principaux se poseraient pour les cultures de « roses, chrysanthème, concombres, choux de Bruxelles, oignons de printemps, tulipes et pépinières horticoles ». « L’idée d’une culture sans chimie est absurde et dangereuse ».
Lors de la conférence de presse du Collectif « Sauvons les fruits et légumes de France », des parlementaires européens ont déclaré : « la législation européenne ne doit pas compromettre la production de fruits et légumes » et ont soutenu la nécessité d’une étude d’impact, réalisée par un collectif d’experts.
Areflh (Assemblée des Régions Européennes Fruits et Légumes) a écrit une lettre aux parlementaires européens (en français, in english) dans le même sens, en donnant des exemples d’impasses phytosanitaires déjà existantes ou potentielles.

Fresh Produce Journal (journal professionnel britannique) titre « Pesticides toujours d’actualité » (in english) et continue de mobiliser les producteurs britanniques. 

Des vidéos sur la réglementation phyto européenne en débat
Sur Pesticide Information :

Pr Allan Buckwell (in english, sous-titres en français), Country Land and Business Association, UK
Chercheurs ayant rédigé la « déclaration de Ljubljana », (in english, sous-titres en français), déclaration alertant sur les risques liés à une interdiction massive des produits phytosanitaires.

Journée d’information avec un agriculteur britannique (in english, sous-titres en français)

Visite d’une ferme du Yorkshire : opinion des journalistes (in english, sous-titres en français)
Otmar Weingarten (in english), représentant des producteurs allemands de houblon
Helen Browning (in english), Soil Association, Association gérant l’agriculture Bio en UK

Dominic Dyer (in english), Crop Protection Association, association des industries phytosanitaires

Caroline Drummond (in english), de LEAF, association pour l’agriculture raisonnée en UK

Roger Waite (in english), éditeur d’Agrafacts, montre la difficulté du débat, alors que les besoins alimentaires augmentent au niveau mondial. Il met en évidence la nécessité d’une étude d’impact.
Quelques autres points de vue :

Le 13 H de France 2 sur les cultures sans protection phytosanitaire : interview d’un producteur d’artichaut en Bretagne.

Télé-matin sur les pesticides, émission télévisée grand public, plutôt alarmiste (avec interview de JF Narbonne)

Un point de vue écologiste pur et dur : « Diversity without pesticides » (bio-diversité sans pesticides) : un dessin animé sans parole de PAN (Pesticide Action Network). 
La question des usages mineurs (Pesticide Information)

Toujours dans le cadre du débat sur l’évolution de la réglementation européenne, Wyn Grant, sur Pesticide Information (in english) évoque les difficultés particulières que subissent déjà et que vont subir les cultures « mineures ». Il rend compte de l’intervention de Cathy Knott, une consultante britannique, qui est intervenue sur cette question lors d’une réunion de la NFU (National Farmers Union, syndicat agricole britannique). « Les plus grands dommages prévisibles concernent les cultures de carottes, oignons, fraises, laitues et pois. Les poireaux et les navets seraient également sérieusement affectés. »

Les pratiques culturales dans les régions : suite (enquêtes par les DRAF)
Dans ForumPhyto les Infos 0809, nous avions déjà signalé cette série d’enquêtes effectuées par les DRAF . D’autres enquêtes du même type viennent d’être publiées.

En région Pays de la Loire : Peu d’évolution marquante en protection phytosanitaire des grandes cultures. « Finalement, l’évolution de la réglementation (obligations liées à l’éco-conditionnalité, retrait de certaines substances actives) apparaît comme l’un des principaux moteurs des évolutions constatées (sous-entendu positives). ». Il semble difficile que les producteurs de légumes soient de cet avis…
En région Poitou-Charentes : La culture du Tournesol

En région Centre : des blés de qualité avec moins d’azote
Sauvons les Fruits et Légumes (Valeurs Vertes, n°94, Octobre 2008)

Interview de JC Moron, arboriculteur, par Valeurs Vertes, le magazine du développement durable. JC Moron y explique la protection intégrée des pommiers face à la tavelure, aux pucerons lanigères et autres ennemis des cultures. Il met en garde contre une évolution trop rapide et draconienne de la législation européenne et nationale.

Résidus de pesticides en UK (PRC)

Le site du Pesticide Residues Committee (PRC), organisme officiel anglais chargé de la surveillance des résidus dans l’alimentation, est en permanence actualisé avec les nouveaux rapports disponibles.

Le Dr Ian Brown, président du PRC, y écrit : « le Département de la Santé recommande de manger au moins 5 parts de fruits ou légumes par jour et par personne pour réduire les risques de cancer, troubles cardiaques et autres troubles chroniques.  Les effets positifs de la consommation de fruits et légumes, en tant que partie d’un régime alimentaire équilibré et sain dépassent de loin toute préoccupation éventuelle quant aux résidus de pesticides. » 

A voir en particulier : rapport annuel global sur 2007, rapport mensuel  sept 2008 sur les poivrons, …
Nos enfants nous accuseront… de quoi, au juste ?

Nos enfants nous accuseront est un film réquisitoire contre les pesticides, déjà présenté au festival de Cannes, et dont la sortie est programmée (et appuyée…) pour le 5 novembre. 
Nous l’avions déjà signalé dans ForumPhytoLesInfos0807. 
Ouest France rend compte de sa présentation en avant-première à Angers, en parlant des pesticides comme d’un « Tchernobyl lent ». L’image est forte. Elle est destinée à frapper les esprits. Est-elle pertinente ?

Le Collectif Sauvons les fruits et légumes analyse rapidement la logique de ce film dans son communiqué de presse du 30 octobre 2008 . Extrait : « Utiliser les pesticides n’est pas un plaisir. C’est une nécessité. Sans cesse, les agriculteurs mettent en place des démarches de progrès : production intégrée respectueuse de l’environnement, mise en place solutions alternatives complémentaires, bonnes pratiques agricoles. Le professionnalisme des agriculteurs est passé sous silence dans le film.(…) Nos enfants nous jugeront sur notre responsabilité et sur nos actes. Non pas sur le poids des mots et le choc des images ».
« Y-a-t-il des pesticides dans nos aliments ? » (Béatrice de Reynal, nutritionniste)
Dans son blog MiamMiam, Béatrice de Reynal, nutritionniste, répond à cette question avec quelques idées toutes faites, mais aussi du bon sens : « Le risque de contamination par les produits alimentaires d’origine végétale est en réalité bien plus faible que perçu par les consommateurs, qui sous-estiment ou ignorent même le risque lié à l’usage des produits de jardinerie ou domestique. Il est souhaitable qu’une information claire et simple, non anxiogène, puisse être délivrée par le ministère de la santé et – en rebond – par les produits eux-mêmes. »
Forum Phyto. Les Infos.

Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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