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Réglementation européenne en débat :
Freshfel, Oeitfl et Areflh ont publié une prise de position (in english) suite au vote en Comité Environnement du Parlement Européen début novembre. Ces organisations approuvent les amendements adoptés concernant les usages mineurs, et en particulier l’adoption de principe d’un fonds de promotion pour résoudre la question des usages mineurs. Elles soutiennent également le principe d’une reconnaissance mutuelle renforcée entre Etats Membres et souhaitent que les possibilités d’y déroger soient réduites au strict minimum.
Elles rejettent l’introduction de critères d’exclusion supplémentaires. Elles insistent enfin et surtout sur la nécessité d’une étude d’impact technique et socio-économique, étendue et complète.
D’ici début janvier, date prévue du vote en séance plénière, le Parlement et la Commission négocieront pour tenter d’aboutir à un compromis. La profession doit encore rester mobilisée et faire preuve de pédagogie sur le manque de protection phytosanitaire dont souffrent déjà les fruits et légumes.
Les mêmes organisations ont écrit à Mariann Fischer-Boel (in english) (Commissaire européen à l’agriculture) pour demander son soutien concernant le fonds de promotion usages mineurs.
« Etude d’impact » du projet de loi Grenelle de l’environnement
Le site officiel du Grenelle publie une « étude d’impact » du projet de loi Grenelle de l’Environnement. Datée du 1° octobre, cette étude est très partielle… et partiale. Partielle faute de temps, ce qui est clairement expliqué page 5 du document. Partiale parce que n’évoquant pratiquement que les bénéfices du Grenelle. Concernant les « pesticides », il n’est par exemple pas fait mention des problèmes de protection phytosanitaire que le Grenelle pourrait impliquer, de l’augmentation des prix qui pourrait en résulter, ni de la nécessité de mettre en culture des surfaces plus importantes pour assurer la production alimentaire (ce qui est un inconvénient écologique majeur). Comme pour la réglementation européenne, il serait souhaitable de mener une étude d’impact étendue et complète avant toute décision définitive.
Verger témoin : Question à l’Assemblée Nationale
Le « Verger témoin » est une expérimentation « grandeur Nature » de la réglementation phytosanitaire, menée sous l’égide de la Section Nationale Pommes. Cette expérimentation a consisté à conduire, pendant l’année 2008,  un verger en respectant scrupuleusement les points réglementaires. Les producteurs et l’administration partagent le constat : le verger n’a pas pu être protégé et la récolte y est compromise. Il est clairement démontré que la réglementation n’est pas applicable en l’état. Voir communiqué de presse.

Les producteurs ne contestent pas l’objectif de santé des opérateurs et de respect de l’environnement qui est à l’origine de cet arrêté. Cependant, il importe de trouver des modalités d’application réalistes et constructives. Des négociations avec l’administration sont actuellement en cours.
Ce verger témoin a fait l’objet d’une question à l’Assemblée Nationale et d’une réponse de Michel Barnier qui reconnaît que « certaines mesures sont inapplicables » et annonce la mise en place d’un groupe de travail. A suivre…
Arrêt du programme officiel d’analyses résidus aux USA
Le programme officiel de contrôle des résidus de pesticides dans les denrées alimentaires est stoppé aux Etats-Unis. Voir pages du site du Ministère des Affaires Etrangères et d’Ecolife (journal de l’agriculture durable). 

Au départ essentiellement orienté sur des préoccupations de santé publique, il avait conduit à la constitution d’une immense base de données utilisée par de nombreux chercheurs.

Des scientifiques et des ONG ont déploré cet arrêt dans une lettre à l’USDA (ministère US de l’Agriculture) (in english). Il est à noter que les signataires indiquent l’importance d’avoir des analyses pour avoir des données fiables concernant les pratiques agronomiques… pratiquement pas pour la sécurité alimentaire. Les ONG américaines seraient-elles plus réalistes que les européennes ?
L’épidémiologie est un art difficile (JDLE)
Tel pourrait être le titre de cet article du JDLE (Journal de l’Environnement). Marcel Goldberg, Professeur d’épidémiologie et chercheur à l’Inserm y est interviewé. Extraits « Lorsque la maladie est rare ou que l’effet de l’agent est faible, il est parfois difficile de conclure » « L’épidémiologie ne peut pas répondre à toutes les questions de santé environnementale ». « Face au risque d’erreur, le seul rempart réside dans la compétence de l’épidémiologiste ». Etant donnée la charge symbolique forte de nombreuses questions épidémiologiques, il est à craindre que la mesure de la « compétence » finisse par n’être qu’une question d’opinion. 
Perturbateurs endocriniens : et les médicaments ? (suite)
Déjà abordée dans ForumPhyto Les infos0804, la question des résidus de médicaments dans l’eau a fait l’objet d’un colloque officiel en Octobre 2008 organisé par la DGS, l’AFSSA et l’AFSSAPS. Résumé des interventions. Article sur ContinentalNews. 
Alimentation et cancer : certitudes, hypothèses et croyances (AgroBioSciences)
Tel est le thème du débat organisé par des étudiants de l’ESC de Toulouse, la Mission AgroBioSciences et Assosciences Midi-Pyrénées. Les interventions sont globalement éclairantes sur ce sujet complexe : a ce sujet « aux frontières de la connaissance », « remettons le plaisir au centre de notre rapport à l’alimentation » et  « méfions-nous des fausses évidences ». 

Le sociologue JP Corbeau a eu ce mot de la fin : « N’oublions jamais que nous ne mangeons pas des nutriments mais des aliments. L’acte de manger est avant tout un acte culturel »

La Chine découvre des produits chimiques dans des produits alimentaires japonais
Réponse du berger à la bergère : la Chine détecte des résidus dans des produits alimentaires japonais et les détruit.
« Comment les riches détruisent le monde » (Hervé Kempf, Le Monde Diplomatique)

Cet article alarmiste a été relevé par Guy Waksman (Acta Informatique) qui remarque : « Beaucoup de bons sentiments et des constats souvent intéressants. Et aussi une perle : "(…) ce n’est pas d’aujourd’hui, ni même d’hier, mais depuis plusieurs décennies que notre société est avertie du péril. Depuis que Rachel Carson a lancé l’alerte avec Le Printemps silencieux en 1962". (…) Comme si on ne savait pas aujourd'hui que cette histoire de printemps silencieux a été une sinistre farce qui a abouti à l'interdiction du DDT, interdiction qui a laissé le champ libre à la malaria et causé la mort de millions de gens (1 à 3 millions par an, autant que le SIDA). Certes, on peut combattre la malaria sans le DDT mais c'est plus facile avec, surtout dans les cas d'urgence. » 
Voir le site d’International Press Service (in english) et  de l’Organisation Mondiale de la Santé (in english) 
« L’empreinte écologique », France Belgique (WWF)
WWF a élaboré et tente de populariser la notion d’empreinte écologique qui « mesure la surface biologiquement productive de terre et de mer nécessaire pour fournir les ressources consommées par le pays et absorber les déchets qu’il produit ». Cet indicateur est, pour WWF, un outil de communication pour « montrer » que l’Humanité vit au-dessus des moyens de la Planète. Il resterait à valider cet indicateur d’un point de vue scientifique (quelles statistiques à la base ?....). Voir « L’empreinte écologique, France Belgique ».  
« Inéluctable » ? (critique d’un film catastrophe diffusé sur Arte)
« Inéluctable » est un film à charge contre l’industrie nucléaire. H Nifenecker publie une note critique de ce film sur le site de pseudo-sciences.org. En dehors de la mise en évidence des erreurs factuelles du film qui ne concerne que le nucléaire, et sur laquelle nous n’avons pas à nous prononcer sans examen attentif, la dénonciation de la mécanique de l’affolement et de la peur a une portée très générale, également à l’œuvre à propos des pesticides.

Pour sourire :
Fruits et légumes et santé
Ce montage PowerPoint (2,2MO) de Suzanne Landry n’a aucune valeur scientifique. Il ressuscite le raisonnement « par analogie » en vigueur dans les temps anciens. Mais apporte un peu de la fraîcheur des fruits et légumes. 
Les fourmis peuvent nous en apprendre sur les pesticides (source IANS, Inde )
Dans cet article (in english) vous apprendrez comment les fourmis ont inventé la protection phytosanitaire, en utilisant les propriétés fongicides d’une molécule produite par une bactérie pour protéger leurs cultures de champignons.
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