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Réglementation européenne en débat
Menée par Dr Dave Chandler, de l’Université de Warwick, cette étude commanditée par le Comité Agriculture du Parlement Européen (in english) met en évidence les difficultés qui pourraient naître d’une réglementation trop sévère : pertes de rendement, développement de maladies résistances, atteintes à la biodiversité... L’étude recommande : une étude d’impact approfondie, une palette suffisante de produits phytosanitaires et un centrage des efforts sur la « Protection Intégrée » (IPM), par la recherche et le développement, la circulation de l’information, etc.
Le Farmers Guardian (in english), commentant cette étude, titre « les propositions sur les pesticides pourraient réduire les rendements en blé d’un tiers », et explique que l’on pourrait voir la disparition des cultures d’oignons, de navets et de carottes. Il signale également la signature par 72 scientifiques et agronomes d’une pétition alertant sur le fait que les « cut-off criteria » proposés par l’UE « pourraient dévaster l’agriculture ».

Le gouvernement britannique lui-même appuie clairement les demandes de la filière agricole et alimentaire pour garder un arsenal suffisant de molécules phytosanitaires et surtout pour demander une étude d’impact technico-économique. Voir lettre du DEFRA (in english) (Ministère Britannique de l’Agriculture et de l’Environnement) et lettre de Gordon Brown (in english)  (Premier Ministre) au parlementaire britannique président du groupe sciences et technologies en agriculture du Parlement.
Richard Davis, du Pesticides Safety Directorate (PSD), explique dans une interview (in english) la nature de l’étude d’impact du PSD, et en quoi les attaques contre le PSD sont injustifiées. Le PSD a d’ailleurs revu son étude d’impact en fonction de la réunion du Comité Environnement du Parlement Européen de novembre.
Le BCPC (British Crop Production Council) et la Royal Agricultural Society of England écrivent au médiateur de l’UE dans le même sens.
Dernière minute : Le Conseil de l’Europe et le Parlement sont parvenus à un compromis, qui mènera en toute logique à une adoption en séance plénière du Parlement Européen en Janvier : Textes de l’accord (concernant le règlement et concernant la directive) (in english). Analyse de cet accord dés que possible.
Base de données Usages Orphelins (Collectif Sauvons les Fruits et Légumes) 

Jacques Remiller, président du groupe d’études sur les fruits et légumes à l’Assemblée Nationale a organisé une réunion d’information à l’Assemblée Nationale le 26 novembre. De nombreux médias ont rendu compte de cette initiative, ce que nous avons déjà évoqué dans le FlashInfos du 28 novembre 2008. A cette occasion, l’étude complète du Collectif Sauvons les fruits et légumes de France, détaillée par cultures orphelines, a été remise aux journalistes présents. Sur cette base, le Collectif a constitué une base de données par culture.
Cruiser : autorisation en 2009 et pressions diverses… 
Selon Terre d’abeilles, le protocole de surveillance mis en place par le ministère est une « mascarade ». Des pressions diverses demandaient au ministère de l’agriculture d’interdire le Cruiser en enrobage de semences. Voir par exemple une question à l’Assemblée Nationale (et la réponse du ministre).
Cependant l’AFSSA saisie par le Ministère rendait un avis positif fin octobre, moyennant des précautions  à prendre pour réduire les poussières lors des semis. Le 17 décembre, le ministère de l’agriculture a finalement autorisé le Cruiser pour 2009. Autorisation accompagnée de certaines précautions et de mesures de suivi.
Cette autorisation soulève des protestations de certaines organisations écologistes et apicoles.
L’AFSSA informe

L’Agence Française de Sécurité Sanitaire des Aliments (AFSSA) est un « établissement public indépendant, de veille, d’alerte, d’expertise… » dans le domaine de la sécurité des aliments, mais aussi en santé des végétaux et des animaux. L’AFSSA apporte une aide à la décision publique. Mais les décisions reviennent au pouvoir politique.  Le bulletin « à propos » de l’AFSSA est accessible sur la page magazines de l’AFSSA 

Les rapports, synthèses, études scientifiques, etc. sont disponibles sur la page autres publications de l’AFSSA. 

Les sites Web agricoles répondent-ils aux besoins ? (Colloque AgriMMedia, ACTA Informatique)
Ce colloque réunissait les animateurs de nombreux sites qui, d’une façon ou d’une autre, abordent des « sujets sensibles » (environnement, OGM, phytos…) : lettre Infopgm, GNIS, CTIFL, ForumPhyto, Terre-Net Media, Arvalis, Campagnes et Environnement, ITB…  Voir notamment, au titre de la culture générale, dans le « dossier des participants », le compte-rendu du 1° congrès national de l’industrie phytosanitaire en 1978 : prémonitoire !
A lire : A qui profite le développement durable ? (Sylvie Brunel, Ed Larousse)
Agriculture et Environnement a publié dans son numéro 64 (nov 2008) une critique positive de ce livre. Petit extrait du livre de Sylvie Brunel pour vous inciter à aller plus loin : « Le développement durable intronise la mondialisation d’une conception du monde (…) mélange de puritanisme et de messianisme qui marque toujours la société anglo-saxonne : omniprésence du religieux, croyance en de grands mythes sur la culpabilité de l’homme face à une nature déifiée et idéalisée, valeur de la rédemption et de la pensée magique (“si je commets cet acte salutaire, je sauve la planète, et moi avec”) ».
Grenelle : le beurre et l’argent du beurre ? (Rémy Prud’homme, la Revue Parlementaire)

Rémy Prud’homme, ex directeur-adjoint de l’environnement à l’OCDE, et ex-enseignant au MIT pose cette question en titre d’un article d’analyse économique et politique du Grenelle de l’environnement. « 
« On a bien le droit d’estimer que les bénéfices environnementaux des politiques vertes valent plus que les coûts économiques qu’elles engendrent. C’est ce que font les écologistes conséquents (…) On peut partager leur point de vue, ou penser au contraire que la baisse de production et donc de pouvoir d’achat qui s’annonce derrière la crise financière va déjà être assez pénible (…). Les deux positions sont légitimes ; elles peuvent et doivent faire l’objet d’un débat politique. Mais il ne faut pas croire ou laisser croire que le Grenelle de l’environnement va favoriser la croissance ou soutenir le pouvoir d’achat. Comme le dit la sagesse populaire, on ne peut pas avoir le beurre et l’argent du beurre. »
« Crise systémique par systémiques en crise » (Creno)
Tel est le titre du billet d’humeur plein d’humour et de bon sens de Jean Lacroix dans Creno Infos. Extrait : « Il y aurait trop de pesticides ! A l’écoute de la vox populi, les instances bruxelloises firent une revue de détail des substances chimiques. Toutes furent frappées mais toutes n’en moururent pas. (….) Cependant leur vertu principale consiste à protéger les cultures de fruits et légumes ». Lisez la suite…
La politique de la faim (comment l’illusion et l’avarice alimentent la crise alimentaire)
Dans cet article (in english), publié sur Foreign Affairs (revue américaine libérale de politique étrangère), Paul Collier explique que contrairement à la vision « romantique » qui a cours en Europe, le monde a besoin d’une agriculture plus orientée vers le marché et plus guidée par la science (plus technique) : La productivité de l’agriculture est globalement un facteur de baisse des prix alimentaires.
Risk: The Science and Politics of Fear, Dan Gardner, 2009 (upcoming),  
Le titre complet est  plus explicite « Pourquoi nous craignons des choses que nous ne devrions pas craindre, en nous mettant nous-même en plus grand danger ». Dan Gardner nous y explique comment la politique de la peur s’appuie sur des mécanismes psychologiques profonds et rend difficile la bonne vulgarisation de la science. Voir la présentation par l’éditeur (in english).
Nos enfants nous accuseront (JP Jaud) (suite)

Nous avons déjà rendu compte de la sortie de ce film dans ForumPhyto Les Infos0813. Sous le titre « Pesticides : la mauvaise croisade de JP Jaud », Agriculture et Environnement a publié dans son dernier numéro une critique pertinente montrant bien les mensonges de JP Jaud et la mécanique politique du film. 
« Le documentaire Nos enfants nous accuseront s’inscrit dans une offensive médiatique qui vise l’agriculture conventionnelle, et qui n’est pas sans rapport avec la « stratégie verte » de l’Élysée ».
Agriculture et Environnement nous a exceptionnellement autorisé à reproduire leur newsletter. Nous en profitons pour vous inciter à vous abonner à cette source d’information. Abonnement pour lequel vous obtiendrez un tarif préférentiel en vous réclamant du ForumPhyto : Agriculture et Environnement fait régulièrement un travail d’enquête qui dépasse bien évidemment la question phytosanitaire.
Pour sourire : Titeuf et le bio

Cet extrait des aventures de Titeuf vous montrera qu’il n’est pas simple d’expliquer ce qu’est l’agriculture, qu’elle soit bio ou conventionnel. Un argument n’est pas toujours compris pour ce qu’il est… 
Forum Phyto. Les Infos.
Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.

Si vous voulez des précisions ou des extraits des articles mentionnés, contactez-nous. 
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