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FNPF : la protection phytosanitaire préoccupe les producteurs
Lors de son congrès fin janvier, la FNPF a fait une large place à la question phytosanitaire. Voir les interventions et le programme du congrès sur le site de la FNPF.
La table ronde « pourra-t-on encore produire demain ? » était très politiquement correcte mettant l’accent sur les méthodes alternatives. Mais les producteurs questionnent : Arrêté du 12 septembre, distorsions de concurrence, reconnaissance mutuelle…

Michel Barnier, ministre de l’agriculture est intervenu manifestant une prise en compte de l’attente des producteurs et promettant une révision prochaine de l’arrêté du 12 septembre pour une meilleure prise de responsabilité des producteurs. Dans quel délai et dans quelle mesure ? Les producteurs attendent la réponse.

Les impasses phytosanitaires en fruits et légumes (Assemblée nationale / Collectif Sauvons les FL)

Le groupe Fruits et légumes de l’Assemblée Nationale et le Collectif Sauvons les Fruits et Légumes de France organisaient une réunion d’information le 26 novembre 2008. Nous en avons déjà rendu compte dans la deuxième partie de notre FlashInfos du 28 novembre. 

Une synthèse de cette journée est maintenant disponible.
Avertissements agricoles : place au Bulletin santé du végétal (Terre-Net)

Les « avertissements agricoles » sont morts. Vive le « bulletin santé du végétal » ! Les Pouvoirs Publics se désengagent partiellement, mais se veulent rassurants sur le service qui sera apporté aux producteurs. Les Chambres d’Agriculture collecteront des données au niveau régional. Le bulletin sera diffusé gratuitement via e-mail. Il ne comportera pas de préconisations, mais une analyse des risques de nuisibilité. Pour plus de détail voir l’article de Terre-Net (et les liens sur la page)

Abeilles : un rapport pour identifier les causes de mortalité (AFSSA)
Le rapport « Mortalités, effondrements et affaiblissements des colonies d'abeilles » de l’AFSSA « recense les causes pouvant être associées à une mortalité. Plus d'une quarantaine ont pu être identifiées ce qui souligne la grande diversité des agents pouvant jouer un rôle néfaste sur les colonies. » A lire par ceux qui s’intéressent de près à la controverse sur le syndrome d’effondrement des colonies d’abeilles.
Expliquer les techniques agricoles (F Rosseneu, Freshfel)
Dans une interview sur Pesticide Information (in english), Frédéric Rosseneu (Freshfel) souligne que les différences d’utilisation de pesticides entre nord et sud de l’Europe sont la conséquence de différences climatiques. D’une façon plus générale, il pense que le secteur des fruits et légumes devrait mieux expliquer la technicité de l’agriculture et « ne pas laisser croire que les tomates mangés en Europe sont cueillies par une grand-mère sur une colline en Italie »…

« Présence significative des pesticides dans l’eau » (SOeS : ex-IFEN)
Le SOeS, ex-IFEN, a publié un bilan des données recueillies ces dix dernières années concernant la présence des pesticides dans l'eau. Voir résumé de l’étude et commentaires par la France Agricole et article d’Environnement-online. L’étude 2006 (« Les pesticides dans les eaux » ) est disponible sur le site du Service de l’observation et des Statistiques (SOeS) du ministère de l’écologie (MEEDDAT), dont la carte de la qualité des cours d’eau vis-à-vis des pesticides (source SOeS). Cette présence est « significative » de l’activité humaine (agriculture, collectivités, particuliers) et de la surveillance accrue des cours d’eau.
Sécurité du MON 810 : « conditionnel » ou « indicatif » ?

L’AFSSA vient de rendre son avis sur le MON 810 (maïs transgénique de Monsanto). Le Figaro publie ce rapport « secret » et titre : « Le maïs OGM est sans danger pour l'homme, selon l'Afssa ».

Le Monde titre : « OGM : le maïs MON 810 serait sans danger pour la santé humaine »

Sur des sujets « sensibles » comme les OGM (idem pour les phytosanitaires…), la conjugaison du verbe être a toute son importance. A chacun de choisir.

En attendant, cette annonce a soulevé une quasi-tempête médiatique :  Voir le site d’Infopgm (Université de Grenoble)

« Les prêcheurs de l’apocalypse » sur France 2
L’émission sur France 2 que nous avions signalée dans le Flash Infos du 18 février avait fait l’objet d’un article présentation dans le nouvel Observateur. Le documentaire est en fait principalement centré sur la question des biotechnologies et ne tient pas les promesses du titre : il n’y a pas d’analyse des mécanismes politiques de l’écologie. Point positif : les scientifiques interviewés sont très pédagogues et c’est rafraîchissant…
Mileos passe le mildiou au crible (Paysan Breton)
A Cussoneau, dans Paysan Breton, décrit Mileos, un logiciel issu d’une collaboration entre la Protection des Végétaux et Arvalis, qui « permet de positionner au mieux les traitements, sans risque pour la production. » 

« La démarche Mileos s’inscrit dans la démarche Ecophyto 2018, visant à réduire l’utilisation des produits phytosanitaires ». Le pragmatisme de cette démarche permet d’optimiser la protection phytosanitaire (plus de bénéfices moins de risques), et permet donc de réconcilier Ecophyto 2018 et Bonnes Pratiques Agronomiques.

L’agriculture de conservation : une piste « durable » ? (AgriSalon)
 « Les agriculteurs du monde doivent se convertir sans tarder à des systèmes agricoles plus durables et plus productifs si l'on veut nourrir la population croissante de la planète et relever le défi du changement climatique » : tel et le credo de M. Shivaji Pandey qui s'adressait aux participants du IVème Congrès mondial sur l'agriculture de conservation, abrité par la FAO. Le site français de l’agriculture de conservation explique quelques-uns de ses principes : privilégier les rotations, le non-labour, les couverts végétaux, etc. 

Si certaines techniques sont un apport indéniable à l’agronomie, le discours, politiquement correct, évite presque systématiquement les questions de la fertilisation et de la protection phytosanitaire que ces techniques ne peuvent pas résoudre à elles seules.

5 fruits et légumes par jour ? et les résidus de pesticides ?
La recommandation de manger 5 fruits et légumes par jour est entendue par le grand public. La peur des résidus aussi... Témoin ce « Téléphone Sonne » (France Inter) (lien disponible jusqu’au 25 février). Dans l’émission les scientifiques présents ont réaffirmé clairement les bienfaits de la consommation de fruits et légumes, avec ou sans résidus, dans un discours équilibré.  Cette émission s’appuyait sur la parution récente de la brochure du PNNS (Plan National Nutrition Santé) : « Nutrition & prévention des cancers : des connaissances scientifiques aux recommandations » (sur les résidus voir en particulier pages 46-47)
« L’UIPP fait le point sur les produits phytopharmaceutiques et la santé » (ADIVALOR)
Sous ce titre, Adivalor, l’organisme national de gestion des déchets, déclare : « Les produits phytopharmaceutiques ne sont pas des produits anodins et, mal employés, ils peuvent présenter un risque. Mais il est indispensable de considérer aussi leur utilité dans la protection des plantes et de raisonner en termes de balance bénéfices-risques. Maîtriser les risques liés aux produits phytopharmaceutiques, c’est encadrer leur emploi au moyen de l’ensemble des outils disponibles. » Adivalor encourage le public à prendre connaissance des brochures pédagogiques disponibles sur le site de l’UIPP (Association des firmes phytosanitaires) : réglementation, formation aux bonnes pratiques, protection de l’utilisateur…

Les agriculteurs américains défendent le 2-4D

Aux USA, le NRDC (ONG environnementaliste) lance une pétition (in english) pour l’interdiction du 2-4 D (désherbant anti-dicotylédones très répandu). Brownfield, une agence d’information spécialisée en agriculture rend compte de la position du Nebraska Farm Bureau (syndicat d’agriculteurs) (in english) : « une telle interdiction est sans fondement scientifique et coûterait 1,7 milliard de dollars à l’économie américaine ». Voir également le site du Nebraska Farm Bureau et leur position (all in english)
« Pesticides : le raisin se rebiffe » (Les Marchés)
La Fédération Nationale des producteurs de raisins de table (FNPRDT) a décidé d’attaquer le MDRGF en justice pour dénigrement. Voir articles de « Les Marchés » ou de « FLDHebdo ». Ceci fait suite à la campagne du MDRGF sur la présence de résidus dans les raisins. Selon l’avocat de la FNPRDT : « Il faut en finir avec le puritanisme de ces pseudo-associations avides d’effets d’annonces, qui cherchent tribunes et notoriété en mettant à mal des pans entiers des filières économiques. C’est choquant et anormal. »

Forum Phyto. Les Infos.


Retrouvez les anciens numéros, consultez www.forumphyto.fr 

Porte-parole professionnel : Bernard Géry. Contact : jf.proust@forumphyto.fr
N’hésitez pas ! faites remonter vos suggestions, remarques, questions, etc.
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